MSD/300P - MSD/300 - MSD/400
MSD/500

MCD/320 - MCD/420 - MCD/520
MCD/420S - MCD/520S

MCD/520CS - MCD/650CS - MCD/750CS
MCD/260E - MCD/360E - MCD/420E
MCD/520E

uso e manutenzione

use and maintenance
emploi et entretien
Benutz und Wartungsanleitung
uso y mantenimiento
uso e manutengéo

UCNoJsib30BaHNE U 'rex06cny)KuBaHue

C€

MODO012V08

m w) T m 5
@) m Py z

Y
—

RU



RACCOMANDAZIONI PER IL LETTORE

Prima di mettere in esercizio I'apparecchiatura, & necessario leggere e
comprendere tutto il contenuto del manuale di istruzioni.
Si raccomanda di leggere le disposizioni di sicurezza e di rispettarle

rigorosamente.

La prudenza € comunque insostituibile. La sicurezza & anche nelle mani
di tutti coloro che interagiscono con I'apparecchiatura nell'arco della vita

prevista.

Conservare questo manuale in un luogo noto per averlo sempre a
disposizione qualora sia necessario consultarlo.

RECOMMENDATIONS FOR THE READER

Before running the appliance, carefully read the entire
instruction manual.

Please read the safety instructions and strictly follow
them.

However, discretion is invaluable. Safety is also in the
hands of all those who use the appliance during its
expected working life.

Keep this manual in a known place so its is always
available for consultation when needed.

EMPFEHLUNGEN FUR DEN LESER

Vor der Inbetriebnahme des Geréts ist der gesamte Inhalt
der Bedienungsanleitung zu lesen und zu verstehen.

Es wird empfohlen, die Sicherheitsvorgaben zu lesen und
diese strikt zu befolgen.

Umsichtiges Arbeiten ist in jedem Fall unverzichtbar. Die
Sicherheit liegt auch in den Handen derjenigen, die mit
dem Gerat wahrend der vorgesehenen Lebensdauer
interagieren.

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung an einem
bekannten Ort auf, um sie bei Bedarf stets greifbar zu
haben.

RECOMENDAGOES PARA O LEITOR

Antes de p6r a maquina a funcionar, é necessario ler e
compreender o conteddo do manual de instrugdes.
Recomenda-se a leitura das disposi¢des de seguranga
e o rigoroso respeito das mesmas.

De qualquer modo, a prudéncia é insubstituivel. A
seguranga também esta nas maos de todas as pessoas
que interagem com a maquina no arco da sua vida
prevista.

Conserve este manual num lugar conhecido para o ter
sempre a disposi¢édo quando for necessario consulta-lo.

RECOMMANDATIONS POUR LE LECTEUR

Avant de mettre I'appareil en service, il est nécessaire
de lire et comprendre I'ensemble du contenu du mode
d'emploi.

Il est recommandé de lire les dispositions de sécurité et
de les respecter rigoureusement.

La prudence est de toute fagon irremplacable. La
sécurité se trouve entre les mains de chaque personne
qui interagit avec l'appareil au cours de sa vie prévue.
Conserver ce mode d'emploi en un lieu connu pour
l'avoir toujours a portée de main s'il est nécessaire de le
consulter.

RECOMENDACIONES PARA EL LECTOR

Antes de poner en funcionamiento la maquina, es
necesario leer y comprender todo el contenido del
manual de instrucciones.

Se recomienda leer las disposiciones de seguridad y
respetarlas taxativamente.

La prudencia no puede sustituirse. La seguridad esta
también en manos de quienes utilizan la maquina
durante la vida util prevista.

Conservar este manual en un lugar conocido para
disponer del mismo en caso de ser necesaria su
consulta.

PEKOMEHOALUU YUTATENIO

Mepen BBOAOM B akcnnyaTauuio o6opyaoBaHus
Heo6X0AMMO NpoYnTaTh U YCBOUTL BCE COAEpXXUMoe
HacTOSILLEro PYKOBOACTBA.

MpounTaTh 1 cTporo cobnogaTb MHCTPYKLMK NO
TexHuke 6e3onacHocTu.

OcCTOpOXHOCTL He3aMeHUMa. besonacHocTb
HaxoAMTCsi B pyKax BCEX TeX, KTO B3aUMOAENCTBYET C
obopyaoBaHMeM Ha NPOTSXKEHUN BCEro cpoka ero
aKcnnyaTaumm.

XpaHuTb JaHHOE PYKOBOACTBO B XOPOLLO M3BECTHOM U
[OCTYNHOM MecTe, YTobbl obpaLlaTbest K HeMy no
Mepe HeobXoaMMOCTU.
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

SCOPO DEL MANUALE

— Il manuale d'uso e manutenzione, che € parte integrante dell'apparecchiatura, € stato
realizzato dal costruttore nella propria lingua originale per fornire le informazioni neces-
sarie a coloro che sono autorizzati ad interagire con l'apparecchiatura nell'arco della
sua vita prevista.

— Un po' di tempo dedicato alla lettura delle informazioni permettera di evitare rischi alla
salute e alla sicurezza delle persone e danni economici.

— Il costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche alle informazioni riportate nel ma-
nuale senza I'obbligo di comunicarlo preventivamente, purché esse non influiscano sul-
la sicurezza.

— Alcune parti di testo sono state evidenziate in modo da sottolineare I'importanza del
messaggio.

| & Importante

Indica informazioni tecniche di particolare importanza da non trascurare.

Cautela - Avvertenza

Indica che & necessario adottare comportamenti adeguati per non mettere a rischio la sa-
lute e la sicurezza delle persone e non provocare danni economici.

/N _
(B Pericolo - Attenzione

Indica situazioni di grave pericolo che, se trascurate, possono mettere seriamente a rischio
la salute e la sicurezza delle persone.

IDENTIFICAZIONE COSTRUTTORE E APPARECCHIATURA
La targhetta di identificazione raffigurata & applicata direttamente sull'apparecchiatura. In
essa sono riportati i riferimenti e tutte le indicazioni indispensabili alla sicurezza di esercizio.

Identificazione costruttore ) R
Marcatura CE di conformita

. 1

Modello apparecchiatura --f—¢ 1 - -------" ---- Anno di costruzione

Numero matricola --f=--e
. R BT

Dati tecnici |
[ S S
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

MODALITA DI RICHIESTA ASSISTENZA
Per ogni richiesta di assistenza tecnica, indicare la versione dell'apparecchiatura ed il tipo
di difetto riscontrato.

DISPOSIZIONI DI SICUREZZA

Il costruttore, in fase di progettazione e costruzione, ha posto particolare attenzione agli
aspetti che possono provocare rischi alla sicurezza e alla salute delle persone.

Il costruttore ha adottato tutte le "regole della buona tecnica di costruzione" e ha realiz-
zato l'apparecchiatura con materiali appositamente selezionati per garantire l'igiene ali-
mentare e la funzionalita d'esercizio.

Scopo di queste informazioni € quello di sensibilizzare gli utilizzatori affinché prestino
attenzione per prevenire qualsiasi rischio di tipo operativo e alimentare. La prudenza &
comunque insostituibile. La sicurezza & anche nelle mani di tutti coloro che interagisco-
no con l'apparecchiatura (installatori e utilizzatori).

Leggere attentamente le istruzioni riportate nel manuale in dotazione e quelle applicate
direttamente sull'apparecchiatura, in particolare rispettare quelle riguardanti la sicurez-
za.

Effettuare la movimentazione dell'apparecchiatura nel rispetto delle informazioni ripor-
tate direttamente sull'imballo, sull'apparecchiatura e nelle istruzioni per l'uso.

Durante le fasi di trasporto, movimentazione e installazione, non urtare o far cadere I'ap-
parecchiatura per evitare di danneggiare i suoi componenti.

Il personale autorizzato ad effettuare I'allacciamento elettrico deve verificare che le ca-
ratteristiche della linea di alimentazione corrispondano a quanto riportato nella targhet-
ta, che essa sia equipaggiata con interruttore differenziale e con componenti conformi
alle leggi e alle norme vigenti.

Non manomettere, non eliminare o bypassare, in nessun caso, i dispositivi di sicurezza
installati sull'apparecchiatura.

Si raccomanda all'utilizzatore di leggere attentamente tutto il manuale e di accertarsi di
averlo compreso in ogni sua parte e in particolare di aver capito tutte le informazioni che
riguardano la sicurezza.

Al primo uso dell'apparecchiatura, se necessario, effettuare alcune simulazioni per in-
dividuare i comandi, in particolare quelli relativi all'accensione e allo spegnimento.

Utilizzare I'apparecchiatura solo per gli usi previsti. L'impiego dell'apparecchiatura per
usi impropri e diversi da quelli consentiti pud causare rischi per la sicurezza e la salute
delle persone e danni economici.
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati dall'uso improprio
dell'apparecchiatura, dal mancato rispetto delle indicazioni contenute nel manuale
d'uso e da manomissioni o0 modifiche apportate senza la sua formale autorizzazione.

Tutti gli interventi che richiedono una precisa competenza tecnica o particolari capacita
(installazione, collegamento alimentazioni, ecc.) devono essere effettuati esclusiva-
mente da personale autorizzato e con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore
specifico di intervento.

Non utilizzare I'apparecchiatura con i cavi di alimentazione elettrica non integri ed effi-
cienti. Appena si riscontra una difettosita, arrestare immediatamente |'apparecchiatura
in condizioni di sicurezza e far sostituire i cavi da parte di personale autorizzato e qua-
lificato.

Prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia, manutenzione, ecc., DISINSERIRE
L'ALIMENTAZIONE ELETTRICA GENERALE (oppure scollegare la presa elettrica) e
assicurarsi che la zona di trattamento sia completamente raffreddata.

Pulire I'apparecchiatura alla fine di ogni utilizzo o quando si riscontra una ragionevole
necessita, anche in funzione del tipo di prodotto alimentare trattato.

Pulire accuratamente tutte le parti dell'apparecchiatura (comprese le zone limitrofe),
che possono venire in contatto diretto o indiretto con i prodotti alimentari, per preservarli
dal rischio di contaminazione e mantenere l'igiene.

Pulire I'apparecchiatura esclusivamente con prodotti detergenti per uso alimentare. Non
usare mai prodotti di pulizia corrosivi e infammabili o prodotti che possono contenere
e/o rilasciare sostanze nocive.

Pulire ed igienizzare I'apparecchiatura con l'uso di dispositivi di protezione individuali,
in particolare quando si usano prodotti detergenti.

Non effettuare la pulizia dell'apparecchiatura con getti d'acqua per non danneggiare i
componenti, in particolare quelli elettrici ed elettronici.

In caso di inattivita prolungata dell'apparecchiatura, pulire ed asciugare accuratamente
tutte le sue parti (interne ed esterne).

Scollegare il cavo di alimentazione e assicurarsi che le condizioni ambientali siano ido-
nee per preservare l'apparecchiatura nel tempo.

L'elenco riporta le condizioni necessarie per il corretto funzionamento dell'equipaggia-
mento elettrico in funzione dell'ambiente circostante.

Temperatura ambiente non inferiore a 5°C.
Umidita relativa tra il 50% (rilevata a 40 °C) e il 90% (rilevata a 20 °C).

L'ambiente deve essere privo di zone con concentrazione di gas e polveri potenzial-
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mente esplosivi e/0 a rischio di incendio.

L'attivita puo influire sull'ambiente, e a tale scopo bisogna tener conto delle emissioni
nell'atmosfera, degli scarichi dei liquidi e della contaminazione del suolo, dell'uso di ma-
terie prime e di risorse naturali e della gestione dei rifiuti.

Durante il trasporto e l'immagazzinamento, la temperatura ambientale deve essere
compresa fra -25 °C e 55 °C con un massimo di 70 °C, purché il tempo di esposizione
non sia superiore a 24 ore

I componenti dell'imballo vanno smaltiti secondo le leggi in vigore nel paese di utilizzo.

Durante le fasi di dismissione e rottamazione dell'apparecchiatura, selezionare tutti i
componenti in funzione delle loro caratteristiche e provvedere allo smaltimento differen-
ziato. In particolare, i componenti elettrici ed elettronici, contrassegnati con un apposito
simbolo, vanno smaltiti negli appositi centri di raccolta autorizzati oppure riconsegnati
al venditore all'atto di un nuovo acquisto.

Le Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche contengono sostanze pericolose con ef-
fetti potenzialmente nocivi sulla salute delle persone e sull'ambiente. Si raccomanda di
effettuare il loro smaltimento in modo corretto.

SEGNALI DI SICUREZZA E INFORMAZIONE
Sull'apparecchiatura, in corrispondenza della zone in cui esistono dei RISCHI RESIDUI,
sono applicati dei segnali di sicurezza che informano sul rischio corrispondente.

Le illustrazioni raffigurano i segnali di sicurezza e informazione applicati
sull'apparecchiatura.

Pericolo di scottatura: segnala che & necessario prestare attenzione
alle superfici calde.

Pericolo di shock elettrico: segnala che & necessario disinserire I'ali-
mentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica)
prima di intervenire sui collegamenti elettrici.
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DISPOSIZIONI PER DISIMBALLO, MOVIMENTAZIONE E INSTALLAZIONE

Nei modelli con pompa a bagno d'olio, per ac-
cedere alla spia di controllo (A) € necessario
svitare le viti di fissaggio e smontare le appo-
site protezioni del motore.

L'apparecchiatura viene consegnata imballata in un apposito contenitore e, se neces-
sario, viene opportunamente stabilizzata con materiale antiurto per assicurare la sua in-
tegrita.

In funzione delle caratteristiche dell'apparecchiatura, del luogo di destinazione e del
mezzo di trasporto da utilizzare, per facilitare la movimentazione l'imballo puo essere
pallettizzato.

Tutte le informazioni necessarie per effettuare la movimentazione (carico e scarico) in
condizioni di sicurezza sono riportate direttamente sull'imballo.

La movimentazione dell'imballo deve essere effettuata in funzione delle sue caratteristi-
che (peso, dimensioni, ecc.). Se le dimensioni e il peso sono contenuti, la movimenta-
zione puo essere effettuata manualmente, in caso contrario € necessario utilizzare un
dispositivo di sollevamento di portata adeguata.

Al ricevimento dell'apparecchiatura, verificare I'integrita di tutti i componenti. In caso di
danni o mancanza di alcune parti, contattare il rivenditore di zona per concordare le pro-
cedure da adottare.

L'installazione va effettuata da personale esperto ed autorizzato, che deve accertarsi
preventivamente che la linea di alimentazione elettrica sia rispondente alle leggi vigenti
in materia, alle norme e alle specifiche in vigore del paese di utilizzo.

Prima di installare I'apparecchiatura, verificare che la zona scelta sia idonea, sufficien-
temente arieggiata ed illuminata, stabile e che abbia uno spazio circostante sufficiente
per effettuare agevolmente la pulizia e la manutenzione. Verificare, inoltre, che il piano
di appoggio sia stabile, livellato e che la sua superficie sia facilmente pulibile dai residui
per evitare il rischio di accumulo di sporco e di contaminazione dei prodotti alimentari.

Prima dell'avviamento dell'apparecchiatu-
ra controllare il livello dell'olio tramite spia
di controllo (A) presente sul motore (B). Il
livello dell'clio deve essere a ¥ della spia.
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Il personale autorizzato ad effettuare I'allacciamento elettrico deve assicurarsi della perfetta
efficienza della messa a terra dell'impianto elettrico e deve verificare che la tensione di linea
e la frequenza corrispondano ai dati riportati nella targhetta di identificazione.

Per le apparecchiature con caratteristiche morfologiche particolari (forma, peso, dimensio-
ni, ecc.), le informazioni riportate in questo paragrafo potrebbero non essere esaustive.
Eventuali informazioni supplementari sono riportate nel paragrafo "Modalita di sollevamen-
to" di ogni singola apparecchiatura.
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CONFEZIONATRICE A BARRA SALDANTE MSD

DESCRIZIONE GENERALE APPARECCHIATURA

La confezionatrice a barra saldante MSD & un'apparecchiatura progettata e costruita
per effettuare il confezionamento "sottovuoto", in appositi contenitori (sacchetti), di pro-
dotti alimentari destinati all'alimentazione umana.

Il confezionamento "sottovuoto" consente di prolungare i tempi di conservazione e di
mantenere inalterate nel tempo le caratteristiche organolettiche dei prodotti alimentari.

L'apparecchiatura € di tipo professionale e va installata in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Non richiede un particolare addestramento, ma € comun-
gue necessario che gli utilizzatori abbiano capacita e competenze specifiche nel settore
della ristorazione.

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore € da considerarsi USO IMPRO-
PRIO.

L'apparecchiatura é realizzata con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-
tare sono realizzati con materiali adatti.

L'illustrazione raffigura i componenti principali dell'apparecchiatura e I'elenco riporta la loro
descrizione e funzione.

MSD/300P MSD/300 - MSD/400 - MSD/500

IDM-34606200100.pdf

A) Quadro comandi: & equipaggiato con i dispositivi di comando necessari per far funzio-

nare l'apparecchiatura (vedi "Descrizione comandi").

B) Barra saldante: effettua la chiusura ermetica dei sacchetti.
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Caratteristiche tecniche
Tabella 1: Dati tecnici dell'apparecchiatura

Descrizione unita di MSD/300P
Potenza kw
Alimentazione elettrica VIPh/Hz
Lunghezza barra saldante mm
Portata pompa del vuoto md/h
Dimensioni apparecchiatura mm 390x310x140
Dimensioni imballo mm 420x350x190
Peso netto kg 45

Tipo di installazione
Livello di rumorosita dB (A)

DESCRIZIONE COMANDI
L'apparecchiatura & equipaggiata con i di-
spositivi di comando elencati, necessari per
attivare le sue funzioni principali.

A) Display: visualizza i messaggi di informa-
zione e i parametri di lavoro.

B) Pulsante: serve per attivare e disattivare
il funzionamento dell'apparecchiatura.

C) Pulsante (SET): serve per abilitare I'impo-
stazione del livello di temperatura (da 0 a
10) della barra saldante.

Se si preme il pulsante mentre sul display

230V/1N/50-60Hz

Installazione a banco

CONFEZIONATRICE A BARRA SALDANTE MSD

MSD/500
0,8

520
3
600x450x250
700x640x490
26

1DM-34606201

(A) & ancora visualizzato il messaggio di benvenuto, € possibile modificare la lingua di

consultazione.

D) Pulsante (+): serve per aumentare il valore del parametro selezionato.
E) Pulsante (-): serve per diminuire il valore del parametro selezionato.

F) Pulsante (MODE): serve per selezionare la modalita di lavoro dell'apparecchiatura.
Premere ripetutamente il pulsante fino a visualizzare sul display la modalita di interesse.

— Automatico
— Manuale
— Solo vuoto

G) Pulsante (SEAL/PUMP): serve per attivare la saldatura ermetica dei sacchetti con fun-

zionamento dell'apparecchiatura in "modalita manuale”.

Con funzionamento dell'apparecchiatura in "modalita solo vuoto”, il pulsante serve per

attivare il ciclo di aspirazione esterna.
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CONFEZIONATRICE A BARRA SALDANTE MSD

H) Vacuometro: rileva la depressione prodotta dall'apparecchiatura all'interno dei sacchetti
(solo per modello MSD/400 - MSD/500).

CONSIGLI PER L'USO

Selezione lingua
1. Premere il pulsante (B) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.
2. Premere il pulsante (C) mentre sul display (A) &€ ancora visualizzato il messaggio di ben-
venuto.
3. Premere uno dei pulsanti (D-E) per selezionare la lingua conosciuta.
— LinO - Italiano
— Linl - Inglese
— Lin2 - Spagnolo
— Lin3 - Tedesco
— Lin4 - Francese
4. Premere il pulsante (C) per confermare la selezione.

Funzionamento in "modalita manuale"
1. Premere il pulsante (B) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.
2. Attendere che il display (A) non visualizzi piu il messaggio di benvenuto.
Dal punto 3 al punto 5: sequenza da effettuare solo alla prima installazione perché rimane
in memoria, ripetere la procedura solo se si vuole cambiare il livello di temperatura della
barra saldante.
3. Premere il pulsante (C).
4. Premere i pulsanti (D-E) per selezionare il livello di temperatura della barra saldante.
Si consiglia di selezionare il livello di temperatura 4.
. Premere il pulsante (C) per confermare la selezione.
. Premere il pulsante (F) per selezionare il funzionamento in "modalita manuale".
. Inserire il prodotto alimentare all'interno del sacchetto.
. Inserire I'apertura del sacchetto all'interno della camera di decompressione.
. Abbassare la barra saldante e mantenerla in posizione fino quando il display (A) visua-
lizza il valore 8.
10. Premere il pulsante (G) per effettuare la saldatura del sacchetto.

©O© 00 N O O
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CONFEZIONATRICE A BARRA SALDANTE MSD

Funzionamento in "modalita automatica"
1. Premere il pulsante (B) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.
2. Attendere che il display (A) non visualizzi piu il messaggio di benvenuto.
Dal punto 3 al punto 5: sequenza da effettuare solo alla prima installazione percheé rimane
in memoria, ripetere la procedura solo se si vuole cambiare il livello di temperatura della
barra saldante.
3. Premere il pulsante (C).
4. Premere i pulsanti (D-E) per selezionare il livello di temperatura della barra saldante.
Si consiglia di selezionare il livello di temperatura 4.
5. Premere il pulsante (C) per confermare la selezione.
6. Premere il pulsante (F) per selezionare il funzionamento in "modalita automatica".
7. Inserire il prodotto alimentare all'interno del sacchetto.
8. Inserire I'apertura del sacchetto all'interno della camera di decompressione.
9. Abbassare la barra saldante e mantenerla in posizione fino a quando I'apparecchiatura
non termini il ciclo di saldatura del sacchetto.

/a\

Durante l'operazione, fare in modo che il prodotto alimentare contenuto all'interno del sac-
chetto sia il pit lontano possibile dalla barra saldante.

Prima di confezionare sottovuoto i prodotti alimentari, effettuare alcune prove di saldatura
sui sacchetti vuoti.

Utilizzare buste proporzionate al prodotto da confezionare, per evitare di allungare ecces-
sivamente la durata del ciclo di lavoro.

Si consiglia di utilizzare sacchetti "goffrati”.

Cautela - Avvertenza

Non utilizzare I'apparecchiatura per confezionare prodotti liquidi o acuminati.

Se I'apparecchiatura € al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere I'eventuale
pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in modo da eliminare
gli eventuali residui del materiale di costruzione.
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CONFEZIONATRICE A BARRA SALDANTE MSD

PULIZIA APPARECCHIATURA
Prima di effettuare la pulizia dell'apparecchiatura (a fine giornata o quando necessario), di-
sinserire l'alimentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica).

1. Pulire accuratamente la barra saldante da eventuali residui plastici.

2. Pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

3. Pulire le superfici esterne dell'apparecchiatura con un panno umido o con una spugna.

Cautela - Avvertenza

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti detergenti idonei. Non usare
nel modo piu assoluto prodotti di pulizia corrosivi, inflammabili o che contengono sostanze
nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, dopo aver effettuato
la pulizia e disinserito I'alimentazione elettrica generale (oppure scollegato la presa elettri-
ca), proteggerla in modo adeguato per mantenerla pulita.

SCARICO CONDENSA (SOLO PER MODELLO MSD/400 - MSD/500)
1. Posizionare un recipiente sotto la valvola
(M) di scarico.
2. Premere verso l'alto la valvola (M) di
scarico e mantenerla premuta fino alla
completa fuoriuscita della condensa.

1DM-34606200301.pdf
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PULIZIA FILTRO ARIA (SOLO PER MODELLO MSD/400 - MSD/500)
1. Smontare la tazza (N).
2. Estrarre e pulire il filtro con un getto d'aria
compressa.
3. Rimontare il filtro e riavvitare la tazza (N).

1DM-34606200400.pdf

REGOLAZIONE PRESSOSTATO
Se si verificano problemi di aspirazione du-
rante il funzionamento automatico dell'appa-
recchiatura, agire sulla vite (P) per regolare il

tempo di aspirazione della pompa vuoto (Uti- . .
lizzare la chiave fornita in dotazione "Torx P"'\ .
T30"). AuQyB
L

— Ruotare in senso orario per aumentare il

tempo di aspirazione della pompa . .
— Ruotare in senso antiorario per diminuire

, ! Senso e P MSD/400 - MSD/500

il tempo di aspirazione della pompa

/.\ & ®

L'apparecchiatura & gia regolata al momento Po-Aueye

del collaudo in fabbrica. Effettuare questa
operazione solo in caso di effettiva necessi- > 2 >
ta.

IDM-34606200501.pdf

IDM  346-062-3.fm
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CONFEZIONATRICE A BARRA SALDANTE MSD

RICERCA GUASTI

Le informazioni di seguito riportate hanno lo scopo di aiutare l'identificazione e correzione
di eventuali anomalie e disfunzioni che potrebbero presentarsi in fase d'uso.

Alcuni guasti possono essere risolti dall'utilizzatore; altri richiedono una precisa competen-
za tecnica o particolari capacita, e devono essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifico di intervento.

/a\

| & Importante

Non smontare parti interne dell'apparecchiatura.
Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati da manomissioni.

Tabella 2: Anomalie di funzionamento

Inconveniente Cause Rimedi
Interruttore generale disinserito. Inserire l'interruttore generale.
L'apparecchiatura non si avvia. Mancanza di tensione sulla linea di ~ Contattare il rivenditore o un centro
alimentazione elettrica. di assistenza autorizzato.
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CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

DESCRIZIONE GENERALE APPARECCHIATURA

La confezionatrice a campana MCD é un'apparecchiatura progettata e costruita per ef-
fettuare il confezionamento "sottovuoto”, in appositi contenitori (sacchetti), di prodotti
alimentari destinati all'alimentazione umana.

Il confezionamento "sottovuoto" consente di prolungare i tempi di conservazione e di
mantenere inalterate nel tempo le caratteristiche organolettiche dei prodotti alimentari.

L'apparecchiatura ¢ di tipo professionale e va installata in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Non richiede un particolare addestramento, ma & comun-
gue necessario che gli utilizzatori abbiano capacita e competenze specifiche nel settore
della ristorazione.

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore € da considerarsi USO IMPRO-
PRIO.

L'apparecchiatura é realizzata con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-
tare sono realizzati con materiali adatti.

L'illustrazione raffigura i componenti principali dell'apparecchiatura e I'elenco riporta la loro
descrizione e funzione.
A) Quadro comandi: & equipaggiato con i dispositivi di comando necessari per far funzio-

nare I'apparecchiatura (vedi "Descrizione comandi (MCD-MCD/S-MCD/CS)" - "Descti-
zione comandi (MCD/E)").

B) Barra saldante: effettua la chiusura ermetica dei sacchetti.
C) Campana di contenimento: € associata ad un dispositivo di interblocco (microinterrutto-

re ). All'apertura della campana I'apparecchiatura si arresta.

D) Ugello immissione gas: serve per immettere il gas inerte all'interno dei sacchetti.
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CARATTERISTICHE TECNICHE
Tabella 3: Dati tecnici dell'apparecchiatura

Descrizione

Potenza

Alimentazione elettrica
Lunghezza barra saldante
Portata pompa del vuoto
Percentuale massima di vuoto

Dimensioni utili camera
sottovuoto

Dimensioni apparecchiatura
Dimensioni imballo

Peso netto

Tipo di installazione

Livello di rumorosita

Descrizione

Potenza

Alimentazione elettrica
Lunghezza barra saldante
Portata pompa del vuoto
Percentuale massima di vuoto

Dimensioni utili camera
sottovuoto

Dimensioni apparecchiatura
Dimensioni imballo

Peso netto

Tipo di installazione

Livello di rumorosita

Unita di
misura

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

Unita di
misura

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

MCD/320 MCD/420 MCD/420S
0,45 0,81 0,81
230V/1N/50-60Hz
320 420 420
8 21 21
98%
330x330x230 430x430x230 430x430x230
390x420x410 490x530x460 490x530x460
620x580x630 720x620x680 720x620x680
36 55 58
Installazione a banco
<70
MCD/520 MCD/520S
0,83
230V/1N/50-60Hz
520 520
25 25
98%
530x530x200 530x530x200
590x630x500 590x630x500
820x620x680 820x620x680
75 78
Installazione a banco
<70
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Descrizione

Potenza

Alimentazione elettrica
Lunghezza barra saldante
Portata pompa del vuoto
Percentuale massima di vuoto

Dimensioni utili camera
sottovuoto

Dimensioni apparecchiatura
Dimensioni imballo

Peso netto

Tipo di installazione

Livello di rumorosita

Descrizione

Potenza

Alimentazione elettrica
Lunghezza barra saldante
Portata pompa del vuoto
Percentuale massima di vuoto

Dimensioni utili camera
sottovuoto

Dimensioni apparecchiatura
Dimensioni imballo

Peso netto

Tipo di installazione

Livello di rumorosita

Unita di
misura

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

Unita di
misura

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

MCD/520CS MCD/650CS MCD/750CS
0,83 1,31 15
230V/1N/50-60Hz 400V/3N/50-60Hz
520 650 750
25 40 63
98%
530x530x200 660x540x200 760x540x200
590x630x1050 770x690x1050 870x690x1050
820x620x1280 1050x850x1350 1050x850x1350
93 150 175
Installazione a terra
<70
MCD/260E MCD/360E MCD/420E MCD/520E
0,45 0,9 0,9 1,1
230V/1N/50-60Hz
250 350 420 520
6 12 20 25
98%
270x350x180 430x370x190 430x430x200 530x530x200
400x470x340 540x490x450 550x540x500 650x640x500
600x800x600 640x680x710 640x680x710 730x800x710
30 50 60 78
Installazione a banco
<70
-19 - Lingua Italiana
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CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

DESCRIZIONE COMANDI (MCD-MCD/S-MCD/CS)
L'apparecchiatura & equipaggiata con i dispositivi di comando elencati, necessari per atti-
vare le sue funzioni principali.

> TS
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MCD/CS
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A) Interruttore generale: serve per attivare e disattivare I'alimentazione elettrica.

B) Pulsante: serve per attivare e disattivare il funzionamento dell'apparecchiatura.

C) Display: visualizza i messaggi di informazione/allarme e i parametri di lavoro.

D) Pulsante (SET): serve per impostare i parametri di funzionamento dell'apparecchiatura.

E) Pulsante (+): serve per aumentare il valore del parametro selezionato o scorrere i pro-
grammi.

F) Pulsante (-): serve per diminuire il valore del parametro selezionato o scorrere i pro-
grammi.

G) Pulsante (PUMP/GASTRO): serve per attivare e disattivare il preriscaldamento della
pompa vuoto.
Con funzionamento dell'apparecchiatura con la campana di contenimento chiusa, pre-
mere una volta il pulsante per effettuare la saldatura rapida ed aprire la campana.

H) Vacuometro: rileva la depressione prodotta dall'apparecchiatura all'interno della cam-
pana.
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CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

L) Stampante: serve per stampare uno o piu scontrini con indicata la data di scadenza del
prodotto e, con l'ausilio dell'apposita tastiera, di indicare sullo stesso gli ingredienti con-
tenuti all'interno dei sacchetti (solo per modello MCD/S - MCD/CS).

Per sostituire il rotolo di carta per gli scontrini premere il pulsante (L1) e tirare verso di
se le due linguette laterali dell'alloggiamento.

M) Selettore: serve per selezionare la barra saldante da utilizzare per il confezionamento
(si puo selezionare solo una barra saldante oppure entrambe) (solo per modello MCD/
CS).

N) Selettore: serve per attivare e disattivare |'alimentazione elettrica (solo per modello
MCD/CS).

P) Spia luminosa: accesa segnala che |'apparecchiatura € alimentata elettricamente (solo
per modello MCD/CS).

DESCRIZIONE COMANDI (MCD/E)
L'apparecchiatura & equipaggiata con i dispositivi di comando elencati, necessari per atti-
vare le sue funzioni principali.

B C E

¢ g

¢

o--t->[Ee--}-

1DM-34606202100.pdf

A) Interruttore generale: serve per attivare e disattivare I'alimentazione elettrica.
B) Display: visualizza il tempo di funzionamento, in secondi, della pompa vuoto.
C) Pulsante (+): serve per aumentare il valore del parametro.

D) Pulsante (-): serve per diminuire il valore del parametro.

E) Display: visualizza il tempo di saldatura, in secondi, dei sacchetti.

F) Pulsante (+): serve per aumentare il valore del parametro.

G) Pulsante (-): serve per diminuire il valore del parametro.

-21- Lingua Italiana



IDM  346-062-3.fm

CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

CONSIGLI PER L'USO (MCD-MCD/S-MCD/CS)

MCD -MCD /S
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Selezione lingua e impostazione data e ora
1. Premere l'interruttore generale (A) (MCD - MCDI/S), o agire sul selettore (N) (MCD/CS)
per attivare I'alimentazione elettrica dell'apparecchiatura.

. Premere contemporaneamente i pulsanti (B-D).

. Premere uno dei pulsanti (E-F) per selezionare la lingua conosciuta.

. Premere il pulsante (D) per confermare la selezione.

. Utilizzare i pulsanti (E-F) e il pulsante (D) per impostare, allo stesso modo, la data, I'ora
corrente e il nome dell'operatore (solo per modello MCD/S - MCD/CS).

a b~ wN

Preriscaldamento pompa vuoto
Si consiglia di effettuare le operazioni di preriscaldamento della pompa vuoto alla prima ac-
censione giornaliera, soprattutto nel periodo invernale.

1. Premere linterruttore generale (A) (MCD - MCD/S), o agire sul selettore (N) (MCD/CS)
per attivare l'alimentazione elettrica dell'apparecchiatura.
2. Premere il pulsante (G).

3. Dopo circa 15+20 secondi ripremere il pulsante (G) per arrestare la pompa vuoto.
Impostazione programmi di lavoro
L'apparecchiatura dispone di 20 programmi impostabili.

1. Premere linterruttore generale (A) (MCD - MCD/S), o agire sul selettore (N) (MCD/CS)
per attivare l'alimentazione elettrica dell'apparecchiatura.
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a b~ wN

. Premere il pulsante (B) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.

. Premere i pulsanti (E-F) per selezionare il programma di lavoro da impostare.

. Premere e mantenere premuto per alcuni secondi il pulsante (D).

. Utilizzare i pulsanti (E-F) e il pulsante (D) per impostare tutti i valori dei parametri di fun-

zionamento.

— Vuoto: serve per impostare il tempo di funzionamento, in secondi, della pompa vuoto
(1+99).

— Vuoto tipo: serve per impostare il tipo di funzionamento della pompa vuoto.
0 - Funzionamento normale
1 - Funzionamento ad intermittenza

AN

Il funzionamento ad intermittenza consente di mettere sottovuoto quei prodotti che tendono
a lievitare o ad andare in ebollizione.

— Salda: serve per impostare il tempo di saldatura, in secondi, dei sacchetti (0,1+9,9).

— Gas: serve per impostare il tempo di immissione, in secondi, del gas inerte (0+9,9).

— Stampa: serve per impostare il numero di scontrini da stampare (0+9) e i giorni entro
cui consumare il prodotto (0+183) (solo per modello MCD/S - MCD/CS).

— Riga cursore lampeggiante: serve per inserire sullo scontrino, tramite I'apposita ta-
stiera, gli ingredienti contenuti all'interno dei sacchetti (solo per modello MCD/S -
MCD/CS).

Si possono inserire un massimo di 16 ingredienti ciascuno dei quali puo avere una
lunghezza massima di 16 caratteri.

Funzionamento in "modalita automatica"

1.

a b~ wdN

Premere l'interruttore generale (A) (MCD - MCD/S), o agire sul selettore (N) (MCD/CS)
per attivare I'alimentazione elettrica dell'apparecchiatura.

. Premere il pulsante (B) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.

. Premere i pulsanti (E-F) per selezionare il programma di lavoro.

. Inserire il prodotto alimentare all'interno del sacchetto.

. Inserire il sacchetto all'interno della camera di decompressione con l'apertura del sac-

chetto appoggiata sulla barra saldante.

Per il confezionamento dei prodotti liquidi riempire i sacchetti al massimo al 50% della loro
capienza e posizionarli in modo che I'apertura si trovi sulla barra saldante , mentre il pro-
dotto dovra trovarsi ad un livello piu basso, all'interno della camera, che eviti la fuoriuscita
del contenuto.

6.

Abbassare la campana di contenimento e mantenerla in posizione fino a quando I'ap-
parecchiatura non termini il ciclo di saldatura del sacchetto.
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Funzionamento con inserimento di gas inerte

1. Collegare la bombola del gas inerte K
all'ugello presente sul lato dell'apparec- :
chiatura.

2. Premere l'interruttore generale (A) (MCD
- MCD/S), o agire sul selettore (N) (MCD/
CS) per attivare l'alimentazione elettrica
dell'apparecchiatura.

3. Premere il pulsante (B) per attivare il fun-
zionamento dell'apparecchiatura.

4. Premere i pulsanti (E-F) per selezionare il programma di lavoro.

5. Inserire il prodotto alimentare all'interno del sacchetto.

6. Inserire il sacchetto all'interno della camera di decompressione con I'apertura del sac-
chetto appoggiata sulla barra saldante.

1DM-34606200900.pdf

Per il confezionamento dei prodotti liquidi riempire i sacchetti al massimo al 50% della loro
capienza e posizionarli in modo che I'apertura si trovi sulla barra saldante , mentre il pro-
dotto dovra trovarsi ad un livello piu basso, all'interno della camera, che eviti la fuoriuscita
del contenuto.
7. Inserire gli ugelli (K) di immissione del gas all'interno dell'apertura del sacchetto.
8. Abbassare la campana di contenimento e mantenerla in posizione fino a quando I'ap-
parecchiatura non termini il ciclo di saldatura del sacchetto.

| & Importante

Durante l'operazione, fare in modo che il prodotto alimentare contenuto all'interno del sac-
chetto sia il pitu lontano possibile dalla barra saldante.

Prima di confezionare sottovuoto i prodotti alimentari, effettuare alcune prove di saldatura
sui sacchetti vuoti.

Si consiglia di utilizzare sacchetti "lisci".

Cautela - Avvertenza

Non utilizzare I'apparecchiatura per confezionare prodotti acuminati.

Se I'apparecchiatura € al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere I'eventuale
pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in modo da eliminare
gli eventuali residui del materiale di costruzione.
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CONSIGLI PER L'USO (MCD/E)
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Funzionamento in "modalita automatica"
1. Premere l'interruttore generale (A) per attivare l'alimentazione elettrica dell'apparec-
chiatura.
2. Utilizzare i pulsanti (C-D-F-G) per impostare tutti i valori dei parametri di funzionamento.
. Inserire il prodotto alimentare all'interno del sacchetto.
4. Inserire il sacchetto all'interno della camera di decompressione con l'apertura del sac-
chetto appoggiata sulla barra saldante.

w

Per il confezionamento dei prodotti liquidi riempire i sacchetti al massimo al 50% della loro
capienza e posizionarli in modo che I'apertura si trovi sulla barra saldante , mentre il pro-
dotto dovra trovarsi ad un livello piu basso, all'interno della camera, che eviti la fuoriuscita
del contenuto.
5. Abbassare la campana di contenimento e mantenerla in posizione fino a quando I'ap-
parecchiatura non termini il ciclo di saldatura del sacchetto.

— Alla chiusura della campana, inizia la fase del vuoto. Sul display (B) viene visualizzata
per alcuni istanti la sigla "VAC" e successivamente inizia il conto alla rovescia del va-
lore programmato.

— Al termine della fase di vuoto, inizia la fase di saldatura. Sul display (B) viene visua-
lizzata per alcuni istanti la sigla "SEA" e successivamente inizia il conto alla rovescia
del valore programmato.

— Al termine della fase di saldatura, inizia la fase di raffreddamento della resistenza e
sul display (B) viene visualizzata la sigla "COQ".

— Al termine della fase di raffreddamento della resistenza, sul display viene visualizzata
la sigla "OPN" a segnalazione che il confezionamento del sacchetto & concluso.
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Funzionamento con inserimento di gas inerte

IDM  346-062-3.fm

1.
1.

w

Collegare la bombola del gas inerte all'ugello presente sul lato dell'apparecchiatura.
Premere linterruttore generale (A) per attivare l'alimentazione elettrica dell'apparec-
chiatura.

. Utilizzare i pulsanti (C-D-F-G) per impostare tutti i valori dei parametri di funzionamento.
. Inserire il prodotto alimentare all'interno del sacchetto.
. Inserire il sacchetto all'interno della camera di decompressione con l'apertura del sac-

chetto appoggiata sulla barra saldante.

Per il confezionamento dei prodotti liquidi riempire i sacchetti al massimo al 50% della loro
capienza e posizionarli in modo che I'apertura si trovi sulla barra saldante , mentre il pro-
dotto dovra trovarsi ad un livello piu basso, all'interno della camera, che eviti la fuoriuscita
del contenuto.

5.

. Abbassare la campana di contenimento e :

Inserire gli ugelli (K) di immissione del
gas all'interno dell'apertura del sacchetto. K

mantenerla in posizione fino a quando
I'apparecchiatura non termini il ciclo di E
saldatura del sacchetto.

Alla chiusura della campana, inizia I'im-
missione del gas inerte. Sul display (B)
viene visualizzata per alcuni istanti la si-
gla "GAS" e successivamente inizia il conto alla rovescia del valore programmato.

IDM.

Al termine dellimmissione del gas inerte, inizia la fase di saldatura. Sul display (B) viene
visualizzata per alcuni istanti la sigla "SEA" e successivamente inizia il conto alla rove-
scia del valore programmato.
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— Altermine della fase di saldatura, inizia la fase di raffreddamento della resistenza e sul
display (B) viene visualizzata la sigla "COO".

— Al termine della fase di raffreddamento della resistenza, sul display viene visualizzata
la sigla "OPN" a segnalazione che il confezionamento del sacchetto & concluso.

/a\
| & Importante

Durante l'operazione, fare in modo che il prodotto alimentare contenuto all'interno del sac-
chetto sia il pitu lontano possibile dalla barra saldante.

Prima di confezionare sottovuoto i prodotti alimentari, effettuare alcune prove di saldatura
sui sacchetti vuoti.

Si consiglia di utilizzare sacchetti "lisci".

@ Cautela - Avvertenza
Non utilizzare I'apparecchiatura per confezionare prodotti acuminati.
Se l'apparecchiatura € al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere I'eventuale
pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in modo da eliminare
gli eventuali residui del materiale di costruzione.

PULIZIA APPARECCHIATURA
Prima di effettuare la pulizia dell'apparecchiatura (a fine giornata o quando necessario), di-
sinserire |'alimentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica).

1. Pulire accuratamente la barra saldante da eventuali residui plastici.

2. Pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

3. Pulire le superfici esterne dell'apparecchiatura con un panno umido o con una spugna.

Cautela - Avvertenza

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti detergenti idonei. Non usare
nel modo piu assoluto prodotti di pulizia corrosivi, inflammabili o che contengono sostanze
nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, dopo aver effettuato
la pulizia e disinserito I'alimentazione elettrica generale (oppure scollegato la presa elettri-
ca), proteggerla in modo adeguato per mantenerla pulita.
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CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

PULIZIA POMPA YUOTO (MCD-MCD/S-MCD/CS)

— Premere il pulsante (G) e contemporaneamente abbassare il coperchio.
Sul display (C) comparira la dicitura "PULIZIA POMPA 10" e la pompa si azionera ad

intermittenza per circa 10 minuti.

/a\
| & Importante

Effettuare la stessa operazione quando sul display (C) compare il messaggio "OIL".

MCD

Cc

MCD /S
H L1

PPeR ‘ m

.@

DEFG

MCD /CS

(I: H L.l

: =
O e .
Shire o
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CONFEZIONATRICE A CAMPANA MCD

RICERCA GUASTI

Le informazioni di seguito riportate hanno lo scopo di aiutare l'identificazione e correzione
di eventuali anomalie e disfunzioni che potrebbero presentarsi in fase d'uso.

Alcuni guasti possono essere risolti dall'utilizzatore; altri richiedono una precisa competen-
za tecnica o particolari capacita, e devono essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifico di intervento.

/a\

| & Importante

Non smontare parti interne dell'apparecchiatura.
Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati da manomissioni.

Tabella 4: Anomalie di funzionamento

Inconveniente Cause Rimedi
Interruttore generale disinserito. Inserire l'interruttore generale.
L'apparecchiatura non si avvia. Mancanza di tensione sulla linea di ~ Contattare il rivenditore o un centro
alimentazione elettrica. di assistenza autorizzato.

Effettuare il ciclo di pulizia della

Compare la scritta "OIL" nel display. Pompa sporca. pompa.
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

PURPOSE OF THE MANUAL

— The use and maintenance manual, which is an integral part of the appliance, was written
by the manufacturer in his mother tongue to provide the information needed by those
authorised to use the appliance during its expected working life.

— Time dedicated to reading this information will prevent personal health and safety risks
and economic damages.

— The manufacturer reserves the right to modify the information in the manual without
prior notice provided these changes do not affect safety.

— Some parts of the text are highlighted to emphasise their importance.

) & Important

This indicates particularly important technical information that should not be ignored.

Caution - Precaution

This indicates that adequate actions must be taken to avoid harm to personal safety and
health and economic damages.
A\ :
This indicates potentially hazardous situations which, if ignored, could cause serious harm
to personal health and safety.

MACHINE AND MANUFACTURER IDENTIFICATION
The illustrated identification plate is applied directly on the equipment. It includes references
and all indications required for working safety.

Manufacturer identification CE markings
| c €
Equipment model--4--+ et - - Manufacturing year
Serial number---|-=¢ * 2
r=F=- §
Technical specifications ! g
' - — S‘
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

CONTACTING CUSTOMER SERVICE
Indicate the appliance version and type of defect found when contacting customer service.

SAFETY DEVICES

During design and construction the Manufacturer has carefully considered all aspects
that could cause possible hazards and personal risks.

The manufacturer has adopted all the "rules of good construction practice" and
constructed the machine with specifically selected materials to guarantee food hygiene
and working operability.

The purpose of this information is to inform the user to pay attention to prevent any type
of operating and food risk. However, discretion is invaluable. Safety is also in the hands
of all those who use the appliance (installation technicians and users).

Carefully read the instructions in this manual and those applied directly on the
equipment; in particular, observe those that pertain to safety.

Handle the appliance following the information on the packaging, on the appliance and
in the instructions for use.

During transport, handling and installation, do not hit or drop the appliance to avoid
damaging its parts.

Personnel authorised to perform power connections must make sure the mains
specifications match those on the plate, that the mains has a circuit breaker and
components in accordance with current laws and regulations.

Do not tamper with, remove or bypass the safety devices installed on the appliance for
any reason.

The user should carefully read the entire manual and make sure all parts are
understood, especially all the information concerning safety.

Upon first appliance use, if necessary, simulate use to identify controls especially power
on and off controls.

Only use the appliance as intended. Improper appliance use or use other than that
admitted may cause personally safety risks and injuries and economical damages.

The manufacturer is not liable for any damages due to improper appliance use, failure
to follow the instructions in the user manual and appliance tampering or changes
without official authorisation.

All work that requires specific technical skills or abilities (installation, power connections,
etc.) must only be performed by authorised personnel with recognised experience in the
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

specific field.

Do not use the appliance with broken or inefficient power wires. When a defect is found,
immediately stop the appliance in safety conditions and have authorised and qualified
personnel replace wires.

Before cleaning, maintenance, etc., TURN OFF THE POWER (or unplug the power
cord) and make sure the processing area is fully cooled.

Clean the appliance after every use or when reasonably needed, also according to the
type of food product processed.

Accurately clean all appliance parts (including surrounding areas) that can come into
direct or indirect contact with food products to avoid the risk of contamination and
maintain hygiene.

Only clean the appliance with food safe detergents. Never use corrosive and flammable
cleaning products or products that may contain and/or emit harmful substances.

Clean and disinfect the appliance wearing personal safety devices especially when
detergents are used.

Do not clean the appliance under running water to avoid damaging parts, especially
electric and electronic parts.

In the event of prolonged appliance disuse, clean and thoroughly dry all its parts
(internal and external). Unplug the power cord and make sure the room conditions are
suited to preserve the appliance in time.

Conditions necessary for correct electrical equipment operations are listed according to
the surrounding environment.

Room temperature not under 5°C.
Relative humidity between 50% (at 40°C) and 90% (at 20°C).

The room must be free of areas with gas concentrations and potentially explosive
powders and/or fire hazards.

The activity may affect the environment and, for this reason, take air emissions, liquid
discharges and ground contamination, the use of raw materials, natural resources and
waste disposal into account.

During transport and storage, environmental temperature must be between -25°C and
55°C with a maximum of 70°C as long as exposure is no longer than 24 hours.

Packaging components must be disposed according to current laws in the country of
use.

When decommissioning and scrapping the appliance, divide all parts according to their
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features and dispose accordingly. Specifically, electrical and electronic components
marked by a specific symbol must be taken to authorised recycling centres or returned
to the dealer when purchasing a new appliance.

— Electrical and Electronic equipment contain hazardous substances, potentially harmful
to health and the environment. Please dispose of them correctly.

SAFETY AND INFORMATION SIGNS
Safety signals are affixed to the appliance areas with RESIDUAL RISKS to inform the user
of their existence.

The illustrations depict the safety and information signs affixed on the
equipment.

— Burn hazard: warns to be careful of hot surfaces.

— Electrical shock hazard: this indicates the need to turn power off (or
unplug the power cord) before working on electrical connections.

IDM  346-062-3.fm
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

UNPACKING, HANDLING AND INSTALLATION INSTRUCTIONS

— The appliance is delivered packaged in a specific container and, if necessary, suitably
stabilised with shockproof material to ensure its integrity.
Packaging may be on a pallet according to appliance features, destination and transport
means to facilitate handling.
All information required for handling (loading and unloading) in safe conditions is
indicated directly on the packaging.

— The package must be handled according to its specifications (weight, dimensions, etc.).
For limited dimensions and weights, the package may be handled manually. Otherwise,
use a lifting device with suitable capacity.

Upon receiving the appliance, make sure all components are integral. In the event of
damages or missing parts, contact your local dealer to arrange for future procedures.

— Installation must be performed by expert and authorised personnel who must previously
ensure that the electrical mains meet specific current laws, regulations and standards
in effect in the country of use.

— Before installing the appliance, make sure the selected site is suitable, sufficiently
ventilated and lit, stable and with surrounding areas sufficient for easy cleaning and
maintenance. Also make sure the support surface is stable, level and easy to clean to
avoid the risk of dirt accumulations and food product contamination.

— Check the oil level through the indicator on
the motor before start-up. The oil level
must be at % of the indicator.

Access the indicator by loosening the 6
screws fixing the protections (models with oil
sealed pumps).
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

Personnel authorised to perform electrical connections must make sure the mains
grounding system is efficient and that the mains voltage and frequency match the data
listed on the appliance identification plate.

For appliances with special features (shape, weight, dimensions, etc.) the information
included in this paragraph may not be thorough. Any additional information is listed in the
paragraph on "Lifting Procedures" for each single appliance.
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PACKAGING MACHINE WITH SEALING BAR MSD

GENERAL APPLIANCE DESCRIPTION

— Packaging machine with sealing bar MSD is an equipment designed and manufactured
for "vacuum" packaging in special containers (bags) for food products for human
consumption.

"Vacuum" packaging allows to extend the preservation time and to keep organoleptic
characteristics of food products unchanged during time.

— The professional appliance is designed to be installed in catering environments (bars,
pizzerias, restaurants, etc.). Special training is not required. However, users should
have skills and abilities specific to the catering sector.

Any use other than that indicated by the manufacturer is considered IMPROPER.

— The appliance is constructed with selected materials and appropriate techniques to
guarantee maximum hygiene, rust resistance, significant energy savings and operating

safety
S\
All appliance parts in contact with food products are made of suitable materials. .
The illustration depicts main appliance parts and the list includes their descriptions and
functions.

MSD/300P MSD/300 - MSD/400 - MSD/500

IDM-34606200100.pdf

A) Control panel it is equipped with the control devices needed to operate the appliance
(see "Control descriptions").
B) Sealing bar: it carries out hermetic sealing of bags.
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PACKAGING MACHINE WITH SEALING BAR MSD

Technical specifications
Table 1: Technical appliance specifications

Unit of

Description RS MSD/300P MSD/300 MSD/400 MSD/500
Power kw 0,49 0,7 0,8
Power supply V/Ph/Hz 230V/1N/50-60Hz
Length of sealing bar mm 320 420 520
Flow rate of vacuum pump md/h 0,9 1,8 3
Appliance dimensions mm 390x310x140 390x310x200 560x290x210 600x450x250
Packaging dimensions mm 420x350%x190 420x360x260 610x340x270 700x640x490
Net weight kg 45 7 13 26
Installation type Counter installation
Noise level dB (A) <70

CONTROL DESCRIPTIONS

The appliance is equipped with the listed

control devices, required to run its main

functions.

A) Display: it displays warning messages
and working parameters.

B) Button: it activates and deactivates the
equipment operation.

C) Button (SET): it enables the setting up of
the temperature level (from 0 to 10) of
sealing bar.

By pressing button , while display (A)
keeps showing the welcome message, the working language can be changed.

D) Button (+): used to increase the value of the selected parameter.

E) Button (-): to decrease the value of the selected parameter.

F) Button (MODE): it selects the working mode of equipment.

Press button repeatedly until the desired mode is shown on display.
— Automatic

— Manual

— Vacuum only

G) Button (SEAL/PUMP): it activates the hermetic sealing of bags with operation of the
equipment in "manual mode".

While the equipment operates in "only vacuum mode", this button is pressed to activate
the external suction cycle.

H) Vacuum gauge: it detects the vacuum generated by the equipment inside the sags (for
model MSD/400 - MSD/500 only).

1DM-34606200201.pdf
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PACKAGING MACHINE WITH SEALING BAR MSD

RECOMMENDATIONS FOR USE

Language selection
1. Press the button (B) to start the appliance.
2. Press button (C) while display (A) keeps showing the welcome message.
3. Press one of buttons (D-E) to select the desired language.
— LinO - Italian
— Linl - English
— Lin2 - Spanish
— Lin3 - German
— Lin4 - French
4. Press button (C) to confirm the selection.

Operation in "manual mode"

1. Press the button (B) to start the appliance.

2. Wait until display (A) does not longer display the welcome message.
From point 3 to point 5: carry out this sequence at the first installation only, because it stays
saved; repeat the procedure only when changing the temperature level of sealing bar.

3. Press the button (C).

4. Press buttons (D-E) to select the temperature level of sealing bar.

It is recommended to select temperature level 4.

. Press button (C) to confirm the selection.

. Press button (F) to select the operation in "manual mode".

. Insert the food product into bag.

. Insert the bag opening into decompression chamber.

. Lower sealing bar and keep it in position until display (A) shows value 8.
10. Press button (G) to seal the bag.

©O© 0 N O U
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PACKAGING MACHINE WITH SEALING BAR MSD

Operation in "automatic mode"

1.
2.

Press the button (B) to start the appliance.
Wait until display (A) does not longer display the welcome message.

From point 3 to point 5: carry out this sequence at the first installation only, because it stays
saved; repeat the procedure only when changing the temperature level of sealing bar.

3. Press the button (C).

4. Press buttons (D-E) to select the temperature level of sealing bar.
It is recommended to select temperature level 4.

5. Press button (C) to confirm the selection.

6. Press button (F) to select the operation in "automatic mode".

7. Insert the food product into bag.

8. Insert the bag opening into decompression chamber.

9. Lower sealing bar and keep it in position until the equipment ends up the sealing cycle
of the bag.

/D

J & Important

During this operation, make sure that the food product inside the bag is as far as possible
from sealing bar.

Before packaging the products in vacuum mode, carry out some sealing tests on empty
bags.

Use bags with size proportional to the product to be packaged, in order not to increase the
working time too much.

It is recommended to use "embossed" bags.

Caution - Precaution

Do not use the equipment to package liquid or pointed products.

If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accurately clean
to remove any construction material residue before starting it.
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PACKAGING MACHINE WITH SEALING BAR MSD

APPLIANCE CLEANING
Before cleaning the appliance (at the end of the day or when necessary) turn the power off
(or unplug the power cord).

1. Carefully clean sealing bar from any plastic residue.

2. Accurately clean the work surface and all surrounding areas.

3. Clean external appliance surfaces with a damp cloth or sponge.

Caution - Precaution

Only clean with suitable detergents. Never use corrosive or flammable cleaning products or
products that contain substances harmful to human health.

For long periods of disuse, after cleaning and turning off appliance power (or unplugging
the power cord), adequately cover it to keep it clean.

CONDENSATE DISCHARGE (ONLY FOR MODEL MSD/400 - MSD/500)
1. Position a container under discharge
valve (M).
2. Press discharge valve (M) upwards and
keep it pressed until the condensate
comes out.

IDM-34606200301.pdf
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PACKAGING MACHINE WITH SEALING BAR MSD

AIR FILTER CLEANING (ONLY FOR MODEL MSD/400 - MSD/500)
1. Remove cup (N).
2. Extract and clean filter with a jet of
compressed air.
3. Install the filter and tighten cup (N).

1DM-34606200400.pdf

ADJUSTMENT OF PRESSURE SWITCH

In case of suction problems during the MSD/300P - MSD/300

ENY automatic operation of the equipment, adjust
screw (P) in order to regulate the suction time

of vacuum pump (Use supplied key "Torx . .
T30"). Pee,

‘ @
— Rotate clockwise in order to increase the AvOyB

suction time of pump

— Rotate anti-clockwise in order to

decrease the suction time of pump MSD/400 - MSD/500

AN

The equipment is already regulated when it is " . :
tested in factory. Carry out this operation only P--> a0
in case of real need.

IDM-34606200501.pdf
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PACKAGING MACHINE WITH SEALING BAR MSD

TROUBLESHOOTING

The purpose of the following information is to help the operator to identify and correct any
anomalies or malfunctions that may occur during use.

Some faults may be resolved by the user, others require specific technical skills or abilities
and must only be performed by qualified personnel with recognised experience in the
specific sector.

/a\

) & Important

Do not remove internal appliance parts.
The manufacturer is not liable for any machine tampering!

Table 2: Operating malfunctions

Problem Causes Solutions
Main switch off. Turn on main switch.
The equipment does not start. Contact your dealer or authorised

No mains power. :
service centre.
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BELL PACKAGING MACHINE MCD

GENERAL APPLIANCE DESCRIPTION

Bell packaging machine MCD is an equipment designed and manufactured for
"vacuum" packaging in special containers (bags) for food products for human
consumption.

"Vacuum" packaging allows to extend the preservation time and to keep organoleptic
characteristics of food products unchanged during time.

The professional appliance is designed to be installed in catering environments (bars,
pizzerias, restaurants, etc.). Special training is not required. However, users should
have skills and abilities specific to the catering sector.

Any use other than that indicated by the manufacturer is considered IMPROPER.

The appliance is constructed with selected materials and appropriate techniques to
guarantee maximum hygiene, rust resistance, significant energy savings and operating
safety.

All appliance parts in contact with food products are made of suitable materials.

The illustration depicts main appliance parts and the list includes their descriptions and
functions.

A) Control panel it is equipped with the control devices needed to operate the appliance

(see "Control descriptions (MCD-MCD/S-MCD/CS)" - "Control descriptions (MCD/E)").

B) Sealing bar: it carries out hermetic sealing of bags.
C) Holding bell: it is connected to an interlock device (micro switch ). When opening the

bell, the equipment stops.

D) Gas intake nozzle: it blows inert gas into bags.
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MCD -MCD /S
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
Table 3: Technical appliance specifications

Description

Power

Power supply

Length of sealing bar

Flow rate of vacuum pump
Maximum vacuum percentage

Useful dimensions of vacuum
chamber

Appliance dimensions
Packaging dimensions
Net weight

Installation type

Noise level

Description

Power

Power supply

Length of sealing bar

Flow rate of vacuum pump
Maximum vacuum percentage

Useful dimensions of vacuum
chamber

Appliance dimensions
Packaging dimensions
Net weight

Installation type

Noise level

Unit of
measure

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

Unit of
measure

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

BELL PACKAGING MACHINE MCD

MCD/320 MCD/420 MCD/420S
0,53 0,81 0,81
230V/1N/50-60Hz
320 420 420
8 21 21
98%
330x330x230 430x430x230 430x430x230
390x420x410 490x530x460 490x530x460
620x580x630 720x620x680 720x620x680
36 55 58
Counter installation
<70
MCD/520 MCD/520S
0,83
230V/1N/50-60Hz
520 520
25 25
98%
530x530x230 530x530x200
590X630X500 590X630X500
820x620x680 820x620x680
75 78
Counter installation
<70
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Description

Power

Power supply

Length of sealing bar

Flow rate of vacuum pump
Maximum vacuum percentage

Useful dimensions of vacuum
chamber

Appliance dimensions
Packaging dimensions
Net weight

Installation type

Noise level

Description

Power

Power supply

Length of sealing bar

Flow rate of vacuum pump
Maximum vacuum percentage

Useful dimensions of vacuum
chamber

Appliance dimensions
Packaging dimensions
Net weight

Installation type

Noise level

Unit of
measure

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

Unit of
measure

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

MCD/520CS

0,83

230V/1N/50-60Hz

520
25

530x530x200

590X630X1050
820X620X1280
93

MCD/260E

0,45

250

BELL PACKAGING MACHINE MCD

MCD/650CS

1,31

650
40
98%
660x540x200
770x690x1050
1050x850x1350
150

Floor installation

<70

MCD/360E MCD/420E

0,9 0,9
230V/1N/50-60Hz
350 420
12 20
98%

MCD/750CS

5]

400V/3N/50-60Hz

750
63

760x540x200

870x690x1050
1050x850x1350
175

MCD/520E

11

520
25

270X350X180 430x370x190 430x430x200 530x530x200

400X470X340 540x490x450 550x540x500 650x640x500
600X800X600 640X680X710 640X680X710 730x800x710

30

-19 -
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BELL PACKAGING MACHINE MCD

CONTROL DESCRIPTIONS (MCD-MCD/S-MCD/CS)
The appliance is equipped with the listed control devices, required to run its main functions.

MCD -MCD /S

C H L1

ﬁ ? !@‘?@

B DEFG L
MCD /CS
(; H L1 P
o ®
1
¢ o0 eeas - (® .
)y I ' ” g
M B DEEG L N

A) Main switch: used to turn electrical power on and off.

B) Button: it activates and deactivates the equipment operation.

C) Display: it shows warning/alarm messages and working parameters.

D) Button (SET): it sets up the operation parameters of equipment.

E) Button (+): to increase the value of the selected parameter or to scroll the programmes.

F) Button (-): to decrease the value of the selected parameter or to scroll the programmes.

G) Button (PUMP/GASTRO): it activates and deactivates the pre-heating of the vacuum
pump.
When the equipment is operating with closed holding bell ??, press the button once to
carry out quick sealing and to open bell.

H) Vacuum gauge: it detects the negative pressure generated by the equipment inside bell.
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BELL PACKAGING MACHINE MCD

L) Printer: it prints one or more receipts showing the date of expiry of the product and, by
means of the special keyboard, it shows the ingredients contained in the bags on the
product (for model MCD/S - MCD/CS only).

To replace the paper roll for receipts press button(L1) and pull both side flaps of the
housing outwards.

M) Selector: to select sealing bar that shall be used for packaging (only one sealing bar or
both sealing bars can be selected) (for model MCD/CS only).

N) Selector: to activate or deactivate the power supply (for model MCD/CS only).

P) Indicator light: when on, the appliance is electrically powered (for model MCD/CS only).

CONTROL DESCRIPTIONS (MCD/E)
The appliance is equipped with the listed control devices, required to run its main functions.

MCD/E

B C E

3

|
O--t-»[D[Ee-

o} > @B

IDM-34606202100.pdf

A) Main switch: used to turn electrical power on and off.

B) Display: Used to indicate the vacuum cycle time in seconds.

C) Button (+): used to increase the parameter value.

D) Button (-): used to decrease the parameter value.

E) Display: Serve per indicare il tempo (in secondi) del ciclo di saldatura.
F) Button (+): used to increase the parameter value.

G) Button (-): used to decrease the parameter value.
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BELL PACKAGING MACHINE MCD

USE INSTRUCTIONS
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Language selection and date and time setting up
1. Press main switch (A) (MCD - MCD/S) or operate selector (N) (MCD/CS) to activate the
power supply of the equipment.

. Press buttons (B-D) at the same time.

. Press one of buttons (E-F) to select the desired language.

. Press button (D) to confirm the selection.

. Use buttons (E-F) and button (D) to set up the data, the current time and the operator
name in the same way (for model MCD/S - MCD/CS only).

a b~ wN

Vacuum pump pre-heating
It is recommended to carry out the pre-heating operations of vacuum pump at the first daily
switching on, especially in the winter period.
1. Press main switch (A) (MCD - MCD/S) or operate selector (N) (MCD/CS) to activate the
power supply of the equipment.
2. Press the button (G).
3. After about 15+20 seconds press button (G) to stop vacuum pump.

Setting up of working programmes
The equipment is provided with 20 programmes that can be set up.
1. Press main switch (A) (MCD - MCD/S) or operate selector (N) (MCD/CS) to activate the
power supply of the equipment.
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. Press the button (B) to start the appliance.
. Press buttons (E-F) to select the working programme to be set up.
. Press the button (D) and keep it pressed for some seconds.
. Press buttons (E-F) and button (D) to set up all values of the operating parameters.
— Vacuum: it sets the operation time of vacuum pump (1+99) in seconds.
— Vacuum type: it sets up the kind of operation of vacuum pump.
0 - Standard operation
1 - Intermittent operation

AN

Intermittent operation allows you to vacuum package those products that tend to rise or to
boil.

— Seal: it sets up the sealing time of bags (0,1+9,9) in seconds.

— Gas: it sets up the intake time of inert gas (0+9,9) in seconds.

— Print: it sets up the number of receipts to print (0+9) and the days, within those product
(0+183) is to be consumed (for model MCD/S - MCD/CS only).

— Blinking cursor line: it enters the ingredients contained in the bags in the receipt by
means of the special key-board (for model MCD/S - MCD/CS only).
Max. 16 ingredients can be entered and each of them can have a maximum length of
16 characters.

a b~ wN

Operation in "automatic mode"
1. Press main switch (A) (MCD - MCD/S) or operate selector (N) (MCD/CS) to activate the
power supply of the equipment.

. Press the button (B) to start the appliance.

. Press buttons (E-F) to select the working programme.

. Insert the food product into bag.

. Insert the bag into decompression chamber with the bag opening positioned on sealing
bar.

a b wWwN

To package liquid products, fill the bag to the maximum level up to 50% of their capacity
and position them so that the opening is on sealing bar , while the product must be at a
lower level, inside the chamber, thus avoiding the product discharge.
6. Lower holding bell and keep it in position until the equipment does not end up the
sealing cycle of the bag.
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Operation with inert gas intake.
1. Connect the inert gas bottle to nozzle that K
is on one side of the equipment. H
2. Press main switch (A) (MCD - MCD/S) or
operate selector (N) (MCD/CS) to
activate the power supply of the
equipment.
3. Press the button (B) to start the
appliance.
4. Press buttons (E-F) to select the working programme.
. Insert the food product into bag.
6. Insert the bag into decompression chamber with the bag opening positioned on sealing
bar.

1DM-34606200900.pdf

ol

To package liquid products, fill the bag to the maximum level up to 50% of their capacity
and position them so that the opening is on sealing bar , while the product must be at a
lower level, inside the chamber, thus avoiding the product discharge.
7. Insert nozzles (K) to blow gas into the bag opening.
8. Lower holding bell and keep it in position until the equipment does not end up the
sealing cycle of the bag.

) & Important

During this operation, make sure that the food product inside the bag is as far as possible
from sealing bar.

Before packaging the products in vacuum mode, carry out some sealing tests on empty
bags.
It is recommended to use "smooth" bags.

Do not use the equipment to package pointed products.

If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accurately clean
to remove any construction material residue before starting it.
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USE INSTRUCTIONS
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Operation in "automatic mode"
1. Press the main switch (A) to turn on the appliance.
2. Use button (C-D-F-G) to set all operational parameters.
3. Insert the food product into bag.
4. Insert the bag into decompression chamber with the bag opening positioned on sealing
bar.

To package liquid products, fill the bag to the maximum level up to 50% of their capacity
and position them so that the opening is on sealing bar , while the product must be at a
lower level, inside the chamber, thus avoiding the product discharge.
5. Lower holding bell and keep it in position until the equipment does not end up the
sealing cycle of the bag.
— The pump creates the vacuum when the chamber is closed Display (B) briefly shows
the abbreviation "VAC" and then starts countdown of the programmed value.
— Sealing starts once the vacuum phase is completed. Display (B) briefly shows the
abbreviation "SEA" and then starts countdown of the programmed value.
— Heater cooling starts once the sealing phase is completed and display (B) shows the
abbreviation "COQ".
— The display shows abbreviation "OPN" once the heater cooling phase is completed
to signal the bag has been packaged.
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Operation with inert gas intake.
1. Connect the inert gas bottle to nozzle that is on one side of the equipment.
1. Press the main switch (A) to turn on the appliance.
2. Use button (C-D-F-G) to set all operational parameters.
3. Insert the food product into bag.
4. Insert the bag into decompression chamber with the bag opening positioned on sealing
bar.

To package liquid products, fill the bag to the maximum level up to 50% of their capacity
and position them so that the opening is on sealing bar , while the product must be at a
lower level, inside the chamber, thus avoiding the product discharge.

5. Insert nozzles (K) to blow gas into the bag
opening. K

6. Lower holding bell and keep it in position ;
until the equipment does not end up the
sealing cycle of the bag.

— Inert gas is introduced once the chamber
is closed. Display (B) briefly shows the
abbreviation "GAS" and then starts
countdown of the programmed value.

1DM-34606200900.pdf

— Sealing starts once inert gas introduction is completed. Display (B) briefly shows the
abbreviation "SEA" and then starts countdown of the programmed value.

— Heater cooling starts once the sealing phase is completed and display (B) shows the
abbreviation "COO".

— The display shows abbreviation "OPN" once the heater cooling phase is completed to
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signal the bag has been packaged.

AN

During this operation, make sure that the food product inside the bag is as far as possible
from sealing bar.

Before packaging the products in vacuum mode, carry out some sealing tests on empty
bags.

It is recommended to use "smooth" bags.

@ Caution - Precaution

Do not use the equipment to package pointed products.

If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accurately clean
to remove any construction material residue before starting it.

APPLIANCE CLEANING
Before cleaning the appliance (at the end of the day or when necessary) turn the power off
(or unplug the power cord).

1. Carefully clean sealing bar from any plastic residue.

2. Accurately clean the work surface and all surrounding areas.

3. Clean external appliance surfaces with a damp cloth or sponge.

Caution - Precaution

Only clean with suitable detergents. Never use corrosive or flammable cleaning products or
products that contain substances harmful to human health.

For long periods of disuse, after cleaning and turning off appliance power (or unplugging
the power cord), adequately cover it to keep it clean.
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VACUUM PUMP (MCD-MCD/S-MCD/CS) CLEANING

— Press button (G) and lower the cover at the same time.
Display (C) will show the "PUMP CLEANING 10" message and the pump will be
activated in intermittent mode for about 10 minutes.

/a\
| & Important

Carry out the same operation when display (C) shows the "OIL" message.
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TROUBLESHOOTING

The purpose of the following information is to help the operator to identify and correct any
anomalies or malfunctions that may occur during use.

Some faults may be resolved by the user, others require specific technical skills or abilities
and must only be performed by qualified personnel with recognised experience in the
specific sector.

/a\

) & Important

Do not remove internal appliance parts.
The manufacturer is not liable for any machine tampering!

Table 4: Operating malfunctions

Problem Causes Solutions
Main switch off. Turn on main switch.
The equipment does not start. Contact your dealer or authorised

NID WEIS [Pere: service centre.

Message "OIL" appears on display. Pump dirty. Carry out the cleaning cycle of pump.
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

BUT DU MODE D'EMPLOI

— Ce mode d'emploi, qui est partie intégrante de la machine, a été réalisé par le fabricant
dans sa langue pour fournir les informations nécessaires a tous ceux qui sont autorisés
a interagir avec l'appareil pendant la durée de sa vie.

— Le peu de temps consacré a la lecture de ces informations permettra d'éviter des
risques pour la santé et la sécurit¢é du personnel ainsi que des dommages
économiques.

A) Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications aux informations du mode
d'emploi sans obligation de le communiquer préalablement, pour autant qu'elles
n'influencent pas la sécurité.

— Certaines parties du texte ont été mises en évidence afin de souligner l'importance du
message.

AN

Signale des informations techniques particulierement importantes a ne pas négliger.

Précaution - Avertissement

Signale gu'il est nécessaire d'adopter un comportement approprié afin d'éviter tout risque
pour la sécurité et la santé du personnel et ne pas causer de dommages économiques.
A\

3 Danger — attention
Signale des situations de grave danger qui risqueraient de mettre sérieusement a risque la

santé et la sécurité du personnel.

IDENTIFICATION DU FABRICANT ET DE LA MACHINE
La plaque signalétique représentée est appliquée directement sur I'appareil. Elle contient
les références et toutes les indications indispensables a la sécurité d'exploitation.

Identification du fabricant Marquage CE de conformité
Modéle d'appareil--4-- el --Année de construc-
0 tion .
Numéro de série ----= % S
emb=o g
Données techniques* 3
. :
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PROCEDURE DE DEMANDE D'ASSISTANCE
Pour toute demande d'assistance technique, communiquer la version de la machine et le
type de probléme constaté.

MESURES DE SECURITE

Lors de la conception et de la fabrication, le fabricant a porté une attention particuliére
aux aspects comportant des risques pour la sécurité et la santé du personnel.

Le fabricant a suivi toutes les « régles de bonne technique de construction » et a
fabriqué l'appareil avec des matériaux spécialement sélectionnés pour garantir
I'hygiéne alimentaire et le fonctionnement.

Ces informations visent a sensibiliser les utilisateurs afin qu'ils veillent a prévenir tout
risque de type opérationnel et alimentaire. La prudence est quoi qu'il en soit
irremplacable. La sécurité se trouve entre les mains de chaque personne qui interagit
avec l'appareil (installateurs et utilisateurs).

Lire attentivement les instructions du mode d'emploi en dotation et celles qui sont
appliqguées directement sur l'appareil ; respecter tout spécialement les instructions
concernant la sécurité.

Effectuer la manutention de I'appareil dans le respect des informations spécifiées
directement sur I'emballage, sur I'appareil et dans le mode d'emploi.

Durant les phases de transport, manutention et installation, ne pas heurter ou faire
tomber I'appareil pour éviter d'endommager ses pieces.

Le personnel agréé au branchement électrique doit vérifier que les caractéristiques de
la ligne d'alimentation correspondent a ce qui figure sur la plaquette, qu'elle soit équipée
d'interrupteur différentiel et avec des pieces conformes aux lois et régles en vigueur.

Ne pas manipuler frauduleusement ou fausser en aucun cas les dispositifs de sécurité
installés sur I'appareil.

Il est recommandé a I'utilisateur de lire attentivement tout le mode d'emploi et de vérifier
de l'avoir compris entierement, notamment les informations portant sur la sécurité.

Au premier emploi de l'appareil, si cela s'avére nécessaire, effectuer des simulations
pour repérer les commandes, notamment celles de la mise en marche et de l'arrét.

Utiliser I'appareillage uniquement pour les emplois prévus par le fabricant. L'utilisation
impropre de l'appareil peut entrainer des risques pour la sécurité et la santé des
personnes ainsi que des dommages économiques.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dus a l'usage impropre
de l'appareil, au non respect des indications de ce mode d'emploi et a des
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manipulations frauduleuses ou des modifications sans autorisation formelle.

Toutes les opérations exigeant une compétence technique précise ou des aptitudes
spéciales (installation, branchement aux alimentations, etc.) doivent étre effectuées
exclusivement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans
le secteur d'intervention spécifique.

Ne pas utiliser I'appareil avec des cébles d'alimentation électrique qui ne sont pas en
parfait état et efficaces. Dés que I'on constate un probléme, arréter immédiatement
I'appareil en condition de sécurité et faire remplacer les cables par du personnel agréé
et qualifié.

Avant tout nettoyage, entretien, etc., DEBRANCHER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE
GENERALE (ou débrancher la prise électrique) et vérifier que la zone de traitement soit
totalement refroidie.

Nettoyer I'appareil a la fin de chaque utilisation ou quand on constate une nécessité
raisonnable, en fonction du type de denrée alimentaire traitée.

Nettoyer minutieusement toutes les parties de l'appareil (y compris les zones
limitrophes) qui peuvent entrer en contact direct ou indirect avec les aliments, pour les
préserver du risque de contamination et maintenir le niveau d'hygiéne approprié.

Nettoyer I'appareil uniquement avec des produits détergents a usage alimentaire. Ne
jamais utiliser de produits de nettoyage corrosifs et infammables ou de produits
susceptibles de contenir et/ou libérer des substances toxiques.

Nettoyer et désinfecter l'appareil a l'aide d'équipements de protection individuelle,
notamment quand on emploie des produits détergents.

Ne pas nettoyer l'appareil avec des jets d'eau pour ne pas abimer ses piéces,
notamment les pieces électriques et électroniques.

En cas d'inactivité prolongée de I'appareil, nettoyer et sécher soigneusement toutes ses
piéces (intérieures et extérieures). Débrancher le cable d'alimentation et s'assurer que
les conditions ambiantes soient adaptées a la conservation de l'appareil a travers le
temps.

La liste indique les conditions nécessaires pour le fonctionnement correct de
I'équipement électrique en fonction du milieu environnant.

Température ambiante non inférieure a 5°C.

L'humidité relative doit étre comprise entre 50% (relevée a 40°C) et 90% (relevée a
20°C).

Le milieu ne doit pas présenter de zones a concentration de gaz et poussieres
potentiellement explosives et/ou a risque d'incendie.

-5- Langue frangaise



IDM  346-062-3.fm

INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

— L'activité peut influencer le milieu. Il faut donc tenir compte des émissions dans
I'atmosphere, des effluents liquides et de la pollution du sol, de I'emploi de matiéres
premiéres et de ressources naturelles et de la gestion des déchets.

— Durant le transport et le stockage, la température ambiante doit se situer entre -25°C et
55°C avec un maximum de 70°C, pour autant que le temps d'exposition ne dépasse pas
24 heures.

— Les déchets d'emballage doivent étre éliminés conformément aux lois en vigueur dans
le pays d'utilisation.

— Durant les phases de mise a la ferraille de I'appareil, sélectionner toutes les pieces en
fonction de leurs caractéristiques et procéder a une élimination différenciée. Les
composants électriques et électroniques, marqués du symbole spécial, doivent
notamment étre éliminés dans les centres de collecte agréés ou remis au vendeur lors
d'un nouvel achat.

— Les appareils électriques et électroniques peuvent contenir des substances
dangereuses aux effets potentiellement nocifs pour I'environnement et la santé. Il est
recommandé de les éliminer de fagon adaptée.

SIGNAUX DE SECURITE ET D'INFORMATION
Sur 'appareil, a hauteur des zones ou existent des RISQUES RESIDUELS, on a appliqué
des signaux de sécurité qui informent sur le risque correspondant.

Les illustrations représentent les signaux de sécurité et d'information
appliqués sur l'appareil.

— Danger de brdlure: Signale qu'il est nécessaire de prendre garde aux
surfaces chaudes.

— Danger de choc électrique: Signale qu'il faut couper I'alimentation
électrique générale (ou débrancher la prise électrique) avant de
toucher aux branchements électriques.
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DISPOSITIONS POUR LE DEBALLAGE, LA MANUTENTION ET L'INSTALLATION

Pour accéder a l'indicateur, desserrer les 6 vis
qui fixent les protections (modéles avec
pompe a bain d'huile).

L'appareil est livré emballé dans une boite spéciale et, le cas échéant, est stabilisé avec
du matériel anti-choc pour garantir son parfait état.

En fonction des caractéristiques de I'appareil, du lieu de destination et du moyen de
transport a utiliser, I'emballage peut étre palettisé pour faciliter sa manutention.
Toutes les informations nécessaires pour effectuer la manutention (chargement et
déchargement) en conditions de sécurité figurent directement sur I'emballage.

La manutention de I'emballage doit se faire en fonction de ses caractéristiques (poids,
dimensions, etc.). Si les dimensions et le poids sont limités, la manutention peut se faire
manuellement. Dans le cas contraire, il faut utiliser un dispositif de levage de portée
adaptée.

A la réception de l'appareil, vérifier le parfait état de toutes ses piéces. En cas de
dommages ou d'absence de piéces, contacter le fabricant de votre région pour décider
des procédures a suivre.

L'installation doit étre confiée a un personnel expérimenté et agréé, qui doit s'assurer
préalablement que la ligne d'alimentation électrique réponde aux lois en vigueur en la
matiere, aux normes et spécifications en vigueur dans le pays d'utilisation.

Avant d'installer I'appareil, vérifier que la zone choisie soit adaptée, bien aérée et
éclairée, stable et qu'elle ait un espace environnant suffisant pour permettre un
nettoyage et un entretien aisés. Vérifier également que le plan d'appui soit stable, nivelé
et que sa superficie soit facile a débarrasser des résidus pour éviter le risque
d'accumulation de saleté et de contamination des denrées alimentaires.

Controler avant le démarrage le niveau
d'huile au moyen de lindicateur de
contrle qui se trouve sur le moteur. Le A B
niveau d'huile doit étre a ¥ de l'indicateur. ' '

1DM-34606202200.pdf
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Le personnel agréé au branchement électrique doit s'assurer de la parfaite efficacité de la
mise a la terre de l'installation électrique et doit vérifier que la tension de ligne et la
fréquence correspondent aux données spécifiées sur la plaquette signalétique.

Pour les appareils de caractéristiques morphologiques particulieres (forme, poids,
dimensions, etc.), les informations de ce paragraphe pourraient ne pas étre exhaustives.
Les informations supplémentaires éventuelles figurent dans le paragraphe « Mode de
levage » de chaque appareil.
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CONDITIONNEUSE AVEC BARRE DE SOUDURE MSD

DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

La conditionneuse avec barre de soudure MSD est congue et réalisée pour conditionner
"sous vide", dans des sachets spécifiques, les produits congus pour l'alimentation
humaine.

Le conditionnement "sous vide" permet de prolonger les temps de conservation et de
maintenir inchangées les caractéristiques organoleptiques des produits alimentaires.

L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliére mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de
la restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.

L'appareil est fabriqué avec des matériaux sélectionnés et des techniques de
construction appropriées pour garantir une hygiéne excellente, la résistance a
I'oxydation, une économie d'énergie importante et la sécurité d'exploitation.

Toutes les piéces de I'appareil qui sont en contact avec les aliments sont fabriquées en
matériaux adaptés.

L'image illustre les piéces principales de I'appareil et la liste contient leur description et leur
fonction.

MSD/300P MSD/300 - MSD/400 - MSD/500

IDM-34606200100.pdf

A) Tableau de commandes : Il est équipé des dispositifs de commande nécessaires pour

faire fonctionner I'appareil (voir "Description des commandes").

B) Barre de soudure: pour fermer hermétiguement les sachets.
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Caractéristiques techniques
Tableau 1: Données techniques de I'appareil
Unité de

Description e MSD/300P MSD/300 MSD/400 MSD/500
Puissance kw 0,49 0,7 0,8
Alimentation électrique V/Ph/Hz 230V/1N/50-60Hz
Is_gggﬂ;aeur de la barre de — 320 420 520
Capacité de la pompe a vide md/h 0,9 1,8 3
Dimensions de l'appareil mm 390x310x140 390x310x200 560x290x210 600x450x250
Dimensions emballage mm 420x350x190 420x360x260 610x340x270 700x640x490
Poids net kg 45 7 13 26
Type d'installation Installation au comptoir
Niveau de bruit dB (A) <70

DESCRIPTION DES COMMANDES
L'appareil est équipé des dispositifs de
- commandes cités, nécessaires pour activer
FR

ses fonctions principales.

A) Afficheur: pour visualiser les messages
d'information et les paramétres de travail.

B) Touche: pour mettre en/hors service
I'appareil.

C) Touche (SET): pour valider la
configuration du niveau de température
(0 & 10) de la barre de soudure.
Lorsque l'afficheur (A) visualise encore le
message de bienvenue, appuyer sur la touche pour modifier la langue de consultation.

D) Bouton (+): Sert a augmenter la valeur du paramétre sélectionné.

E) Touche (-): pour diminuer la valeur du parameétre sélectionné.

F) Touche (MODE): pour sélectionner le mode de travail de I'appareil.
Appuyer maintes fois sur la touche , jusqu'a ce que l'afficheur ne visualise le mode
souhaité.
— Automatique
— Manuel
— Exclusivement vide

G) Touche (SEAL/PUMP): pour activer la soudure hermétique des sachets lorsque
I'appareil est réglé en "mode manuel"
Lorsque l'appareil est réglé en mode "exclusivement vide", cette touche permet
d'activer le cycle d'aspiration externe.

IDM-34606200201.pdf
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CONDITIONNEUSE AVEC BARRE DE SOUDURE MSD

H) Vacuometre: pour détecter la dépression produite par I'appareil a l'intérieur des sachets
(Uniguement pour le modéle MSD/400 - MSD/500).

CONSEILS D'UTILISATION

Sélection de la langue

1. Appuyer sur le bouton (B) pour mettre I'appareil en marche.

2. Appuyer sur la touche (C) lorsque l'afficheur (A) visualise encore le message de
bienvenue.

3. Enfoncer une des touches (D-E) pour sélectionner la langue souhaitée.
— LinO - Italien
— Linl - Anglais
— Lin2 - Espagnol
— Lin3 - Allemand
— Lin4 - Francais

4. Appuyer sur la touche (C) pour confirmer la sélection.

Fonctionnement en "mode manuel”
1. Appuyer sur le bouton (B) pour mettre I'appareil en marche.
2. Attendre jusqu'a ce que l'afficheur (A) ne visualise plus le message de bienvenue.
Du point 3 au point 5: cette procédure ne doit étre accomplie qu'avant l'installation,
puisgu'elle demeure en mémoire; cette séquence ne doit étre répétée que pour modifier le
niveau de température de la barre de soudage.
3. Appuyer sur le bouton (C).
4. Appuyer sur les touches (D-E) pour sélectionner le niveau de température de la barre
de soudure.
Il est conseillé de sélectionner le niveau de température 4.
. Appuyer sur la touche (C) pour confirmer la sélection.
. Appuyer sur la touche (F) pour sélectionner le "mode manuel”.
. Introduire le produit alimentaire a l'intérieur du sachet.
. Positionner I'ouverture du sachet a l'intérieur de la chambre de décompression.
. Baisser la barre de soudure et la maintenir sur cette position-la jusqu'a ce que l'afficheur
(A) ne visualise la valeur 8.
10. Appuyer sur la touche (G) pour souder le sachet.

©O© 00N O U
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CONDITIONNEUSE AVEC BARRE DE SOUDURE MSD

Fonctionnement en "mode automatique”
1. Appuyer sur le bouton (B) pour mettre I'appareil en marche.
2. Attendre jusqu'a ce que l'afficheur (A) ne visualise plus le message de bienvenue.
Du point 3 au point 5: cette procédure ne doit étre accomplie qu'avant linstallation,
puisqu'elle demeure en mémoire; cette séquence ne doit étre répétée que pour modifier le
niveau de température de la barre de soudage.
3. Appuyer sur le bouton (C).
4. Appuyer sur les touches (D-E) pour sélectionner le niveau de température de la barre
de soudure.
Il est conseillé de sélectionner le niveau de température 4.
. Appuyer sur la touche (C) pour confirmer la sélection.
. Appuyer sur la touche (F) pour sélectionner le "'mode automatique".
. Introduire le produit alimentaire a l'intérieur du sachet.
. Positionner l'ouverture du sachet a l'intérieur de la chambre de décompression.
. Baisser la barre de soudure et la maintenir sur cette position-la jusqu'a ce que I'appareil
n'achéve le cycle de soudure du sachet.

©O© 00 N O O

| & Important
Pendant cette opération, chercher a éloigner le plus possible de la barre de soudure le
produit alimentaire contenu a l'intérieur du sachet.
Avant de conditionner sous vide les produits alimentaires, faire quelques essais de soudure
sur des sachets vides.
Utiliser des sachets proportionnés au produit a conditionner, pour éviter de prolonger
excessivement la durée du cycle de travail.
Il est conseillé d'utiliser des sachets "gaufrés".

Précaution - Avertissement

Ne pas utiliser I'appareil pour conditionner des produits liquides ou pointus.

Si I'appareil en est a sa premiére utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la pellicule
de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer toute trace de
matériau de fabrication.
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CONDITIONNEUSE AVEC BARRE DE SOUDURE MSD

NETTOYAGE DE L'APPAREIL
Avant le nettoyage de l'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire),
débrancher I'électricité générale (ou la prise électrique).
1. Nettoyer soigneusement la barre de soudure en éliminant tout résidu éventuel de
plastique.
2. Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.
3. Nettoyer les surfaces extérieures de I'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.

Précaution - Avertissement

Les opérations de nettoyage ne doivent étre exécutées qu'en utilisant des nettoyants
adéquats. Il est absolument interdit d'utiliser des nettoyants corrosifs, inflammables ou
contenant des substances nuisibles a la santé.

Si on prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, aprés l'avoir nettoyé et
débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convenablement
pour le garder propre.

PURGE DE L'EAU DE CONDENSATION (EXCLUSIVEMENT POUR LE MODELE MSD/
400 - MSD/500)

1. Placer un récipient au-dessous de la
soupape (M) de purge.

2. Presser en haut la soupape (M) et la
maintenir pressée jusqu'a ce que lI'eau de
condensation ne soit complétement
purgée.

1DM-34606200301.pdf
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NETTOYAGE DU FILTRE A AIR (EXCLUSIVEMENT POUR LE MODELE MSD/400 -
MSD/500)
1. Enlever la cuvette (N).
2. Enlever et nettoyer le filtre par un jet d'air
comprimé.
3. Réinstaller le filtre et resserrer la cuvette

(N).

1DM-34606200400.pdf

REGLAGE DU PRESSOSTAT

En cas de probléemes d'aspiration lors du MSD/300P - MSD/300

fonctionnement automatique de I'appareil,

ajuster la vis (P) afin de régler le temps
D) oo et pompe v (eriace | [@ .

d'aspiration de la pompe a vide (Utiliser la clé

"Torx T30" fournie a cet effet). P

— Tourner dans le sens des aiguilles d'une Anoy8
montre pour augmenter le temps
d'aspiration de la pompe. . .

- Tlour.ner dans le sens |nv§r§e aux MSD/400 - MSD/500
aiguilles d'une montre pour diminuer le
temps d'aspiration de la pompe.

AN

L'appareil a déja été réglé lors de I'essai chez
le fabricant. Cette opération ne doit étre : J J
effectuée qu'en cas de nécessité réelle.

o ®

.
P--> 20,8
P

IDM-34606200501.pdf
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CONDITIONNEUSE AVEC BARRE DE SOUDURE MSD

RECHERCHE DES PANNES

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et
dysfonctionnements éventuels pouvant se présenter pendant I'utilisation.

Certaines pannes peuvent étre résolues par l'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées
exclusivement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le
secteur d'intervention spécifique.

AN

Ne pas démonter les parties internes de l'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par des
manipulations frauduleuses.

Tableau 2: Anomalies de fonctionnement

Inconvénient Causes Solutions
Interrupteur général déclenché. Enclencher l'interrupteur général.
L'appareil ne se met pas en marche. apsence de tension sur la ligne Contacter le revendeur ou un centre
d'alimentation électrique. d'assistance aprés-vente agréé.
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DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

La conditionneuse a cloche MCD est congue et réalisée pour conditionner "sous vide",
dans des sachets spécifiques, les produits congus pour l'alimentation humaine.

Le conditionnement "sous vide" permet de prolonger les temps de conservation et de
maintenir inchangées les caractéristiques organoleptiques des produits alimentaires.

L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliére mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de
la restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.

L'appareil est fabriqué avec des matériaux sélectionnés et des techniques de
construction appropriées pour garantir une hygiéne excellente, la résistance a
I'oxydation, une économie d'énergie importante et la sécurité d'exploitation.

Toutes les piéces de I'appareil qui sont en contact avec les aliments sont fabriquées en
matériaux adaptés.

L'image illustre les piéces principales de I'appareil et la liste contient leur description et leur
fonction.
A) Tableau de commandes : Il est équipé des dispositifs de commande nécessaires pour

IDM  346-062-3.fm

faire fonctionner I'appareil (voir "Description des commandes (MCD-MCD/S-MCD/CS)"
- "Description des commandes (MCD/E)").

B) Barre de soudure: pour fermer hermétiquement les sachets.
C) Cloche de rétention: elle est connectée a un dispositif de verrouillage (minirupteur ).

L'appareil s'arréte lorsqu'on ouvre la cloche.

D) Buse d'admission du gaz: pour admettre le gaz inerte a l'intérieur des sachets.
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MCD /CS

MCD -MCD /S
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tableau 3: Données techniques de I'appareil

Description

Puissance
Alimentation électrique

Longueur de la barre de
soudure

Capacité de la pompe a vide
Pourcentage maximum de vide

Dimensions utiles de la
chambre sous vide

Dimensions de l'appareil
Dimensions emballage
Poids net

Type d'installation

Niveau de bruit

Description

Puissance
Alimentation électrique

Longueur de la barre de
soudure

Capacité de la pompe a vide
Pourcentage maximum de vide

Dimensions utiles de la
chambre sous vide

Dimensions de l'appareil
Dimensions emballage
Poids net

Type d'installation

Niveau de bruit

Unité de
mesure

kW
V/IPh/Hz

dB (A)

Unité de
mesure

kw
V/IPh/Hz

dB (A)

CONDITIONNEUSE A CLOCHE MCD

MCD/320 MCD/420 MCD/420S
0,53 0,81 0,81
230V/1N/50-60Hz
320 420 420
8 21 21
98%
330x330x230 430x430x230 430x430x230
390x420x410 490x530x460 490x530x460
620x580x630 720x620x680 720x620x680
36 55 58
Installation au comptoir
<70
MCD/520 MCD/520S8
0,83
230V/1N/50-60Hz
520 520
25 25
98%
530x530x200 530x530x200
590x630x500 590x630x500
820x620x680 820x620x680
75 78
Installation au comptoir
<70
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Description

Puissance
Alimentation électrique

Longueur de la barre de
soudure

Capacité de la pompe a vide
Pourcentage maximum de vide

Dimensions utiles de la
chambre sous vide

Dimensions de l'appareil
Dimensions emballage
Poids net

Type d'installation

Niveau de bruit

Description

Puissance
Alimentation électrique

Longueur de la barre de
soudure

Capacité de la pompe a vide
Pourcentage maximum de vide

Dimensions utiles de la
chambre sous vide

Dimensions de l'appareil
Dimensions emballage
Poids net

Type d'installation

Niveau de bruit

Unité de
mesure

kW
V/IPh/Hz

dB (A)

Unité de
mesure

kw
V/IPh/Hz

dB (A)

MCD/520CS

0,83

230V/1N/50-60Hz

520 650 750
25 40 63
98%
530x530x200 660x540x200 760x540x200
590x630x1050 770x690x1050 870x690x1050
820x620x1280 1050x850x1350 1050x850x1350
93 150 175
Installation a terre
<70
MCD/260E MCD/360E MCD/420E MCD/520E
0,45 0,9 0,9 1,1
230V/1N/50-60Hz
250 350 420 520
6 12 20 25
98%
270x350x180 430x370x190 430x430x200 530x530x200
400x470x340 540x490x450 550x540x500 650x640x500
600x800x600 640x680x710 640x680x710 730x800x710
30 50 60 78
Installation au comptoir
<70
-19 - Langue frangaise
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CONDITIONNEUSE A CLOCHE MCD

DESCRIPTION DES COMMANDES (MCD-MCD/S-MCD/CS)
L'appareil est équipé des dispositifs de commandes cités, nécessaires pour activer ses
fonctions principales.

MCD -MCD /S

C H L1

ﬁ ‘“P TR

éDEFG L
MCD/CS
(.: H L1 P
E'*'
¢ ©oecoe :
AAAAA ]
A e :
M B DEEG L g

A) Interrupteur général: Sert a allumer et couper l'alimentation électrique.

B) Touche: pour mettre en/hors service l'appareil.

C) Afficheur: pour visualiser les messages d'information/alarme et les paramétres de
travail.

D) Touche (SET): pour configurer les parameétres de fonctionnement de l'appareil.

E) Touche (+): pour augmenter la valeur du parametre sélectionné ou pour défiler les
programmes.

F) Touche (-): pour diminuer la valeur du parametre sélectionné ou pour défiler les
programmes.

G) Touche (PUMP/GASTRO): pour mettre en/hors service le préchauffage de la pompe a
vide.
Lorsque I'appareil est en service et la cloche de rétention est fermée, enfoncer une fois
la touche pour effectuer la soudure rapide et ouvrir la cloche.

H) Vacuometre: pour détecter la dépression produite par I'appareil a l'intérieur de la cloche.
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CONDITIONNEUSE A CLOCHE MCD

L) Imprimante: pour imprimer un ou plusieurs tickets mentionnant la date d'échéance du
produit et, a I'aide du clavier spécifique, pour spécifier sur le ticket les ingrédients
contenus dans les sachets (Uniquement pour le modéle MCD/S - MCD/CS).

Pour remplacer le rouleau de tickets , appuyer sur la touche (L1) et tirer vers soi les
deux languettes latérales du logement.

M) Sélecteur: pour sélectionner la barre de soudage a utiliser pour le conditionnement (il
est possible de sélectionner une barre de soudage ou les deux) (Uniquement pour le
modéle MCD/CS).

N) Sélecteur: pour brancher et débrancher I'alimentation électrique (Uniquement pour le
modele MCD/CS).

P) Témoin lumineux: Lorsqu'il est allumé, il signale que I'appareil est alimenté en électricité
(Uniguement pour le modéle MCD/CS).

DESCRIPTION DES COMMANDES (MCD/E)
L'appareil est équipé des dispositifs de commandes cités, nécessaires pour activer ses
fonctions principales.

T

B C E

8

>3]
o--|- > @@=

1DM-34606202100.pdf

A) Interrupteur général: Sert a allumer et couper l'alimentation électrique.
B) Ecran : sert a indiquer le temps (en secondes) de cycle vide.

C) Bouton (+) : sert a augmenter la valeur du parametre.

D) Bouton (-) : sert a diminuer la valeur du paramétre.

E) Display: Used to indicate the welding cycle time (in seconds).

F) Bouton (+) : sert a augmenter la valeur du paraméetre.

G) Bouton (-) : sert a diminuer la valeur du paramétre.
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RECOMMANDATIONS D'UTILISATION

MCD -MCD /S

H L1

Lo

ﬁ ‘“P by

B DEFEG L
MCD/CS
(.: H Ll P
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1
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. A b 7
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Sélection de la langue et configuration de la date et de I'neure

1. Appuyer sur le commutateur principal (A) (MCD - MCD/S) ou utiliser le sélecteur (N)
(MCD/CS) pour brancher I'appareil.

2. Appuyer simultanément sur les touches (B-D).

3. Enfoncer une des touches (E-F) pour sélectionner la langue souhaitée.

4. Appuyer sur la touche (D) pour confirmer la sélection.

5. Utiliser les touches (E-F) et la touche (D) pour configurer, de la méme fagon, la date,
I'neure courante et le nom de I'opérateur (Uniquement pour le modéle MCD/S - MCD/
CS).

Préchauffage de la pompe a vide
Il est conseillé d'effectuer les opérations de préchauffage de la pompe a vide lors du
premier amorc¢age du jour, notamment pendant I'hiver.

1. Appuyer sur le commutateur principal (A) (MCD - MCD/S) ou utiliser le sélecteur (N)
(MCDI/CS) pour brancher I'appareil.

2. Appuyer sur le bouton (G).

3. Apres 15+20 secondes environ, appuyer a nouveau sur la touche (G) pour désamorcer
la pompe a vide.

Configuration des programmes de travail
Il est possible de configurer jusqu'a 20 programmes de travail sur I'appareil.
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1. Appuyer sur le commutateur principal (A) (MCD - MCD/S) ou utiliser le sélecteur (N)
(MCD/CS) pour brancher I'appareil.
. Appuyer sur le bouton (B) pour mettre I'appareil en marche.
. Appuyer sur les touches (E-F) pour sélectionner le programme de travail a configurer.
. Appuyer sur la touche (D) et la maintenir enfoncée pendant quelques secondes.
. Utiliser les touches (E-F) et la touche (D) pour configurer toutes les valeurs des
paramétres de fonctionnement.
— Vide: pour configurer le temps de fonctionnement (en secondes) de la pompe a vide
(1+99).
— Vide type: pour configurer le type de fonctionnement de la pompe a vide.
0 - Fonctionnement standard
1 - Fonctionnement intermittent

a b~ wN

| B Important

Le fonctionnement intermittent permet de mettre sous vide les produits qui ont tendance a
lever ou arriver a ébullition.

— Souder: pour configurer le temps de soudure (en secondes) des sachets (0,1+9,9).

— Gaz: pour configurer le temps d'admission (en secondes) du gaz inerte (0+9,9).

— Imprimer: pour configurer le numéro de tickets a imprimer (0+9) et la date d'échéance
du produit (0+183) (Uniquement pour le modele MCD/S - MCD/CS).

— Ligne curseur clignotant: pour saisir sur le ticket (par le clavier spécifique) les
ingrédients contenus dans les sachets (Uniquement pour le modéle MCD/S - MCD/
CS).

Il est possible d'introduire jusqu'a 16 ingrédients au maximum (ne pas dépasser les
16 caracteres).

Fonctionnement en "mode automatique”

1. Appuyer sur le commutateur principal (A) (MCD - MCD/S) ou utiliser le sélecteur (N)
(MCDI/CS) pour brancher I'appareil.

2. Appuyer sur le bouton (B) pour mettre I'appareil en marche.

3. Appuyer sur les touches (E-F) pour sélectionner le programme de travail.

4. Introduire le produit alimentaire a l'intérieur du sachet.

5. Introduire le sachet a I'intérieur de la chambre de décompression , en plagant I'ouverture
du sachet sur la barre de soudure.

Pour conditionner des produits liquides, remplir les sachets jusqu'a 50% au maximum de
leur contenance et les placer de maniére que I'ouverture se trouve sur la barre de soudure
, tandis que le produit devra étre plus en bas, a l'intérieur de la chambre, afin d'éviter la
sortie éventuelle du contenu.
6. Baisser la cloche de rétention et la maintenir sur cette position-la jusqu'a ce que
I'appareil n'achéve le cycle de soudure du sachet.
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Fonctionnement avec introduction du gaz

inerte K

1. Raccorder la bouteille de gaz inerte a la :
buse située sur le coté de I'appareil.

2. Appuyer sur le commutateur principal (A)
(MCD - MCD/S) ou utiliser le sélecteur
(N) (MCD/CS) pour brancher l'appareil.

3. Appuyer sur le bouton (B) pour mettre
I'appareil en marche.

4. Appuyer sur les touches (E-F) pour sélectionner le programme de travail.

. Introduire le produit alimentaire a l'intérieur du sachet.
6. Introduire le sachet a I'intérieur de la chambre de décompression , en plagant I'ouverture
du sachet sur la barre de soudure.

1DM-34606200900.pdf
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Pour conditionner des produits liquides, remplir les sachets jusqu'a 50% au maximum de
leur contenance et les placer de maniére que I'ouverture se trouve sur la barre de soudure
, tandis que le produit devra étre plus en bas, a l'intérieur de la chambre, afin d'éviter la
sortie éventuelle du contenu.
7. Introduire les buses (K) d'admission du gaz a l'intérieur de I'ouverture du sachet.
8. Baisser la cloche de rétention et la maintenir sur cette position-la jusqu'a ce que
I'appareil n'achéve le cycle de soudure du sachet.

| & Important

Pendant cette opération, chercher a éloigner le plus possible de la barre de soudure le
produit alimentaire contenu a l'intérieur du sachet.

Avant de conditionner sous vide les produits alimentaires, faire quelques essais de soudure
sur des sachets vides.

Il est conseillé d'utiliser des sachets "lisses".

@ Précaution - Avertissement
Ne pas utiliser I'appareil pour conditionner des produits pointus.

Si l'appareil en est a sa premiéere utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la pellicule
de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer toute trace de
matériau de fabrication.
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RECOMMANDATIONS D'UTILISATION

MCD / E

3
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Fonctionnement en "mode automatique”
1. Appuyer sur l'interrupteur général (A) pour enclencher Il'alimentation électrique de
I'appareil.
2. Utiliser les boutons (C-D-F-G) pour configurer toutes les valeurs des parameétres de
fonctionnement.
3. Introduire le produit alimentaire a l'intérieur du sachet.
4. Introduire le sachet a l'intérieur de la chambre de décompression, en plagant I'ouverture
du sachet sur la barre de soudure.

Pour conditionner des produits liquides, remplir les sachets jusqu'a 50% au maximum de
leur contenance et les placer de maniére que I'ouverture se trouve sur la barre de soudure
, tandis que le produit devra étre plus en bas, a l'intérieur de la chambre, afin d'éviter la
sortie éventuelle du contenu.

5. Baisser la cloche de rétention et la maintenir sur cette position-la jusqu'a ce que

I'appareil n'achéeve le cycle de soudure du sachet.

— En fermant la cloche, la pompe commence a créer le vide Sur I'écran (B) est affiché
pendant quelques instants le symbole "VAC" et ensuite le compte a rebours de la
valeur programmée commence.

— Au terme de la phase du vide, la phase de soudure commence. Sur I'écran (B) est
affiché pendant quelques instants le symbole "SEA" et ensuite le compte a rebours
de la valeur programmée commence.

— Au terme de la phase de soudure, la phase de refroidissement de la résistance
commence et sur I'écran (B) est affiché le symbole "COQ".

— Au terme de la phase de refroidissement de la résistance, le symbole "OPN" est
affiché sur I'écran pour signaler que I'emballage du sachet est terminé.
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Fonctionnement avec introduction du gaz inerte
1. Raccorder la bouteille de gaz inerte a la buse située sur le c6té de I'appareil.

1.

2.

3

IDM  346-062-3.fm

Appuyer sur linterrupteur général (A) pour enclencher l'alimentation électrique de

I'appareil.

Utiliser les boutons (C-D-F-G) pour configurer toutes les valeurs des paramétres de

fonctionnement.

. Introduire le produit alimentaire a l'intérieur du sachet.
4,

Introduire le sachet a l'intérieur de la chambre de décompression, en plagant I'ouverture

du sachet sur la barre de soudure.

Pour conditionner des produits liquides, remplir les sachets jusqu'a 50% au maximum de
leur contenance et les placer de maniére que I'ouverture se trouve sur la barre de soudure
, tandis que le produit devra étre plus en bas, a l'intérieur de la chambre, afin d'éviter la
sortie éventuelle du contenu.

5.

Introduire les buses (K) d'admission du
gaz a l'intérieur de I'ouverture du sachet.

. Baisser la cloche de rétention et la

maintenir sur cette position-la jusqu'a ce
que l'appareil n'achéve le cycle de
soudure du sachet.

Lors de la fermeture de la cloche,
I'émission du gaz inerte commence. Sur
I'écran (B) est affiché pendant quelques

1DM-34606200900.pdf

instants le symbole "GAS" et ensuite le compte a rebours de la valeur programmée

commence.

Au terme de I'émission du gaz inerte, la phase de soudure commence. Sur I'écran (B)

-26 -
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est affiché pendant quelques instants le symbole "SEA" et ensuite le compte a rebours
de la valeur programmée commence.

— Au terme de la phase de soudure, la phase de refroidissement de la résistance
commence et sur I'écran (B) est affiché le symbole "COQ".

— Auterme de la phase de refroidissement de la résistance, le symbole "OPN" est affiché
sur I'écran pour signaler que I'emballage du sachet est terminé.

AN

Pendant cette opération, chercher a éloigner le plus possible de la barre de soudure le
produit alimentaire contenu a l'intérieur du sachet.

Avant de conditionner sous vide les produits alimentaires, faire quelques essais de soudure
sur des sachets vides.

Il est conseillé d'utiliser des sachets "lisses".

Ne pas utiliser I'appareil pour conditionner des produits pointus.

Si l'appareil en est a sa premiéere utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la pellicule
de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer toute trace de
matériau de fabrication.

NETTOYAGE DE L'APPAREIL
Avant le nettoyage de l'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire),
débrancher I'électricité générale (ou la prise électrique).
1. Nettoyer soigneusement la barre de soudure en éliminant tout résidu éventuel de
plastique.
2. Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.
3. Nettoyer les surfaces extérieures de I'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.

Précaution - Avertissement

Les opérations de nettoyage ne doivent étre exécutées qu'en utilisant des nettoyants
adéquats. Il est absolument interdit d'utiliser des nettoyants corrosifs, inflammables ou
contenant des substances nuisibles a la santé.

Si on prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, aprés l'avoir nettoyé et
débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convenablement
pour le garder propre.
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NETTOYAGE DE LA POMPE A VIDE (MCD-MCD/S-MCD/CS)

— Appuyer sur la touche (G) et, simultanément, baisser le couvercle.
L'afficheur (C) visualise le message "NETTOYAGE POMPE 10" et la pompe s'active de
facon intermittente pendant 10 minutes environ.

/a\
| & Important

Effectuer la méme opération lorsque l'afficheur (C) visualise le message "HUILE".

MCD -MCD /S

ﬁ ‘“P by

B DEFG L
MCD/CS
(IZ H L1 P
S ®
1
(1) 0 BEA6 - @ .
)y A0 AT ' ” g
M B DEF G L N
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RECHERCHE DES PANNES

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et
dysfonctionnements éventuels pouvant se présenter pendant I'utilisation.

Certaines pannes peuvent étre résolues par l'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées
exclusivement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le
secteur d'intervention spécifique.

AN

Ne pas démonter les parties internes de l'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par des
manipulations frauduleuses.

Tableau 4: Anomalies de fonctionnement

Inconvénient Causes Solutions
Interrupteur général déclenché. Enclencher l'interrupteur général.
L'appareil ne se met pas en marche. apsence de tension sur la ligne Contacter le revendeur ou un centre
d'alimentation électrique. d'assistance aprés-vente agréé.
L'afficheur visualise le message Effectuer un cycle de nettoyage de la
Ty 9 Pompe sale. Y yag
OIL". pompe.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT

ZWECK DER BEDIENUNGSANLEITUNG

— Die Bedienungs- und Wartungsanleitung ist ein Bestandteil des Gerats und wurde vom
Hersteller in seiner Originalsprache verfasst, um denjenigen alle notwendigen Informa-
tionen zu liefern, die befugt sind, mit dem Geréat im Laufe ihrer vorgesehenen Lebens-
dauer zu interagieren.

— Etwas Zeitinvestition in die Lekture der Informationen tréat zur Vermeidung von Gesund-
heits- und Sicherheitsrisiken fiir Personen und von wirtschaftlichen Schaden bei.

— Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, an den in der Bedienungsleitung gelieferten
Informationen Anderungen vorzunehmen, ohne zuvor irgendeine Mitteilung dazu zu
machen, wenn diese nicht die Sicherheit betreffen.

— Einige Textteile sind gekennzeichnet worden, um die Wichtigkeit der Mitteilung zu un-
terstreichen.

A _
| & Informationen

Weist auf technische Informationen von besonderer Wichtigkeit hin, die nicht vernachléss-
igt werden durfen.

Zeigt an, dass geeignete Vorkehrungen zu treffen sind, um die Gesundheit und die Sicher-
heit von Personen keinem Risiko auszusetzen und wirtschaftliche Schaden zu vermeiden.

! Gefahr - Achtung
Weist auf schwere Gefahrdungssituationen hin, die bei Nichtbeachtung ein ernsthaftes Ri-
siko fur die Gesundheit und Sicherheit von Personen darstellen kdnnen.

IDENTIFIKATION DES HERSTELLERS UND DES GERATS
Das abgebildete Typenschild wird direkt auf dem Gerét angebracht. Auf dem Schild finden
sich alle Verweise und Angaben, die fiir die Betriebssicherheit unverzichtbar sind.

Identifikation dps Herstellers EG Konformitatszeichen
| c €
Geratemodell---4-« ~  r=mm=ee=------ - Baujahr

Seriennummer-----+

Technische Daten E"‘
LEEE CX 3

*
*
IDM-34601606200.if
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT

KUNDENDIENSTANFORDERUNG
Geben Sie bei jeder Anforderung des Technischen Kundendiensts die Gerateversion und
die Art der aufgetretenen Stérung an.

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Der Hersteller hat in der Entwicklungs- und Konstruktionsphase ein besonderes Augen-
merk auf die Aspekte gerichtet, die Risiken hinsichtlich der Sicherheit und Gesundheit
Personen verursachen konnten.

Der Hersteller hat alle ,Regeln der guten Konstruktionstechnik" befolgt und das Geréat
mit speziell ausgewahlten Materialien ausgefiihrt, um Lebensmittelhygiene und Be-
triebsfunktionstiichtigkeit zu garantieren.

Diese Informationen haben zum Zweck, die Bediener fir die Vorbeugung jedes Be-
triebs- oder Lebensmittelrisikos zu sensibilisieren. Umsichtiges Arbeiten ist in jedem
Fall unverzichtbar. Die Sicherheit liegt auch in den Handen derjenigen, die mit dem Ge-
rat interagieren (Installateure und Bediener).

Lesen Sie sorgféltig die in der mitgelieferten Bedienungsanleitung stehenden und die
unmittelbar am Gerét angebrachten Anweisungen und befolgen Sie insbesondere die
Sicherheitshinweise.

Fuhren Sie die innerbetriebliche Beférderung des Gerats unter Beriicksichtigung der di-
rekt auf der Verpackung, auf dem Gerét und in der Bedienungsanleitung angegebenen
Informationen durch.

Wahren der Transport-, Beférderungs- und Installationsphasen stofR3en Sie nicht mit
dem Gerét an oder lassen Sie dieses nicht fallen, um die Beschadigung seiner Kompo-
nenten zu vermeiden.

Das mit dem elektrischen Anschluss beauftragte Personal muss die Ubereinstimmung
der Eigenschaften der Versorgungsleitung mit den Angaben auf dem Schild tberpriifen
und sicherstellen, dass die Leitung mit einem Differenzialschalter und mit zu den gel-
tenden Gesetzen und Vorschriften konformen Komponenten ausgestattet ist.

Manipulieren, entfernen oder umgehen Sie auf keinen Fall die auf dem Geréat installier-
ten Sicherheitsvorrichtungen.

Dem Bediener wird empfohlen, die gesamte Bedienungsanleitung aufmerksam zu le-
sen und sicherzustellen, diese in allen ihren Teilen, insbesondere alle Informationen be-
zuglich der Sicherheit, verstanden zu haben.

Bei der Erstbenutzung des Gerats fuhren Sie, falls notwendig, einige Simulationen
durch, um sich mit den Bedienelementen, insbesondere mit denjenigen zur Ein- und
Ausschaltung, vertraut zu machen.

Benutzen Sie das Gerat nur fiir die vorgesehenen Einsatzbereiche. Der unsachgemafie
Gebrauch und der Einsatz des Gerats fiir nicht vorgesehene Zwecke kann Risiken fir
die Sicherheit und Gesundheit von Personen sowie wirtschaftliche Schaden herbeifiihr-
en.
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Der Hersteller lehnt jede Haftung fur Schaden ab, die durch unsachgemaflen Gebrauch
des Gerats, durch Nichteinhaltung der Angaben in dieser Bedienungsanleitung und
durch Manipulierung oder Anderungen am Gerét ohne seine formale Genehmigung ver-
ursacht worden sind.

Alle Eingriffe, die eine prazise technische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten (In-
stallation, Anschluss der Versorgungsleitungen, usw.) erfordern, sind ausschlief3lich
von autorisiertem Fachpersonal durchzufiihren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich
erworbene und anerkannte Erfahrung vorweisen kann.

Benutzen Sie das Geréat nicht mit beschadigten oder unwirksamen Stromversorgungs-
kabeln. Sobald Sie einen Stérung feststellen, stoppen Sie unmittelbar das Gerat unter
Sicherheitsbedingungen und lassen Sie die Kabel durch autorisiertes und qualifiziertes
Fachpersonal auswechseln.

Vor der Durchfiihrung jedweder Art von Reinigungs-, Wartungsarbeiten, usw., SCHAL-
TEN SIE DIE HAUPTSTROMVERSORGUNG AB (oder ziehen Sie den Netzstecker
heraus) und stellen Sie sicher, dass der zu behandelnde Bereich komplett abgekiihlt ist.
Reinigen Sie das Gerat am Ende jedes Gebrauchs oder wenn Sie es fur notwendig hal-
ten, je nach verarbeitetem Lebensmitteltyp.

Reinigen Sie sorgfaltig alle Geréteteile (angrenzende Bereiche inbegriffen), die in di-
rekten oder indirekten Kontakt mit Lebensmitteln kommen kénnen, um diese vor Kon-
taminationsrisiko zu schiitzen und die Hygiene zu erhalten.

Reinigen Sie das Gerat ausschlie3lich mit fir Lebensmittel geeigneten Reinigungspro-
dukten. Verwenden Sie niemals korrosive oder entflammbare Reinigungsprodukte oder
Produkte, die schadliche Substanzen enthalten und/oder abgeben.

Reinigen und ,hygienisieren" Sie das Gerat unter Verwendung von individuellen
Schutzvorrichtungen, insbesondere bei der Verwendung von Reinigungsprodukten.
Reinigen Sie das Geréat nicht mit Wasserstrahl, um seine Komponenten, insbesondere
die elektrischen und elektronischen, nicht zu beschadigen.

In Fall von langerer Nichtbenutzung des Gerats, reinigen Sie alle Gerateteile (Innen-
und AuRRenteile) und trocknen Sie diese sorgfaltig ab. Ziehen Sie das Stromkabel her-
aus und stellen Sie sicher, dass die Umgebungsbedingungen fir die langere Aufbewah-
rung des Gerdts geeignet sind.

Die Liste enthalt die notwendigen Bedingungen fir die korrekte Funktionsweise der
Elektroausstattung, je nach Umgebungsbedingungen.

Umgebungstemperatur nicht unter 5°C.

Relative Luftfeuchtigkeit zwischen 50% (bei 40°C gemessen) und 90% (bei 20°C ge-
messen).

Die Umgebung darf keine Bereiche mit potentiell explosionsgeféahrdeten und / oder
brandgefahrdeten Gas- oder Pulverkonzentrationen aufweisen.

Die Aktivitat kann Auswirkungen auf die Umgebung haben, daher missen die Emissi-
onen in die Atmosphére, die Abwasserabfliisse und die Kontamination des Bodens, der
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Einsatz von Rohstoffen und natirlichen Hilfsquellen und die Abfallbeseitigung beriicks-
ichtigt werden.

Wahrend des Transports und der Einlagerung muss die Umgebungstemperatur zwi-
schen -25°C und 55°C mit einem Maximalwert von 70°C (vorausgesetzt, dass die Aus-
setzungszeit 24 Stunden nicht Gberschreitet) liegen.

Die Verpackungskomponenten sind gemaR der im Anwenderland geltenden Gesetze
Zu entsorgen.

Wahrend der Phasen der Gerateabriistung- und -verschrottung sind alle Komponenten
je nach ihren Eigenschaften einzuordnen und getrennt zu entsorgen. Insbesondere die
mit einem speziellen Symbol gekennzeichneten elektrischen und elektronischen Kom-
ponenten sind in speziellen autorisierten Sammelstellen zu entsorgen oder dem Ver-
kaufer bei einem Neukauf zuriickzubringen.

Die Elektrischen und Elektronischen Apparaturen enthalten gefahrliche Substanzen mit
potentiell schadlichen Auswirkungen auf die Gesundheit von Personen und die Umge-
bung. Es wird empfohlen, ihre Entsorgung auf korrekte Weise auszufiihren.

SICHERHEITS- UND INFORMATIONSZEICHEN
Auf dem Gerét befinden sich Sicherheitszeichen in Ubereinstimmung mit den Bereichen, in
denen RESTRISIKEN bestehen, die Uber das entsprechende Risiko informieren.

Die Abbildungen zeigen die auf dem Gerat angebrachten Sicherheitszei-
chen und Informationen.

Verbrennungsgefahr: zeigt an, dass auf die heil3en Oberflachen ge-
achtet werden muss.

Elektroschockgefahr: zeigt an, dass die Hauptstromversorgung abge-
schaltet werden muss (oder der Netzstecker herausgezogen werden
muss), bevor Arbeiten an den Elektroanschliissen verrichtet werden.
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VORGABEN FUR AUSPACKEN, BEFORDERUNG UND INSTALLATION

Um auf die Kontrollvorrichtung zugreifen zu
kénnen, sind die 6 Schrauben zur Fixierung
der Schutzabdeckung zu l6sen (Modelle mit
Olbadpumpe).

Das Gerat wird in einem speziellen Behélter geliefert und, falls notwendig, sachgeman
mit stol3sicherem Material stabilisiert, um seine Unversehrtheit zu gewahrleisten.

Je nach den Geréteeigenschaften, dem Bestimmungsort und dem zu verwendenden
Transportmittel kann die Verpackung pallettisiert sein, um die Beférderung zu erleich-
tern.

Alle Informationen fur die Beférderung (Be- und Entladen) unter Sicherheitsbedin-
gungen sind direkt auf der Verpackung angegeben.

Die Beforderung der Verpackung muss je nach ihren Eigenschaften (Gewicht, Abmes-
sungen, usw.) erfolgen. Falls Gewicht und Inhalt gering sind, kann die Beférderung ma-
nuell erfolgen, andernfalls ist ein Hebemittel von angemessener Nutzlast zu verwenden.
Beim Erhalt des Geréts ist die Unversehrtheit aller Komponenten zu tGberprifen. Im Fall
von Beschadigung oder Fehlen einiger Teile, nehmen Sie Kontakt mit dem Bereichsver-
kaufer auf, um die Vorgangsweise zu vereinbaren.

Die Installation ist von autorisiertem Fachpersonal auszufiihren, das vorab sicherstellen
muss, dass die Stromversorgungsleitung den diesbeziiglich geltenden Gesetzesvor-
schriften sowie den im Anwenderland geltenden Normen und spezifischen Vorgaben
entspricht.

Vor der Installation des Geréts ist sicherzustellen, dass der Aufstellbereich geeignet,
ausreichend beluftet und beleuchtet, stabil ist und dass dieser Uber einen ausrei-
chenden Umgebungsraum verfiigt, um die Reinigungs- und Wartungsarbeiten miihelos
ausfuhren zu kénnen. Stellen Sie daruber hinaus sicher, dass die Aufstellflache stabil,
nivelliert ist und dass seine Oberflache leicht von Rickstanden zu reinigen ist, um das
Risiko von Schmutzansammlung und Kontamination der Lebensmittel zu vermeiden.

Vor Inbetriebnahme ist mit Hilfe der auf
dem Motor angebrachten Kontrollvorrich-
tung der Olstand zu liberpriifen. Der Ols- A B
tand muss sich auf %  der : :
Kontrollvorrichtung befinden.

1DM-34606202200.pdf
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Das fir die Elektroanschlussarbeiten autorisierte Personal muss die perfekte Wirksamkeit
der Erdung der Elektroanlage tberpriifen und sicherstellen, dass die Linienspannung und
die Frequenz den auf dem Typenschild angegebenen Daten entsprechen.

Fir die Gerate mit besonderen morphologischen Eigenschaften (Form, Gewicht, Abmes-
sungen, usw.) kénnten die in diesem Abschnitt enthaltenen Informationen nicht ausreichen.
Zuséatzliche Informationen sind gegebenenfalls im Abschnitt ,Hebemodalitaten" jedes ein-
zelnen Geréts zu finden.

-8- Deutsche Sprache



VERPACKUNGSMASCHINE MIT SCHWEISSBALKEN MSD

IDM  346-062-3.fm

ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DES GERATS

— Die Verpackungsmaschine mit SchweiRbalken MSD wurde entworfen und gebaut, um
die "Vakuumverpackung" von Lebensmitteln fur die Menschennahrung in speziellen Be-
héltern (Beuteln) auszufiihren.

Die "Vakuumverpackung" ermdglicht, die Lagerungszeiten zu verlangern und die orga-
noleptischen Eigenschaften der Lebensmittel unverandert zu halten.

— Es handelt sich um ein Gerat professionellen Typs, das in kommerziellen RGumen (Bar,
Pizza-Restaurants, Restaurants, usw.) zu installieren ist. Das Gerét bedarf keiner be-
sonderen Einweisung, aber die Bediener missen notwendigerweise Uber spezielle
Kenntnisse und Kompetenzen im Ristorationsbereich verfiigen.

Jeder nicht vom Hersteller vorgesehene Gebrauch ist als ,UNSACHGEMAR" zu betrach-

ten.

— Das Gerat wurde mit ausgewahlten Materialien und geeigneten Konstruktionstechniken
ausgefuhrt, um maximale Hygiene, Oxidationsbestandigkeit, betrachtlicher Energie-
einsparung und Betriebssicherheit zu garantieren.

— Alle Geratekomponenten, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, sind in geeigneten
Materialien ausgefuhrt.

Die Abbildung zeigt die Hauptkomponenten des Geréts und die Liste enthélt Angaben zu

ihrer Beschreibung und Funktionsweise.

MSD/300P MSD/300 - MSD/400 - MSD/500

1DM-34606200100.pdf

A) Schalttafel: mit den fur das Funktionieren des Geréats notwendigen Bedienelementen
ausgestattet (siehe "Beschreibung der Bedienelemente").
B) Schweil3balken: fiihrt den hermetischen Verschluss der Beutel aus.
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Technische Eigenschaften
Tabelle 1: Technische Daten des Gerats

VERPACKUNGSMASCHINE MIT SCHWEISSBALKEN MSD

Beschreibung Messeinheit MSD/300P MSD/300 MSD/400 MSD/500
Leistung kW 0,49 0,7 0,8
Stromversorgung V/Ph/Hz 230V/1N/50-60Hz
Lange des Schwei3balkens mm 320 420 520
Leistung der Vakuumpumpe md/h 0,9 1,8 3
Geratabmessungen mm 390x310x140 390x310x200 560x290x210 600x450x250
Verpackungsabmessungen mm 420x350x190 420x360x260 610x340x270 700x640x490
Nettogewicht kg 45 7 13 26
Installationstyp Treseninstallation
Gerauschpegel dB (A) <70

BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE
Das Geréat ist mit den aufgelisteten Bediene-
lementen, die zur Aktivierung der Hauptfunk-
tionen notwendig sind, ausgestattet.

A) Display: zeigt die Warnmeldungen und
die Arbeitsparameter an.

B) Druckknopf: aktiviert und deaktiviert den
Betrieb der Maschine.

C) Druckknopf (SET): aktiviert die Einstel-
lung des Temperaturniveaus (von 0 bis
10) des SchweilRbalkens.

1DM-34606200201.pdf

Beim Driicken des Druckknopfs , wéahr-

end das Display (A) die Willkommensmeldung weiter anzeigt, kann die Anzeigesprache

geandert werden.
D) Taster (+): zur Erhdhung des Wertes des gewdahlten Parameters.
E) Druckknopf (-): vermindert den Wert des ausgewahlten Parameters.
F) Druckknopf (MODE): wéhlt die Arbeitsart der Maschine aus.

Den Druckknopf wiederholt driicken, bis das Display die gewiinschte Betriebsart an-

zeigt.

— Automatisch
— Manuell

— Nur Vakuum

G) Druckknopf (SEAL/PUMP): aktiviert den hermetischen Verschluss der Beutel mit Be-

trieb der Maschine in "manueller Betriebsart".

Wahrend des Betriebs der Maschine in der "Betriebsart nur Vakuum", aktiviert dieser

Druckknopf den externen Saugzyklus.

-10 -
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VERPACKUNGSMASCHINE MIT SCHWEISSBALKEN MSD

H) Vakuummeter: erfasst den von der Maschine erzeugten Unterdruck in den Beuteln (nur
fir Modell MSD/400 - MSD/500).

BEDIENUNGSHINWEISE

Auswahl der Sprache

1. Drucken Sie den Taster (B) zur Aktivierung des Geratebetriebs.

2. Den Druckknopf (C) driicken, wahrend das Display (A) die Willkommensmeldung weiter
anzeigt.

3. Einen der Druckknépfe (D-E) driicken, um die bekannte Sprache auszuwahlen.
— LinO - Italienisch
— Linl - Englisch
— Lin2 - Spanisch
— Lin3 - Deutsch
— Lin4 - Franzésisch

4. Den Druckknopf (C) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

Betrieb in "manueller Betriebsart"
1. Drucken Sie den Taster (B) zur Aktivierung des Geréatebetriebs.
2. Darauf warten, dass das Display (A) die Willkommensmeldung nicht mehr anzeigt.
Ab Punkt 3 bis Punkt 5: diese Vorgange sind nur bei der ersten Installation auszufiihren,
weil sie gespeichert bleiben; diese Vorgange nur zum Wechseln des Temperaturniveaus
der Siegelstange wiederholen.
3. Driicken Sie den Taster (C).
4. Die Druckknopfe (D-E) driicken, um das Temperaturniveau des Schweil3balkens aus-
zuwahlen.
Es empfiehlt sich, das Temperaturniveau 4 auszuwéahlen.
. Den Druckknopf (C) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.
. Den Druckknopf (F) driicken, um den Betrieb in "manueller Betriebsart" auszuwéhlen.
. Das Lebensmittel in den Beutel einfiihren.
. Die Beutel6ffnung in die Dekompressionskammer einfiihren.
. Den SchweiRbalken senken und in Position halten, bis das Display (A) den Wert 8 an-
zeigt.
10. Den Druckknopf (G) driicken, um den Beutel zu schweil3en.

©O© 00N O U1
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Betrieb in "automatischer Betriebsart"
1. Druicken Sie den Taster (B) zur Aktivierung des Geratebetriebs.
2. Darauf warten, dass das Display (A) die Willkommensmeldung nicht mehr anzeigt.
Ab Punkt 3 bis Punkt 5: diese Vorgange sind nur bei der ersten Installation auszufihren,
weil sie gespeichert bleiben; diese Vorgange nur zum Wechseln des Temperaturniveaus
der Siegelstange wiederholen.
3. Driicken Sie den Taster (C).
4. Die Druckknopfe (D-E) driicken, um das Temperaturniveau des Schweil3balkens aus-
zuwahlen.
Es empfiehlt sich, das Temperaturniveau 4 auszuwahlen.
5. Den Druckknopf (C) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.
6. Den Druckknopf (F) driicken, um den Betrieb in "automatischer Betriebsart" auszuwahl-
en.
7. Das Lebensmittel in den Beutel einfihren.
. Die Beuteléffnung in die Dekompressionskammer einfiihren.
9. Den Schweil3balken senken und in Position halten, bis die Maschine den Schweil3zykl-
us des Beutels beendet.

A _
| & Informationen

Waéhrend des Vorgangs sich vergewissern, dass das im Beutel enthaltene Lebensmittel so
entfernt wie mdglich vom SchweifRbalken ist.

Vor der Vakuumverpackung der Lebensmittel einige TestschweiRungen mit den leeren
Beuteln ausfihren.

Beutel, die zum zu verpackenden Produkt proportional sind, verwenden, um die Dauer des
Arbeitszyklus nicht zu viel zu verlangern.

Es empfiehlt sich, "gepragte" Beutel zu verwenden.

(0]

O
Die Maschine zur Verpackung von flissigen oder spitzigen Produkten nicht verwenden.

Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebenenfalls
die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfaltige Reinigung durchzufiihren,
sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstande beseitigt werden.
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GERATEREINIGUNG
Vor der Reinigung des Gerats (am Ende des Arbeitstags oder falls notwendig), schalten Sie
die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus).
1. Den Schweil3balken von eventuellen Kunststoffreststiicken sorgfaltig reinigen.
2. Reinigen Sie sorgfaltig die Arbeitsflache und alle Umgebungsbereiche.
3. Reinigen Sie die AuRenoberflachen des Geréts mit einem feuchten Tuch oder mit
einem Schwamm.

Fihren Sie die Reinigungsarbeitsschritte ausschlie3lich geeigneten Reinigungsprodukten
aus. Verwenden Sie auf keinen Fall korrosive, entflammbare Reinigungsprodukte oder sol-
che, die gesundheitsschadliche Substanzen enthalten.

Falls vorgesehen ist, das Gerat fir langere Zeit nicht zu benutzen, reinigen Sie dieses,
schalten Sie die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus) und
schiitzen Sie das Geréat auf geeignete Weise, um es sauber zu halten.

KONDENSWASSERABLASS (NUR FUR MODELL MSD/400 - MSD/500)
1. Einen Behalter unter das Ablassventil (M)
positionieren.
2. Das Ablassventil (M) aufwérts driicken
und es bis zum vollstandigen Ablass des
Kondenswassers gedriickt halten.

1DM-34606200301.pdf
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REINIGUNG DES LUFTFILTERS (NUR FUR MODELL MSD/400 - MSD/500)
1. Den Becher (N) demontieren.
2. Den Filter herausziehen und mit einem
Druckluftstrahl reinigen.
3. Den Filter (N) wieder einbauen und die
Tasse anziehen.

1DM-34606200400.pdf

EINSTELLUNG DES DRUCKWACHTERS
Sollten Saugprobleme wahrend des automa-
tischen Betriebs der Maschine auftreten, die
Schraube (P) einstellen, um die Ansaugzeit

der Vakuumpumpe zu regulieren (Den mitge- . .
lieferten Schlussel "Torx T30" verwenden). P'".‘ .
— Im Uhrzeigersinn drehen, um die An- AQyB
DE saugzeit der Pumpe zu erhdhen. °
— Gegen den Uhrzeigersinn drehen, um die . .

Ansaugzeit der Pumpe zu vermindern.

/a\ ] MSD/400 - MSD/500

Die Maschine wurde bei der werksseitigen
Abnahme bereits eingestellt. Diesen Vor-
gang erst bei tatsachlicher Notwendigkeit
ausfuhren.

o ®

IDM-34606200501.pdf

IDM  346-062-3.fm
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STORUNGSSUCHE

Die nachstehenden Informationen dienen als Hilfe beim Erkennen und bei der Behebung
eventueller Stérungen und Fehlfunktionen, die im Betrieb auftreten kénnten.

Einige Stérungen kdnnen vom Bediener behoben werden, andere erfordern prazise tech-
nische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten und sind ausschlie3lich von Fachpersonal
durchzufihren, das im spezifischen Téatigkeitsbereich erworbene und anerkannte Erfah-
rung vorweisen kann.

| Informationen

Bauen Sie keine Innenteile des Geréts aus.
Der Hersteller ibernimmt keinerlei Haftung fiir durch Manipulationen verursachte Schaden.

Tabelle 2: Betriebsstérungen
Storung Ursachen Behelfe
Hauptschalter ausgeschaltet. Schalten Sie den Hauptschalter ein.

Nehmen Sie Kontakt mit dem
Verkaufer oder mit dem
Kundendienst auf.

Das Geraét startet nicht. Keine Spannung auf der

Stromversorgungsleitung.
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ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DES GERATS

— Die Glockenverpackungsmaschine MCD wurde entworfen und gebaut, um die "Vaku-
umverpackung" von Lebensmitteln fur die Menschennahrung in speziellen Behéltern
(Beuteln) auszufiihren.

Die "Vakuumverpackung" ermdglicht, die Lagerungszeiten zu verlangern und die orga-
noleptischen Eigenschaften der Lebensmittel unverandert zu halten.

— Es handelt sich um ein Gerat professionellen Typs, das in kommerziellen Raumen (Bar,
Pizza-Restaurants, Restaurants, usw.) zu installieren ist. Das Gerét bedarf keiner be-
sonderen Einweisung, aber die Bediener missen notwendigerweise Uber spezielle
Kenntnisse und Kompetenzen im Ristorationsbereich verfligen.

Jeder nicht vom Hersteller vorgesehene Gebrauch ist als ,UNSACHGEMAR" zu betrach-

ten.

— Das Gerat wurde mit ausgewahlten Materialien und geeigneten Konstruktionstechniken
ausgefuhrt, um maximale Hygiene, Oxidationsbestandigkeit, betrachtlicher Energie-
einsparung und Betriebssicherheit zu garantieren.

— Alle Geratekomponenten, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, sind in geeigneten
Materialien ausgefuhrt.

Die Abbildung zeigt die Hauptkomponenten des Geréts und die Liste enthalt Angaben zu

ihrer Beschreibung und Funktionsweise.

A) Schalttafel: mit den fiir das Funktionieren des Gerats notwendigen Bedienelementen
ausgestattet (siehe "Beschreibung der Bedienelemente (MCD-MCD/S-MCD/CS)" -
"Beschreibung der Bedienelemente (MCD/E)").

B) Schweil3balken: fiihrt den hermetischen Verschluss der Beutel aus.

C) Halteglocke: ist mit einer Verriegelungsvorrichtung (Mikroschalter ) verbunden. Bei
Offnung der Glocke stoppt die Maschine.

D) Gaseinspeisedise: speist das Schutzgas in die Beutel ein.
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MCD /CS

MCD -MCD /S
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TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Tabelle 3: Technische Daten des Gerats

Beschreibung
Leistung
Stromversorgung
Lange des Schwei3balkens
Leistung der Vakuumpumpe
Max. Vakuumprozentsatz

Nutzabmessungen der
Vakuumkammer

Geratabmessungen
Verpackungsabmessungen
Nettogewicht
Installationstyp

Gerauschpegel

Beschreibung
Leistung
Stromversorgung
Lange des Schwei3balkens
Leistung der Vakuumpumpe
Max. Vakuumprozentsatz

Nutzabmessungen der
Vakuumkammer

Geratabmessungen
Verpackungsabmessungen
Nettogewicht
Installationstyp

Gerauschpegel

Messeinheit
kW
V/IPh/Hz
mm

ms/h

dB (A)

Messeinheit
kW
V/IPh/Hz
mm

ms/h

dB (A)

MCD/320 MCD/420 MCD/420S
0,53 0,81 0,81
230V/1N/50-60Hz
320 420 420
8 21 21
98%
330x330x230 430x430x230 430x430x230
390x420x410 490x530x460 490x530x460
620x580x630 720x620x680 720x620x680
36 55 58
Treseninstallation
<70
MCD/520 MCD/520S
0,83
230V/1N/50-60Hz
520 520
25 25
98%
530x530x200 530x530x200
590x630x500 590x630x500
820x620x680 820x620x680
75 78
Treseninstallation
<70

-18 - Deutsche Sprache



IDM  346-062-3.fm

Beschreibung
Leistung
Stromversorgung
Lange des Schwei3balkens
Leistung der Vakuumpumpe
Max. Vakuumprozentsatz

Nutzabmessungen der
Vakuumkammer

Geratabmessungen
Verpackungsabmessungen
Nettogewicht
Installationstyp

Gerauschpegel

Beschreibung
Leistung
Stromversorgung
Lange des SchweiRbalkens
Leistung der Vakuumpumpe
Max. Vakuumprozentsatz

Nutzabmessungen der
Vakuumkammer

Geratabmessungen
Verpackungsabmessungen
Nettogewicht
Installationstyp

Gerauschpegel

Messeinheit
kW
V/IPh/Hz
mm
m3h

dB (A)

Messeinheit
kW
V/IPh/Hz
mm
m3h

dB (A)

MCD/520CS
0,83

230V/1N/50-60Hz

520 650 750
25 40 63
98%
530x530x200 660x540x200 760x540x200
590x630x1050 770x690x1050 870x690x1050
820x620x1280 1050x850x1350 1050x850x1350
93 150 175
Bodeninstallation
<70
MCD/260E MCD/360E MCD/420E MCD/520E
0,45 0,9 0,9 1,1
230V/1N/50-60Hz
250 350 420 520
6 12 20 25
98%
270x350x180 430x370x190 430x430x200 530x530x200
400x470x340 540x490x450 550x540x500 650x640x500
600x800x600 640x680x710 640x680x710 730x800x710
30 50 60 78
Treseninstallation
<70
-19 - Deutsche Sprache
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BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE (MCD-MCD/S-MCD/CS)
Das Gerat ist mit den aufgelisteten Bedienelementen, die zur Aktivierung der Hauptfunkti-
onen notwendig sind, ausgestattet.

MCD -MCD /S

C H L1

ﬁ ‘“P TR
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MCD /CS
(.3 H L1 P
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. RN : ”
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A) Hauptschalter: zur Aktivierung und Deaktivierung der Stromversorgung.

B) Druckknopf: aktiviert und deaktiviert den Betrieb der Maschine.

C) Display: zeigt die Warn- /Alarmmeldungen und Arbeitsparameter an.

D) Druckknopf (SET): stellt die Betriebsparameter der Maschine ein.

E) Druckknopf (+): erh6ht den Wert des ausgewahlten Parameters oder blattert die Pro-
gramme durch.

F) Druckknopf (-): vermindert den Wert des ausgewéhlten Parameters oder blattert die
Programme durch.

G) Druckknopf (PUMP/GASTRO): aktiviert und deaktiviert die Vorheizung der Vakuum-
pumpe.
Bei Betrieb des Gerats bei geschlossener Halteglocke den Druckknopf einmal driicken,
um das schnelle Siegeln auszufiihren, und die Glocke 6ffnen.

H) Vakuummeter: erfasst den vom Gerét in der Glocke erzeugten Unterdruck.
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L) Drucker: dient zum Drucken einer oder mehrerer Quittungen mit Verfallsdatum des Pro-
dukts und Uber die spezielle Tastatur druckt er die enthaltenen Inhaltsstoffe auf dem
Beutel (nur fir Modell MCD/S - MCD/CS).

Zur Auswechselung der Papierrolle fur die Quittungen den Druckknopf (L1) driicken und
die beiden Seitenzungen des Gehauses nach aulen ziehen.

M) Wahlschalter: wahlt die zur Verpackung zu verwendende Siegelstange (nur eine Sie-
gelstange oder beide Siegelstangen kdnnen ausgewahlt werden) (nur fir Modell MCD/
CS).

N) Wahlschalter: aktiviert oder deaktiviert die Stromversorgung (nur fir Modell MCD/CS).

P) Leuchtanzeige: ihr Leuchten zeigt an, dass das Gerat mit Strom versorgt wird (nur fir
Modell MCD/CS).

BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE (MCD/E)
Das Gerat ist mit den aufgelisteten Bedienelementen, die zur Aktivierung der Hauptfunkti-
onen notwendig sind, ausgestattet.

MCD/E

B C E

8

> {3
o--|- > @@=

1DM-34606202100.pdf

A) Hauptschalter: zur Aktivierung und Deaktivierung der Stromversorgung.
B) Display: dient zur Anzeige der Zeit (in Sekunden) des Vakuumzyklus.
C) Taste (+): dient zur Erhéhung der Parameterwerts.

D) Taste (-): dient zur Verringerung des Parameterwerts.

E) Display: dient zur Anzeige der Zeit (in Sekunden) des Schweil3zyklus.
F) Taste (+): dient zur Erh6hung der Parameterwerts.

G) Taste (-): dient zur Verringerung des Parameterwerts.
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EMPFEHLUNGEN FUR DEN EINSATZ

MCD -MCD /S
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Auswahl der Sprache und Einstellung von Datum und Stunde
1. Den Hauptschalter (A) (MCD - MCD/S) driicken oder den Wéhlschalter (N) (MCD/CS)

betatigen, um die Stromversorgung des Geréats zu aktivieren.

. Die Druckknopfe (B-D) gleichzeitig driicken.

. Einen der Druckknépfe (E-F) driicken, um die bekannte Sprache auszuwahlen.

. Den Druckknopf (D) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

. Die Druckknépfe (E-F) und den Druckknopf (D) verwenden, um Datum, Uhrzeit und
Name des Bedieners auf dieselbe Weise einzustellen (nur fiir Modell MCD/S - MCD/
CS).

a b~ wN

Vorheizung der Vakuumpumpe
Es empfiehlt sich, die Vorheizungsvorgadnge der Vakuumpumpe bei der ersten Einschal-
tung jeden Tag, insbesondere in der Winterzeit auszufiihren.
1. Den Hauptschalter (A) (MCD - MCD/S) driicken oder den Wéhlschalter (N) (MCD/CS)
betétigen, um die Stromversorgung des Geréts zu aktivieren.
2. Driicken Sie den Taster (G).
3. Nach ungefahr 15+20 Sekunden den Druckknopf (G) wieder driicken, um die Vakuum-
pumpe zu stoppen.

Einstellung der Arbeitsprogramme
Die Maschine verfugt Giber 20 einstellbare Programme.

IDM  346-062-3.fm
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1. Den Hauptschalter (A) (MCD - MCD/S) driicken oder den Wéhlschalter (N) (MCD/CS)
betatigen, um die Stromversorgung des Geréats zu aktivieren.
. Driicken Sie den Taster (B) zur Aktivierung des Geratebetriebs.
. Die Druckknopfe (E-F) driicken, um das einzustellende Arbeitsprogramm auszuwahlen.
. Den Druckknopf (D) driicken und fiir einige Sekunden gedriickt halten.
. Die Druckknépfe (E-F) und den Druckknopf (D) verwenden, um alle Werte der Arbeit-
sparameter einzustellen.
— Vakuum: zur Einstellung der Betriebszeit der Vakuumpumpe (1+99) in Sekunden.
— Vakuumtyp: zur Einstellung der Betriebsart der Vakuumpumpe.
0 - Standardbetrieb
1 - Intermittierender Betrieb

a b~ wN

| & Informationen

Der intermittierende Betrieb ermdglicht die Vakuumverpackung der Produkte, die garen
oder sieden konnten.

— SchweilRen: stellt die Schweil3zeit der Beutel (0,1+9,9) in Sekunden ein.

— Gas: stellt die Einspeisezeit des Schutzgases (0+9,9) in Sekunden ein.

— Drucken: stellt die Anzahl an zu druckenden Quittungen (0+9) und die Tage ein, in-
nerhalb denen das Produkt (0+183) zu verbrauchen ist (nhur fur Modell MCD/S - MCD/
CS).

— Blinkende Cursorzeile: gibt die Inhaltsstoffe, die in den Beuteln enthalten sind, in die
Quittung Uber die spezielle Tastatur ein (nur fur Modell MCD/S - MCD/CS).

Es durfen hdchstens 16 Zutaten mit je einer max. Lédnge von 16 Zeichen eingegeben
werden.

Betrieb in "automatischer Betriebsart"

1. Den Hauptschalter (A) (MCD - MCD/S) driicken oder den Wéhlschalter (N) (MCD/CS)
betétigen, um die Stromversorgung des Geréts zu aktivieren.

2. Drucken Sie den Taster (B) zur Aktivierung des Geréatebetriebs.

3. Die Druckknopfe (E-F) driicken, um das Arbeitsprogramm auszuwahlen.

4. Das Lebensmittel in den Beutel einfihren.

5. Bei Einfilhrung des Beutels in die Dekompressionskammer muss die Offnung des Beu-
tels auf dem Schweil3balken gestiitzt sein.

Fir die Verpackung von flissigen Produkten die Beutel hdchstens zum 50% ihres Fas-
sungsvermogens fiillen und sie so positionieren, dass sich die Offnung auf dem SchweiRRb-
alken befindet, wahrend sich das Produkt auf einem niedrigsten Niveau zur Vermeidung
des Inhaltsaustritts in der Kammer befindet.
6. Die Halteglocke senken und in Position halten, bis die Maschine den Schweil3zyklus
des Beutels beendet.

-23- Deutsche Sprache



IDM  346-062-3.fm

GLOCKENVERPACKUNGSMASCHINE MCD

Betrieb mit Schutzgaseinspeisung

1. Die Inertgasflasche an die Dise , die sich K
auf der Gerateseite befindet, anschlie- *
Ben. :

2. Den Hauptschalter (A) (MCD - MCD/S)
dricken oder den Wahlischalter (N)
(MCDI/CS) betatigen, um die Stromver-
sorgung des Gerdts zu aktivieren.

3. Dricken Sie den Taster (B) zur Aktivie-
rung des Geratebetriebs.

4. Die Druckknoépfe (E-F) driicken, um das Arbeitsprogramm auszuwahlen.

. Das Lebensmittel in den Beutel einfihren.

6. Bei Einfiihrung des Beutels in die Dekompressionskammer muss die Offnung des Beu-
tels auf dem Schweil3balken gestiitzt sein.

1DM-34606200900.pdf

ol

Fir die Verpackung von flissigen Produkten die Beutel hdchstens zum 50% ihres Fas-
sungsvermogens fiillen und sie so positionieren, dass sich die Offnung auf dem SchweiRb-
alken befindet, wahrend sich das Produkt auf einem niedrigsten Niveau zur Vermeidung
des Inhaltsaustritts in der Kammer befindet.
7. Die Dusen (K) zur Gaseinspeisung in die Beutel6ffnung einfiihren.
8. Die Halteglocke senken und in Position halten, bis die Maschine den Schweil3zyklus
des Beutels beendet.

& Informationen

Wahrend des Vorgangs sich vergewissern, dass das im Beutel enthaltene Lebensmittel so
entfernt wie méglich vom SchweilRbalken ist.

Vor der Vakuumverpackung der Lebensmittel einige TestschweiRungen mit den leeren
Beuteln ausfihren.

Es empfiehlt sich, "glatte" Beutel zu verwenden.

&mmn_
Die Maschine zur Verpackung von spitzigen Produkten nicht verwenden.

Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebenenfalls
die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfaltige Reinigung durchzufiihren,
sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstédnde beseitigt werden.
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EMPFEHLUNGEN FUR DEN EINSATZ

MCD / E
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Betrieb in "automatischer Betriebsart"
1. Druicken Sie den Hauptschalter (A) zur Aktivierung der Stromversorgung des Gerats.
2. Zur Einstellung aller Werte der Funktionsparameter die Tasten (C-D-F-G) betétigen.
3. Das Lebensmittel in den Beutel einflihren.
4. Bei Einfilhrung des Beutels in die Dekompressionskammer muss die Offnung des Beu-
tels auf dem Schweil3balken gestiitzt sein.

Fir die Verpackung von flussigen Produkten die Beutel hdchstens zum 50% ihres Fas-
sungsvermogens fiillen und sie so positionieren, dass sich die Offnung auf dem SchweiRRb-
alken befindet, wahrend sich das Produkt auf einem niedrigsten Niveau zur Vermeidung
des Inhaltsaustritts in der Kammer befindet.
5. Die Halteglocke senken und in Position halten, bis die Maschine den Schweil3zyklus
des Beutels beendet.

— Wenn die Kammer geschlossen wird, beginnt die Pumpe ein Vakuum zu schaffen Am
Display (B) wird einige Augenblicke lang die Abkirzung "VAC" angezeigt und an-
schlieRend beginnt der Countdown des programmierten Werts.

— Am Ende der Vakuumphase beginnt die Schwei3phase. Am Display (B) wird einige
Augenblicke lang die Abkurzung "SEA" angezeigt und anschlieBend beginnt der
Countdown des programmierten Werts.

— Am Ende der Schwei3phase beginnt die Abkiihlphase des Widerstands und am Dis-
play (B) wird die Abkiirzung "COQ" angezeigt.

— Am Ende der Abkihlphase des Widerstands wird am Display die Abkirzung "OPN"
angezeigt, zur Meldung, dass das Abpacken des Beutels abgeschlossen ist.
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Betrieb mit Schutzgaseinspeisung
1. Die Inertgasflasche an die Duse , die sich auf der Geréteseite befindet, anschlieen.
1. Druicken Sie den Hauptschalter (A) zur Aktivierung der Stromversorgung des Gerats.
2. Zur Einstellung aller Werte der Funktionsparameter die Tasten (C-D-F-G) betétigen.
3. Das Lebensmittel in den Beutel einflihren.
4. Bei Einfilhrung des Beutels in die Dekompressionskammer muss die Offnung des Beu-
tels auf dem Schweil3balken gestiitzt sein.

Fir die Verpackung von flussigen Produkten die Beutel hdchstens zum 50% ihres Fas-
sungsvermogens fiillen und sie so positionieren, dass sich die Offnung auf dem SchweiRRb-
alken befindet, wahrend sich das Produkt auf einem niedrigsten Niveau zur Vermeidung
des Inhaltsaustritts in der Kammer befindet.

5. Die Diisen (K) zur Gaseinspeisung in die
Beutel6ffnung einflihren. K

6. Die Halteglocke senken und in Position :
halten, bis die Maschine den Schweil3z-
yklus des Beutels beendet.

— Sobald die Glocke geschlossen ist, be-
ginnt die Einleitung von Inertgas. Am Dis-
play (B) wird einige Augenblicke lang die
Abkirzung "GAS" angezeigt und an-
schlieend beginnt der Countdown des
programmierten Werts.

— Am Ende der Einleitung von Inertgas beginnt die Schweil3phase. Am Display (B) wird
einige Augenblicke lang die Abkiirzung "SEA" angezeigt und anschlieBend beginnt der
Countdown des programmierten Werts.

— Am Ende der Schweil3phase beginnt die Abkiihlphase des Widerstands und am Display

1DM-34606200900.pdf
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(B) wird die Abkiirzung "COQ" angezeigt.

— Am Ende der Abkiihlphase des Widerstands wird am Display die Abkiirzung "OPN" an-
gezeigt, zur Meldung, dass das Abpacken des Beutels abgeschlossen ist.

/i\ Informationen
Wahrend des Vorgangs sich vergewissern, dass das im Beutel enthaltene Lebensmittel so
entfernt wie méglich vom SchweilRbalken ist.
Vor der Vakuumverpackung der Lebensmittel einige TestschweiRungen mit den leeren
Beuteln ausfihren.
Es empfiehlt sich, "glatte" Beutel zu verwenden.

@ Achtung - Vorsicht
Die Maschine zur Verpackung von spitzigen Produkten nicht verwenden.
Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebenenfalls
die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfaltige Reinigung durchzufiihren,
sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstédnde beseitigt werden.

GERATEREINIGUNG
Vor der Reinigung des Gerats (am Ende des Arbeitstags oder falls notwendig), schalten Sie
die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus).
1. Den Schweil3balken von eventuellen Kunststoffreststiicken sorgfaltig reinigen.
2. Reinigen Sie sorgfaltig die Arbeitsflache und alle Umgebungsbereiche.
3. Reinigen Sie die AuRenoberflachen des Geréts mit einem feuchten Tuch oder mit
einem Schwamm.

O
Fihren Sie die Reinigungsarbeitsschritte ausschlie3lich geeigneten Reinigungsprodukten

aus. Verwenden Sie auf keinen Fall korrosive, entflammbare Reinigungsprodukte oder sol-
che, die gesundheitsschadliche Substanzen enthalten.

Falls vorgesehen ist, das Geréat fir langere Zeit nicht zu benutzen, reinigen Sie dieses,
schalten Sie die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus) und
schitzen Sie das Geréat auf geeignete Weise, um es sauber zu halten.
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REINIGUNG VAKUUMPUMPE (MCD-MCD/S-MCD/CS)

— Den Druckknopf (G) driicken und den Deckel gleichzeitig senken.
Das Display (C) zeigt die Meldung "REINIGUNG PUMPE 10" an und die Pumpe wird
fur ungefahr 10 Minuten im intermittierenden Betrieb funktionieren.

/A

| & Informationen
Denselben Vorgang ausfiihren, wenn das Display (C) die Meldung "OIL" anzeigt.

MCD -MCD /S
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STORUNGSSUCHE

Die nachstehenden Informationen dienen als Hilfe beim Erkennen und bei der Behebung
eventueller Stérungen und Fehlfunktionen, die im Betrieb auftreten kénnten.

Einige Stérungen kdnnen vom Bediener behoben werden, andere erfordern prazise tech-
nische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten und sind ausschlie3lich von Fachpersonal
durchzufihren, das im spezifischen Téatigkeitsbereich erworbene und anerkannte Erfah-
rung vorweisen kann.

| Informationen

Bauen Sie keine Innenteile des Geréts aus.
Der Hersteller ibernimmt keinerlei Haftung fiir durch Manipulationen verursachte Schaden.

Tabelle 4: Betriebsstérungen

Storung Ursachen Behelfe
Hauptschalter ausgeschaltet. Schalten Sie den Hauptschalter ein.

Nehmen Sie Kontakt mit dem
Verkaufer oder mit dem
Kundendienst auf.

Das Geraét startet nicht. Keine Spannung auf der

Stromversorgungsleitung.

Die Meldung "OIL" erscheint auf dem
Display.

Den Reinigungszyklus der Pumpe

Pumpe schmutzig. betatigen
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD

OBJETIVO DEL MANUAL

— El'manual de uso y mantenimiento, que forma parte integrante del aparato, ha sido rea-
lizado por el fabricante en su idioma original para suministrar informacion necesaria
para quienes estén autorizados para el uso de la maquina durante su vida util prevista.

— Algo de tiempo dedicado a la lectura de la informacién permitira evitar riesgos para la
salud y la seguridad de las personas ademas de dafios econémicos.

— Elfabricante se reserva el derecho de aportar modificaciones a la informacién indicada
en el manual sin la obligacién de comunicarla previamente siempre que no afecte las
condiciones de seguridad.

— Algunas partes del texto se han subrayo dada la importancia de su contenido.

| B Importante

Indica informacion técnica de particular importancia que no se debe descuidar.

Cuidado - Advertencia

Indica que es necesario adoptar comportamientos adecuados para no poner en riesgo la
salud y la seguridad de las personas y no provocar dafios econémicos.
7/ — -
B Peligro — Atencion
Indica situaciones de grave peligro, que si no se tienen en cuenta, pueden significar un gra-
ve riesgo para la salud y la seguridad de las personas.

IDENTIFICACION DEL FABRICANTE Y DEL APARATO.
La placa de identificacion reproducida se aplica directamente a la maquina. En ella se men-
cionan las referencias y todas las indicaciones indispensables para la seguridad de uso.

Identificacién del fabricante Marca CE de conformidad
| c €
Modelo de méaquina--4-= et -- Afio de fabricacion
NGmero de matricula---|-=+ * s
datos técnicos'! g
bk ik 4 — 5‘
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MODALIDAD DE PEDIDO DE ASISTENCIA
Ante cualquier solicitud de asistencia técnica, indicar la version de la maquina y el tipo de
defecto encontrado.

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

— Durante la fase de proyecto y de fabricacion, el fabricante ha dado especial importancia
a los aspectos que pudiesen ocasionar riesgos para la seguridad y la salud de las per-
sonas.

— Elfabricante ha adoptado todas las "reglas de buena técnica de fabricacion" y ha fabri-
cado la maquina con materiales especialmente seleccionados para garantizar la higie-
ne alimenticia y el funcionamiento.

— La finalidad de esta informacion es la de sensibilizar a los usuarios para que tengan
sumo cuidado a fin de evitar cualquier riesgo de tipo operativo y alimentario. La pruden-
cia no puede sustituirse. La seguridad esta también en manos de quienes utilizan la
maquina (instaladores y usuarios).

— Leer atentamente las instrucciones que se encuentran en el manual de la maquina, las
aplicadas directamente en el aparato y en particular las referidas a la seguridad.

— Mover la maquina respetando la informacién indicada directamente en el embalaje, en
la maquina y en las instrucciones para el uso.

— Durante las fases de transporte, desplazamiento e instalacion, no golpear o dejar caer
la maquina para evitar averiar sus componentes.

— El personal autorizado para realizar las conexiones eléctricas debe comprobar que las
caracteristicas de la linea de alimentacion estén en correspondencia con las indicadas
en la placa, que esté equipada con interruptor diferencial y con componentes en con-
formidad con las leyes y las normas vigentes.

— En ningdn caso forzar, eliminar o ignorar los dispositivos de seguridad instalados en la
maquina.

— Se recomienda al usuario leer con atencion todo el manual y asegurarse que se ha
comprendido en su totalidad y en especial toda la informacion referida a la seguridad.

— Cuando se utiliza por primera vez, es necesario realizar algunas simulaciones para fa-
miliarizarse los mandos, en especial aquellos relativos al encendido y al apagado.

— Utilizar la maquina solamente para aquellos usos previstos. El empleo de la maquina
para usos impropios y diferentes de aquellos permitidos puede ocasionar riesgos para
la seguridad y para la salud de las personas, ademas de provocar dafios econémicos.

— El fabricante declina cualquier responsabilidad por dafios eventuales causados por el
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uso impropio de la maquina, por el no respeto de las indicaciones contenidas en el ma-
nual de uso y por forzamientos o modificaciones aportadas sin la autorizacion formal.

Todas las intervenciones de mantenimiento que requieran una competencia técnica
precisa o0 una especial capacidad (instalacion, conexién a las alimentaciones, etc.), de-
ben ser realizadas exclusivamente por personal cualificado y con experiencia recono-
cida y adquirida en el sector especifico de la intervencion.

No utilizar el aparato con los cables de alimentacion eléctrica en mal estado o no efi-
cientes. Una vez detectado el defecto, detener inmediatamente la maquina en condi-
ciones de seguridad y hacer que personal autorizado y especializado cambie los
cables.

Antes de realizar cualquier intervencién de limpieza, mantenimiento, etc., DESCONEC-
TAR LA ALIMENTACION ELECTRICA GENERAL (o bien desconectar la toma eléctric-
a) y asegurarse que la zona de tratamiento esté totalmente fria.

Limpiar la maquina cuando se deja de utilizar o cuando se advierte una razonable ne-
cesidad, incluso debido al tipo de producto alimentario tratado.

Limpiar cuidadosamente todas las partes de la maquina (comprendidas las zonas de
alrededor), que pueden estar en contacto directo o indirecto con los productos alimen-
tarios, para preservarlos del riesgo de contaminacién y mantener asi la higiene.

Limpiar la maquina exclusivamente con productos detergentes para uso alimentario.
No utilizar productos de limpieza corrosivos e inflamables o productos que puedan con-
tener y/o liberar sustancias nocivas.

Limpiar y desinfectar la maquina utilizando dispositivos de proteccion individuales, en
especial cuando se utilizan productos detergentes.

No realizar la limpieza de la maquina con chorros de agua para no dafiar los compo-
nentes, en especial aquellos eléctricos y electrénicos.

En caso de inactividad prolongada de la maquina limpiar y secar con cuidado todas sus
partes (internas y externas). Desconectar el cable de alimentacion y asegurarse que las
condiciones ambientales sean idéneas para conseguir una prolongada vida util de la
maquina.

El listado indica las condiciones necesarias para el funcionamiento correcto la instala-
cion eléctrica en relacién con el ambiente circundante.

Temperatura ambiente no inferior a 5°C.
Humedad relativa entre el 50% (medida a 40 °C) y el 90% (medida a 20 °C).

El ambiente no debe poseer zonas con concentracion de gases y polvos potencialmen-
te explosivos y/o riesgos de incendio.
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La actividad puede influenciar el ambiente y con dicho objetivo es necesario tener en
cuenta las emisiones a la atmdsfera de las descargas de liquidos y de la contaminacién
del terreno, del uso de materias primas y de recursos naturales y de la gestion de los
desechos.

Durante el transporte y el almacenamiento, la temperatura ambiental debe estar com-
prendida entre -25 °C y 55 °C con un maximo de 70 °C, siempre que el tiempo de ex-
posicion no supere las 24 horas.

Los elementos del embalaje deben eliminarse cumpliendo con las leyes en vigor en el
pais de uso.

Durante las fases de eliminacion y desguace del aparato, seleccionar todos los compo-
nentes en funcion de sus caracteristicas y realizar su eliminacion diferenciada. En es-
pecial, los componentes eléctricos y electrénicos marcados con un simbolo especifico,
deben llevarse a los centros de recoleccion autorizados o bien se deben entregar al
vendedor en el momento de una nueva compra.

Los Aparatos Eléctricos y Electrénicos contienen sustancias peligrosas con efectos po-
tencialmente nocivos sobre la salud de las personas y del ambiente. Se recomienda
efectuar su eliminaciéon de modo correcto.

SENALES DE SEGURIDAD E INFORMACION
En el aparato, en correspondencia de las zonas en las cuales existen RIESGOS RESIDUA-
LES, se aplican sefiales de seguridad que informan sobre el riesgo correspondiente.

Las ilustraciones representan las sefiales de seguridad e informacion apli-
cadas al aparato.

Peligro de quemaduras: indica que es necesario tener cuidado con las
superficies calientes.

Peligro de shock eléctrico: indica que es necesario desconectar la ali-
mentacién eléctrica general (o bien desconectar la toma eléctrica) an-
tes de intervenir en las conexiones eléctricas.
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DISPOSICIONES PARA EL DESEMBALAJE, DESPLAZAMIENTO E INSTALACION.

Para acceder al inidcador, destornille los 6 tor-
nillos que fijas las protecciones (modelos con
bomba de bafio de aceite).

El aparato se entrega embalado en un contenedor especial y, de ser necesario, se debe
estabilizar con material antigolpes para asegurar que no sea dafiado.

En funcién de las caracteristicas del aparato, del lugar de colocacién y del medio de
transporte a utilizar, para facilitar el desplazamiento el embalaje puede colocarse sobre
pallet.

Toda la informacion necesaria para realizar el desplazamiento (carga y descarga) en
condiciones de seguridad se indica directamente en el embalaje.

El desplazamiento del embalaje debe realizarse en funcién de sus caracteristicas (pe-
so, dimensiones, etc.). Si las dimensiones y el peso son escasos, el desplazamiento
puede realizarse manualmente, en caso contrario, es necesario utilizar un dispositivo
de elevacion con la capacidad adecuada.

Al recibir el aparato, comprobar el buen estado de los componentes. En caso de dafios
o falta de algunas partes, contactar con el revendedor de zona para acordar el proce-
dimiento a seguir.

La instalacion es realizada por personal experto y autorizado, que debe asegurarse
previamente que la linea de alimentacion eléctrica esté en correspondencia con las le-
yes vigentes en el pais de uso.

Antes de instalar el aparato, comprobar que la zona elegida sea idonea, debidamente
aireada e iluminada, estable y que tenga el suficiente espacio alrededor para realizar
con facilidad la limpieza y el mantenimiento. Comprobar también que el plano de apoyo
sea estable, que esté nivelado y que la superficie sea facil de limpiar para evitar el ries-
go de acumulacion de suciedad y de contaminacién de los productos alimentarios.

Antes de la puesta en marcha, controle el
nivel de aceite mediante el indicador pre-
sente en el motor. El nivel del aceite debe A B
estar a % del indicador. : :

1DM-34606202200.pdf
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El personal autorizado para realizar la conexion eléctrica debe asegurarse la eficiencia per-
fecta de la conexién a tierra de la instalacion eléctrica y debe comprobar que la tensién de
la linea y la frecuencia se corresponden con los datos indicados en la placa de identifica-
cion.

Para las maquinas con caracteristicas morfolégicas particulares (forma, peso, dimensio-
nes, etc.) la informacion indicada en este parrafo podria no ser suficiente. Eventual infor-
macién suplementaria se indica en el parrafo "Modalidad de levantamiento" para cada
maquina.
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EMPAQUETADORA CON BARRA SOLDADORA MSD

DESCRIPCION GENERAL EQUIPO

La empaquetadora con barra soldadora MSD es una maquina proyectada y construida
para realizar el empaquetado "al vacio”, en recipientes a propdsito (bolsas), de produc-
tos alimenticios destinados a la alimentacién del hombre.

El empaquetado "al vacio" permite prolongar los tiempos de conservacion y preservar
en el tiempo las caracteristicas organolépticas de los productos alimenticios.

Es una maquina profesional que se instala en ambientes de tipo comercial (bares, piz-
zerias, restaurantes, etc.) No se requiere una formacion especial para su uso, pero es
igualmente necesario que los usuarios tengan capacidades y competencias idéneas re-
feridas al sector de la restauracion.

Cualquier uso diferente del indicado por el fabricante debe considerarse como USO M-
PROPIO.

La maquina se fabrica con materiales seleccionados y con técnicas de fabricacién apro-
piadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacién, un importante
ahorro energético y la seguridad durante el funcionamiento.

Todos los componentes de la maquina que entran en contacto con el producto alimen-
ticio se realizan con materiales idoneos.

La ilustracién representa los componentes principales de la maquinay el listado reproduce
su descripcién y funciones.

MSD/300P MSD/300 - MSD/400 - MSD/500

IDM-34606200100.pdf

A) cuadro mandos: esta equipado con los dispositivos de mando necesarios para permitir

el funcionamiento de la maquina (ver "Descripcion mandos").

B) Barra soldadora: cierra herméticamente las bolsas.
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Caracteristicas técnicas

Tabla 1: Datos técnicos de la maquina

Descripcién Umg:ﬁige
Potencia kW
Alimentacion eléctrica V/Ph/Hz
Longitud de la barra —
soldadora
Caudal de la bomba de
vacio el
Dimensiones de la maquina mm
Dimensiones embalaje mm
Peso neto kg
Tipo de instalacion
Nivel de ruido dB (A)

DESCRIPCION MANDOS

La maquina esta equipada con los dispositi-

vos de mando destallados, necesarios para

activar las funciones principales.

A) Pantalla: muestra los mensajes de infor-
macion y los parametros de trabajo.

B) Pulsador: habilita y deshabilita el funcio-

namiento del aparato.

C) Pulsador (SET): habilita la programacién
del nivel de temperatura (desde 0 hasta

10) de la barra soldadora.

MSD/300P MSD/300 MSD/400
0,49 0,7
230V/1N/50-60Hz
320 420
0,9 18
390x310x140 390x310x200 560x290x210
420x350%x190 420x360x260 610x340x270
4,5 7 13
Instalacién sobre mostrador

<70

MSD/500

0,8

520

3

600x450x250
700x640x490
26

EMPAQUETADORA CON BARRA SOLDADORA MSD

IDM-34606200201.pdf

Al oprimir el pulsador mientras la pantalla
(A) esta visualizando el mensaje de bienvenida es posible modificar el idioma de con-

sulta.

D) Pulsador (+): permite aumentar el valor del parametro seleccionado.
E) Pulsador (-): sirve para reducir el valor del parametro seleccionado.
F) Pulsador (MODE): se utiliza para seleccionar la modalidad de trabajo del aparato.

Oprimir mas veces el pulsador hasta visualizar en la pantalla la modalidad selecciona-

da.

— Automatico
— Manual

— Solo vacio

G) Pulsador (SEAL/PUMP): se utiliza para habilitar la soldadura hermética de las bolsas
con aparato funcionante en "modalidad manual”.

-10 -
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EMPAQUETADORA CON BARRA SOLDADORA MSD

Cuando el aparato funciona en "modalidad solo vacio”, este pulsador se utiliza para ac-
tivar el ciclo de aspiracién externa.

H) Vacudmetro: detecta la presion producida por el aparato dentro de las bolsas (solo para
el modelo MSD/400 - MSD/500).

CONSEJOS PARA EL USO

Seleccion idioma

1. Presionar el pulsador (B) para activar el funcionamiento de la maquina.

2. Oprimir el pulsador (C) mientras la pantalla (A) esta todavia visualizando el mensaje de
bienvenida.

3. Oprimir uno de los pulsadores (D-E) para seleccionar el idioma deseado.
— LinO - Italiano
— Linl - Inglés
— Lin2 - Espafiol
— Lin3 - Aleman
— Lin4 - Francés

4. Oprimir el pulsador (C) para confirmar la seleccion.

Funcionamiento en "modalidad manual*
1. Presionar el pulsador (B) para activar el funcionamiento de la maquina.
2. Esperar que la pantalla (A) deje de visualizar el mensaje de bienvenida.
Desde el punto 3 hasta el punto 5: observar y ejecutar esta secuencia exclusivamente du-
rante la primera instalacion, puesto que se trata de un procedimiento que sera memoriza-
do; repetir el procedimiento solo al tener que modificar el nivel de temperatura de la barra
soldadora.
3. Presionar el pulsador "Reset".
4. Oprimir los pulsadores (D-E) para seleccionar el nivel de temperatura de la barra sol-
dadora.
Se aconseja seleccionar el nivel de temperatura 4.
. Oprimir el pulsador (C) para confirmar la seleccion.
. Oprimir el pulsador (F) para seleccionar el funcionamiento en "modalidad manual".
. Meter el producto alimenticio dentro de la bolsa.
. Introducir la apertura de la bolsa dentro de la cAmara de descompresion.
. Bajar la barra soldadora y mantenerla en esta posicién hasta que la pantalla (A) mues-
tre el valor 8.
10. Oprimir la tecla (G) para realizar la soldadura de la bolsa.

©O© 0 N O U1
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EMPAQUETADORA CON BARRA SOLDADORA MSD

Funcionamiento en "modalidad automéatica"
1. Presionar el pulsador (B) para activar el funcionamiento de la maquina.
2. Esperar que la pantalla (A) deje de visualizar el mensaje de bienvenida.
Desde el punto 3 hasta el punto 5: observar y ejecutar esta secuencia exclusivamente du-
rante la primera instalacién, puesto que se trata de un procedimiento que sera memoriza-
do; repetir el procedimiento solo al tener que modificar el nivel de temperatura de la barra
soldadora.
3. Presionar el pulsador "Reset".
4. Oprimir los pulsadores (D-E) para seleccionar el nivel de temperatura de la barra sol-
dadora.
Se aconseja seleccionar el nivel de temperatura 4.
. Oprimir el pulsador (C) para confirmar la seleccién.
. Oprimir el pulsador (F) para seleccionar el funcionamiento en "modalidad automatica".
. Meter el producto alimenticio dentro de la bolsa.
. Introducir la apertura de la bolsa dentro de la cAmara de descompresion.
. Bajar la barra soldadora y mantenerla en esta posicion hasta que el aparato termine el
ciclo de soldadura de la bolsa.

©O© 0 N O O

/a\

| B Importante

Durante la operacién, el producto alimenticio dentro de la bolsa debe estar lo mas lejos po-
sible con respecto a la barra soldadora.

Antes de empaquetar los productos alimenticios al vacio, efectuar algunas pruebas de sol-
dadura en las bolsas vacias.

Con el fin de evitar prolongar excesivamente el ciclo de trabajo recomendamos utilizar bol-
sas de dimensiones adecuadas al producto que se debe empaquetar.

Se aconseja utilizar bolsas "gofradas".

Cuidado - Advertencia

Estéa prohibido emplear el aparato para empaquetar productos liquidos o puntiagudos.

Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar la pe-
licula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para eliminar
posibles residuos de material de fabricacion.
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EMPAQUETADORA CON BARRA SOLDADORA MSD

LIMPIEZA DE LA MAQUINA
Antes de realizar la limpieza de la maquina (a final de la jornada de trabajo o cuando sea
necesario) desconectar la alimentacion eléctrica general ( 0 desconectar la toma eléctrica).
1. Limpiar con esmero la barra soldadora eliminando posibles residuos plasticos.
2. Limpiar con cuidado la superficie de trabajo y todas las zonas cercanas.
3. Limpiar las superficies externas de la maquina con un pafio humedo o con una esponja.

Cuidado - Advertencia

Llevar a cabo las operaciones de limpieza exclusivamente mediante productos detergentes
idéneos. Se recomienda no utilizar nunca productos de limpieza corrosivos, inflamables o
gue contengan sustancias perjudiciales para la salud

Si se prevé no utilizar la maquina por un periodo prolongado, después de realizar la limpie-
zay de desconectarla de la alimentacion eléctrica general ( o bien desconectarla de latoma
eléctrica), protegerla de modo adecuado para mantenerla limpia.

DESCARGA CONDENSADO (SOLO PARA MODELO MSD/400 - MSD/500)
1. Situar un recipiente debajo de la véalvula
(M) de descarga.
2. Oprimir la valvula (M) de descarga hacia
arriba y mantenerla oprimida hasta la sa-
lida completa del condensado.

1DM-34606200301.pdf
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EMPAQUETADORA CON BARRA SOLDADORA MSD

LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE (SOLO PARA MODELO MSD/400 - MSD/500)

1. Desmontar la cuchara (N).

2. Remover y limpiar el filtro con un chorro
de aire comprimido.

3. Volver a montar el filtro y atornillar nueva-
mente la copa (N).

AJUSTE DEL PRESOSTATO

Al encontrar algun problema en la aspiracion
producida durante el funcionamiento auto-
matico del aparato, regular el tornillo (P) para
ajustar el tiempo de aspiracion de la bomba
de vacio (Utilizar la llave suministrada en el
equipamiento de base "Torx T30").

— Girar hacia el sentido de las agujas del
reloj para aumentar el tiempo de aspira-
cién de la bomba

— Girar hacia el sentido contrario de las
agujas del reloj para reducir el tiempo de
aspiracion de la bomba

AN

Durante el ensayo en la fabrica, el aparato
estd ya regulado. Efectuar esta operacion
exclusivamente en casos de absoluta nece-
sidad.

-14 -
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EMPAQUETADORA CON BARRA SOLDADORA MSD

BUSQUEDA DE AVERIAS

La informacion siguiente tiene la finalidad de ayudar a identificar y corregir eventuales ano-
malias o mal funcionamiento que pudieran presentarse durante la fase de uso.

Algunas averias pueden ser resueltas por el usuario; otras requieren una precisa compe-
tencia técnica o especial capacidad y por lo tanto deben ser realizadas exclusivamente por
personal cualificado con experiencia reconocida y adquirida en el sector especifico.

/a\

| B Importante

No desmontar partes internas de la maquina.
El fabricante declina cualquier responsabilidad por eventuales dafios causados por forza-
mientos.

Tabla 2: Anomalias de funcionamiento
Inconveniente Causa Soluciones

Inirapiel il e itz Introducir el interruptor general.

La maquina no se pone en desconectado.
funcionamiento. Falta de tensién en la linea de Contactar el revendedor o un centro
alimentacion eléctrica. de asistencia autorizado.
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EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

DESCRIPCION GENERAL EQUIPO

— La empaquetadora de campana MCD es una maquina proyectada y construida para
realizar el empaquetado "al vacio", en recipientes a propésito (bolsas), de productos ali-
menticios destinados a la alimentacion del hombre.

El empaquetado "al vacio" permite prolongar los tiempos de conservacién y preservar
en el tiempo las caracteristicas organolépticas de los productos alimenticios.

— Es una maquina profesional que se instala en ambientes de tipo comercial (bares, piz-
zerias, restaurantes, etc.) No se requiere una formacion especial para su uso, pero es
igualmente necesario que los usuarios tengan capacidades y competencias idéneas re-
feridas al sector de la restauracion.

Cualquier uso diferente del indicado por el fabricante debe considerarse como USO IM-
PROPIO.

— Lamaquina se fabrica con materiales seleccionados y con técnicas de fabricacién apro-
piadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacion, un importante
ahorro energético y la seguridad durante el funcionamiento.

— Todos los componentes de la maquina que entran en contacto con el producto alimen-
ticio se realizan con materiales idoneos.

Lailustracién representa los componentes principales de la maquinay el listado reproduce

su descripcién y funciones.

A) cuadro mandos: esta equipado con los dispositivos de mando necesarios para permitir
el funcionamiento de la maquina (ver "Descripcion de los mandos (MCD-MCD/S-MCD/
CS):" - "Descripcién de los mandos (MCD/E):").

B) Barra soldadora: cierra herméticamente las bolsas.

C) Campana de contencion: asociada a un dispositivo de interbloqueo (microinterruptor).
A la apertura de la campana el aparato se detiene.

D) Boquilla de entrada del gas: sirve para introducir el gas inerte dentro de las bolsas.
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Tabla 3: Datos técnicos de la maquina

Descripcion

Potencia

Alimentacion eléctrica
Longitud de la barra soldadora
Caudal de la bomba de vacio
Porcentaje méaximo de vacio

Dimensiones Uutiles de la
camara de vacio

Dimensiones de la maquina
Dimensiones embalaje
Peso neto

Tipo de instalacion

Nivel de ruido

Descripcion
Potencia
Alimentacién eléctrica
Longitud de la barra soldadora
Caudal de la bomba de vacio
Porcentaje méaximo de vacio

Dimensiones Uutiles de la
camara de vacio

Dimensiones de la maquina
Dimensiones embalaje
Peso neto

Tipo de instalacion

Nivel de ruido

Unidad de
medida

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

Unidad de
medida

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

MCD/320 MCD/420 MCD/420S
0,53 0,81 0,81
230V/1N/50-60Hz
320 420 420
8 21 21
98%
330x330x230 430x430x230 430x430x230
390x420x410 490x530x460 490x530x460
620x580x630 720x620x680 720x620x680
36 55 58
Instalacién sobre mostrador
<70
MCD/520 MCD/520S
0,83
230V/1N/50-60Hz
520 520
25 25
98%
530X530X200 530X530X200
590X630X500 590X630X500
820x620x680 820x620x680
75 78
Instalacién sobre mostrador
<70
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Descripcion
Potencia
Alimentacién eléctrica
Longitud de la barra soldadora
Caudal de la bomba de vacio
Porcentaje méaximo de vacio

Dimensiones Uutiles de la
camara de vacio

Dimensiones de la maquina
Dimensiones embalaje
Peso neto

Tipo de instalacion

Nivel de ruido

Descripcion
Potencia
Alimentacién eléctrica
Longitud de la barra soldadora
Caudal de la bomba de vacio
Porcentaje méaximo de vacio

Dimensiones Utiles de la
camara de vacio

Dimensiones de la maquina
Dimensiones embalaje
Peso neto

Tipo de instalacion

Nivel de ruido

Unidad de
medida

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

Unidad de
medida

kW
V/IPh/Hz

mm

mdh

dB (A)

EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

MCD/520CS MCD/650CS MCD/750CS
0,83 1,31 15
230V/1N/50-60Hz 400V/3N/50-60Hz
520 650 750
25 40 63
98%
530x530x200 660x540x200 760x540x200
590X630X1050 770x690x1050 870x690x1050
820X620X1280 1050x850x1350 1050x850x1350
93 150 175
Conexién a tierra
<70
MCD/260E MCD/360E MCD/420E MCD/520E
0,45 0,9 0,9 1,1
230V/1N/50-60Hz
250 350 420 520
6 12 20 25
98%
270X350X180 430x370x190 430x430x200 530x530x200
400X470X340 540x490x450 550x540x500 650x640x500
600X800X600 640X680X710 640X680X710 730X800X710
30 50 60 78

Instalacion sobre mostrador

<70

-19 -
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EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

DESCRIPCION DE LOS MANDOS (MCD-MCD/S-MCD/CS):
La maquina esta equipada con los dispositivos de mando destallados, necesarios para ac-
tivar las funciones principales.

MCD -MCD /S

C H L1
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MCD/CS
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A) Interruptor general: permite activar y desactivar la alimentacion eléctrica.

B) Pulsador: habilita y deshabilita el funcionamiento del aparato.

C) Pantalla: muestra los mensajes de informacién/alarma y los parametros de trabajo.

D) Pulsador (SET): se utiliza para programar los parametros de funcionamiento del apara-
to.

E) Pulsador (+): aumenta el valor del parametro seleccionado o bien sirve para desplazar-
se por los programas en la pantalla.

F) Pulsador (-): reduce el valor del parametro seleccionado o bien sirve para desplazarse
por los programas en la pantalla.

G) Pulsador (PUMP/GASTRO): habilita y deshabilita el precalentamiento de la bomba de
vacio.
Cuando el aparato funciona con la campana de contencién cerrada, oprimir una vez el
pulsador para realizar la soldadura rapida y abrir la campana.

H) Vacudmetro: detecta la presion producida por el aparato dentro de la campana.
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EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

L) Impresora: se utiliza para imprimir la fecha de caducidad del producto en uno o mas res-
guardos; a través del teclado se pueden ademas indicar los ingredientes contenidos en
las bolsas en el resguardo (sélo para el modelo MCD/S - MCD/CS).

Para sustituir el rollo de papel para los resguardos oprimir el pulsador (L1) y tirar de las
dos lenguetas laterales del alojamiento.

M) Selector: se utiliza para seleccionar la barra soldadora que se debe utilizar para el em-

paquetado (es posible seleccionar solamente una barra soldadora o0 ambas barras)
(sélo para el modelo MCD/CS).

N) Selector: sirve para habilitar y deshabilitar la alimentacion eléctrica (sélo para el modelo
MCD/CS).

P) Indicador luminoso: encendido indica que el aparato esta conectado a la red eléctrica
(s6lo para el modelo MCD/CS).

DESCRIPCION DE LOS MANDOS (MCD/E):

La maquina esta equipada con los dispositivos de mando destallados, necesarios para ac-
tivar las funciones principales.

MCD/E

B C E

8

>3]
o--|- > @@=

1DM-34606202100.pdf

A) Interruptor general: permite activar y desactivar la alimentacion eléctrica.
B) Pantalla: Sirve para indicar el tiempo (en segundos) de ciclo vacio.

C) Botén (+): permite aumentar el valor del parametro.

D) Boton (-): permite disminuir el valor del parametro.

E) Pantalla: Sirve para indicar el tiempo (en segundos) de ciclo soldadura.
F) Boton (+): permite aumentar el valor del parametro.

G) Botdn (-): permite disminuir el valor del parametro.
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EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

CONSEJOS PARA EL USO (MCD-MCD/S-MCD/CS)

MCD -MCD /S
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Seleccion del idioma y programacion de fecha y hora

1. Oprimir el interruptor general (A) (MCD - MCD/S) o actuar en el selector (N) (MCD/CS)
para habilitar la alimentacion eléctrica del aparato.

2. Oprimir simultaneamente los pulsadores (B-D).

3. Oprimir uno de los pulsadores (E-F) para seleccionar el idioma deseado.

4. Oprimir el pulsador (D) para confirmar la seleccion.

5. Utilizar los pulsadores (E-F) y el pulsador (D) para programar la fecha, la hora corriente
y el nombre del operador (sélo para el modelo MCD/S - MCD/CS).

Precalentamiento bomba de vacio
Se aconseja efectuar las operaciones de precalentamiento de la bomba de vacio al primer
encendido diario, especialmente durante el periodo invernal.
1. Oprimir el interruptor general (A) (MCD - MCD/S) o actuar en el selector (N) (MCD/CS)
para habilitar la alimentacion eléctrica del aparato.
2. Presionar el pulsador "Reset".
3. Después de 15+20 segundos aproximadamente es necesario volver a oprimir el pulsa-
dor (G) para detener la bomba de vacio.

Planteamiento de los programas de trabajo
El aparato consta de 20 programas seleccionables.
1. Oprimir el interruptor general (A) (MCD - MCD/S) o actuar en el selector (N) (MCD/CS)
para habilitar la alimentacion eléctrica del aparato.
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EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

N

N

. Presionar el pulsador (B) para activar el funcionamiento de la maquina.
. Oprimir los pulsadores (E-F) para seleccionar el programa de trabajo que se desea es-

tablecer.

. Oprimir y mantener oprimido el pulsador (D) durante algunos segundos.
. Mediante los pulsadores (E-F) y el pulsador (D) programar los valores de los paramet-

ros de funcionamiento.

— Vacio: sirve para programar el tiempo de funcionamiento - en segundos - de la bomba
de vacio (1+99).

— Vacio tipo: sirve para programar el tipo de funcionamiento de la bomba de vacio.
0 - Funcionamiento normal
1 - Funcionamiento intermitente

AN

El funcionamiento intermitente permite poner al vacio los productos que tienden a leudar o

bien a bullir.
— Soldadura: sirve para programar el tiempo de soldadura - en segundos - de las bolsas
(0,1+9,9).
— Gas: sirve para programar el tiempo de inmision - en segundos - del gas inerte
(0+9,9).

— Impresion: programa el nimero de resguardos que se deben imprimir (0+9) y los dias
dentro de los cuales se debe consumir el producto (0+183) (s6lo para el modelo
MCD/S - MCDICS).

— Linea cursor intermitente: sirve para indicar en el resguardo - mediante el teclado a
proposito - los ingredientes contenidos en las bolsas (so6lo para el modelo MCD/S -
MCD/CS).

Se pueden incluir hasta un maximo de 16 ingredientes y cada uno de ellos puede te-
ner una longitud maxima igual a 16 caracteres.

Funcionamiento en "modalidad automatica"

1.

a b~ wWNDN

Oprimir el interruptor general (A) (MCD - MCD/S) o actuar en el selector (N) (MCD/CS)
para habilitar la alimentacion eléctrica del aparato.

. Presionar el pulsador (B) para activar el funcionamiento de la maquina.

. Oprimir los pulsadores (E-F) para seleccionar el programa de trabajo.

. Meter el producto alimenticio dentro de la bolsa.

. Introducir la bolsa dentro de la camara de descompresion con la apertura apoyada so-

bre la barra soldadora.

Para empaquetar los productos liquidos se deben llenar las bolsas hasta un maximo de
50% con respecto a su capacidad y colocarlas de manera que la apertura se encuentre so-
bre la barra soldadora; el producto tendra que encontrarse a un nivel inferior - dentro de la
camara - para evitar la salida del contenido.

6.

Bajar la campana de contencion y mantenerla en esta posicién hasta que el aparato ter-
mine el ciclo de soldadura de la bolsa.
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Funcionamiento con inmisién de gas inerte
1. Acoplar la botella del gas inerte a la bo- K
quilla ubicada al lado del aparato. H
2. Oprimir el interruptor general (A) (MCD -
MCD/S) o actuar en el selector (N) (MCD/
CS) para habilitar la alimentacion eléct-
rica del aparato.
3. Presionar el pulsador (B) para activar el
funcionamiento de la maquina.
4. Oprimir los pulsadores (E-F) para seleccionar el programa de trabajo.
. Meter el producto alimenticio dentro de la bolsa.
6. Introducir la bolsa dentro de la camara de descompresion con la apertura apoyada so-
bre la barra soldadora.

1DM-34606200900.pdf

ol

Para empaquetar los productos liquidos se deben llenar las bolsas hasta un maximo de
50% con respecto a su capacidad y colocarlas de manera que la apertura se encuentre so-
bre la barra soldadora; el producto tendra que encontrarse a un nivel inferior - dentro de la
camara - para evitar la salida del contenido.
7. Meter las boquillas (K) de inmision de gas dentro de la apertura de la bolsa.
8. Bajar la campana de contencidn y mantenerla en esta posicion hasta que el aparato ter-
mine el ciclo de soldadura de la bolsa.

VAN
| & Importante

Durante la operacién, el producto alimenticio dentro de la bolsa debe estar lo mas lejos po-
sible con respecto a la barra soldadora.

Antes de empagquetar los productos alimenticios al vacio, efectuar algunas pruebas de sol-
dadura en las bolsas vacias.

Se aconseja utilizar bolsas "lisas".

Cuidado - Advertencia

Estéa prohibido emplear el aparato para empaquetar productos puntiagudos.

Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar la pe-
licula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para eliminar
posibles residuos de material de fabricacion.
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CONSEJOS PARA EL USO (MCD/E)

MCD / E
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Funcionamiento en "modalidad automéatica"
1. Presionar el interruptor general (A) para activar la alimentacion eléctrica del aparato.
2. Use los botones (C-D-F-G) para configurar todos los valores de los parametros de fun-
cionamiento.
3. Meter el producto alimenticio dentro de la bolsa.
4. Introducir la bolsa dentro de la cAmara de descompresién con la apertura apoyada so-
bre la barra soldadora.

Para empaquetar los productos liquidos se deben llenar las bolsas hasta un maximo de
50% con respecto a su capacidad y colocarlas de manera que la apertura se encuentre so-
bre la barra soldadora; el producto tendra que encontrarse a un nivel inferior - dentro de la
camara - para evitar la salida del contenido.
5. Bajar la campana de contencién y mantenerla en esta posicion hasta que el aparato ter-
mine el ciclo de soldadura de la bolsa.

— Bajar la campanade contencion para la etapa de colocar un gas inerte. En la pantalla
(B) se visualiza durante algunos segundos la sigla "VAC" y a continuacién comienza
el conteo regresivo del valor programado.

— Al final de la fase de vacio, comienza la fase de soldadura. En la pantalla (B) se vi-
sualiza durante algunos segundos la sigla "SEA" y a continuacién comienza el conteo
regresivo del valor programado.

— Al final de la fase de soldadura, comienza la fase de enfriamiento de la resistencia 'y
en la pantalla (B) se visualiza la sigla "COQO".

— Alfinal de la fase de enfriamiento de la resistencia, en la pantalla se visualiza la sigla
"OPN", que indica que se ha finalizado el envasado de la bolsa.

-25- Idioma espafiol



EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

MCD / E

(X1
o--r->@Be--1-
5
@--p- >

1DM-34606202100.pdf

Funcionamiento con inmisién de gas inerte

1. Acoplar la botella del gas inerte a la boquilla ubicada al lado del aparato.

1. Presionar el interruptor general (A) para activar la alimentacion eléctrica del aparato.

2. Use los botones (C-D-F-G) para configurar todos los valores de los parametros de fun-
cionamiento.

3. Meter el producto alimenticio dentro de la bolsa.

4. Introducir la bolsa dentro de la cAmara de descompresién con la apertura apoyada so-
bre la barra soldadora.

Para empaquetar los productos liquidos se deben llenar las bolsas hasta un maximo de
50% con respecto a su capacidad y colocarlas de manera que la apertura se encuentre so-

bre la barra soldadora; el producto tendra que encontrarse a un nivel inferior - dentro de la
camara - para evitar la salida del contenido.

5. Meter las boquillas (K) de inmision de gas
dentro de la apertura de la bolsa. K
6. Bajar la campana de contencién y mante- :
nerla en esta posicién hasta que el apa-
rato termine el ciclo de soldadura de la E
bolsa.

— Cuando se cierra la campana, comienza
la introduccion del gas inerte. En la pan-
talla (B) se visualiza durante algunos se-
gundos la sigla "GAS" y a continuacién comienza el conteo regresivo del valor
programado.

IDM.

— Cuando finaliza la introduccion del gas inerte, comienza la fase de soldadura. En la pan-
talla (B) se visualiza durante algunos segundos la sigla "SEA" y a continuacion comien-

IDM  346-062-3.fm
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EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

za el conteo regresivo del valor programado.

— Alfinal de la fase de soldadura, comienza la fase de enfriamiento de la resistenciay en
la pantalla (B) se visualiza la sigla "COQ".

— Alfinal de la fase de enfriamiento de la resistencia, en la pantalla se visualiza la sigla
"OPN", que indica que se ha finalizado el envasado de la bolsa.

AN
| & Importante

Durante la operacién, el producto alimenticio dentro de la bolsa debe estar lo mas lejos po-
sible con respecto a la barra soldadora.

Antes de empagquetar los productos alimenticios al vacio, efectuar algunas pruebas de sol-
dadura en las bolsas vacias.

Se aconseja utilizar bolsas "lisas".

m’ Cuidado - Advertencia

Estéa prohibido emplear el aparato para empaquetar productos puntiagudos.

Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar la pe-
licula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para eliminar
posibles residuos de material de fabricacion.

LIMPIEZA DE LA MAQUINA
Antes de realizar la limpieza de la maquina (a final de la jornada de trabajo o cuando sea
necesario) desconectar la alimentacion eléctrica general ( 0 desconectar la toma eléctrica).
1. Limpiar con esmero la barra soldadora eliminando posibles residuos plasticos.
2. Limpiar con cuidado la superficie de trabajo y todas las zonas cercanas.
3. Limpiar las superficies externas de la maquina con un pafio himedo o con una esponja.

Cuidado - Advertencia

Llevar a cabo las operaciones de limpieza exclusivamente mediante productos detergentes
idéneos. Se recomienda no utilizar nunca productos de limpieza corrosivos, inflamables o
gue contengan sustancias perjudiciales para la salud

Si se prevé no utilizar la maquina por un periodo prolongado, después de realizar la limpie-
zay de desconectarla de la alimentacion eléctrica general ( o bien desconectarla de latoma
eléctrica), protegerla de modo adecuado para mantenerla limpia.
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LIMPIEZA BOMBA DE VACIO (MCD-MCD/S-MCDI/CS)

Oprimir el pulsador (G) y simultdaneamente bajar la tapa.

EMPAQUETADORA DE CAMPANA MCD

La pantalla (C) muestra el mensaje "LIMPIEZA BOMBA 10"y la bomba se acciona de
modo intermitente durante 10 minutos aproximadamente.

/a\
| & Importante

Repetir esta operacién cuando la pantalla (C) muestra el mensaje "OIL".

MCD -MCD /S
c Hou
5 @ Q008 |
B DEF G L
MCD/CS
c HOoou P
: v H H
] :
(1) cle]o]#] oqi; .
. A Ak A : ”
N b EE G [
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BUSQUEDA DE AVERIAS

La informacion siguiente tiene la finalidad de ayudar a identificar y corregir eventuales ano-
malias o mal funcionamiento que pudieran presentarse durante la fase de uso.

Algunas averias pueden ser resueltas por el usuario; otras requieren una precisa compe-
tencia técnica o especial capacidad y por lo tanto deben ser realizadas exclusivamente por
personal cualificado con experiencia reconocida y adquirida en el sector especifico.

| B Importante

No desmontar partes internas de la maquina.
El fabricante declina cualquier responsabilidad por eventuales dafios causados por forza-
mientos.

Tabla 4: Anomalias de funcionamiento
Inconveniente Causa Soluciones

Inirnpie) ezl e iz Introducir el interruptor general.

La maquina no se pone en desconectado.
funcionamiento. Falta de tension en la linea de Contactar el revendedor o un centro
alimentacion eléctrica. de asistencia autorizado.
La pantalla muestra el mensaje . Limpiar la bomba segun el ciclo de
A Bomba sucia. P
OIL". limpieza recomendado.
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INFORMACOES GERAIS E SOBRE A SEGURANCA

FINALIDADE DO MANUAL

— O manual de uso e de manutencéo que é parte integrante da maquina foi realizado pelo
construtor na prépria lingua original para fornecer as informag8es necessarias a todas
as pessoas autorizadas a interagir com a maquina no arco da sua vida prevista.

— Um pouco de tempo dedicado a leitura destas informacdes permitira evitar riscos a
saude e a seguranca das pessoas e danos econémicos.

— O construtor reserva-se o direito de modificar as informag6es contidas no manual sem
obrigacéo de as comunicar preventivamente, desde que ndo prejudiquem a segurancga.

— Algumas partes do texto foram evidenciadas de modo a realgar a importancia da men-
sagem.

| B Importante

Indica informacdes técnicas de particular importancia que ndo devem ser ignoradas.

Cautela — Adverténcia

Indica a necessidade de adoptar um comportamento adequado para ndo pdér em risco a
saude e a seguranca das pessoas e para nao provocar danos econémicos.
N

Indica situacdes de perigo grave que, se ignoradas, podem pér seriamente em risco a

saude e a seguranca das pessoas.

IDENTIFICACAO DO CONSTRUTOR E DA MAQUINA
A placa de identificacéo indicada é aplicada directamente na maquina. Contém todas as
referéncias e as indicagfes indispensaveis para a seguranga durante o uso.

Identificac@o do construtor Marca CE de conformidade
; i

Modelo da maquina--4-=¢  r========---- --Ano de construgéo

NuUmero de matricula----=+

IDM-34601606200.if

Dados técnicos'!
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INFORMACOES GERAIS E SOBRE A SEGURANCA

MODALIDADE DE PEDIDO DE ASSISTENCIA
Para qualquer pedido de assisténcia técnica, indique a versao da maquina e o tipo de de-
feito encontrado.

DISPOSICOES DE SEGURANCA

O construtor, em fase de projecto e construgao, focalizou a prépria atencdo nas situa-
¢Oes que possam ser fonte de risco para a seguranca e para a saude das pessoas.

O construtor adoptou todas as "regras de boa técnica de construgdo” e realizou a mag-
uina com materiais adequadamente seleccionados para assegurar a higiene alimentar
e a funcionalidade da maquina.

Objectivo destas informacg8es € o de sensibilizar os utilizadores para que prestem a
maxima atengédo para prevenirem qualquer risco de tipo operativo e alimentar. De qual-
quer modo, a prudéncia é insubstituivel. A seguranga também esta nas méaos de todas
as pessoas que interagem com a maquina (instaladores e utilizadores).

Leia com atencao as instrugdes indicadas no manual que acompanha a maquina e as
gue se encontram na propria maquina e, sobretudo, respeite as que se referem a se-
guranga.

Movimente a maquina respeitando as informacgdes indicadas directamente na embala-
gem, na maquina e nas instrugdes de uso.

Durante as fases de transporte, movimentagao e instalacdo, nao bata ou deixe cair a
magquina para evitar danos aos seus componentes.

As pessoas autorizadas a efectuarem a ligacéo eléctrica devem verificar que as carac-
teristicas da linha de alimentagéo correspondem a quanto indicado na placa, que a
mesma possua o interruptor diferencial e com componentes em conformidade com as
leis e as normas em vigor.

N&o altere, ndo elimine nem bypass em nenhum caso, os dispositivos de seguranca
instalados na maquina.

Recomendamos a leitura atenta de todo o manual e que se certifique de o ter compre-
endido, em particular, de ter entendido todas as informagdes relativas a seguranca.

Ao utilizar pela primeira vez a maquina, se necessario, efectue algumas simulacdes
para identificar os comandos, em particular os que permitem ligar e desligar a maquina.

Utilize a maquina so para os usos previstos. O emprego da maquina para usos improp-
rios e diferentes dos permitidos pode comportar riscos para a seguranga e a saude das
pessoas e provocar danos econémicos.

O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados pelo
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uso improprio da maquina, pelo desrespeito das indicagdes contidas no manual de uti-
lizacdo e por alteragdes ou modificagcdes efectuadas sem a sua formal autorizagéo.

Todas as intervengdes que requeiram uma especifica competéncia técnica ou particu-
lares capacidades (instalacédo, ligacdo alimentacgédo, etc.) devem ser efectuadas exclu-
sivamente por pessoal qualificado e com experiéncia reconhecida e adquirida no sector
especifico de intervencao.

Nunca utilize a maquina com os cabos de alimentacao eléctrica danificados e ineficien-
tes. Mal note algum defeito, pare imediatamente a maquina em condi¢des de seguran-
¢a e mande substituir os cabos por pessoal autorizado e qualificado.

Antes de efectuar qualquer intervencao de limpeza, manutencao, etc., DESLIGUE A
ALIMENTACAO ELECTRICA GERAL (ou desligue a tomada) e certifique-se que a
zona de tratamento esteja totalmente arrefecida.

Limpe a maquina no fim de cada utilizacdo ou quando achar oportuno, também em fun-
¢do do tipo de produto alimentar tratado.

Limpe cuidadosamente todas as partes da maquina (incluidas as zonas limitrofes) que

possam entrar em contacto directo ou indirecto com os produtos alimentares, para os
preservar do risco de contaminac@o e mantenha a higiene.

Limpe a maquina exclusivamente com produtos detergentes para uso alimentar. Nunca
utilize produtos de limpeza corrosivos e inflamaveis ou produtos que possam conter e/
ou libertar substéancias nocivas.

Limpe e higienize a maquina utilizando produtos de protecg¢éo individuais, em particu-
lar, quando se utilizam produtos detergentes.

N&o limpe a maquina com jactos de agua para nao danificar os componentes, em par-
ticular, os eléctricos e electrénicos.

No caso de prolongada inactividade da maquina, limpe e enxugue cuidadosamente to-
das as suas partes (internas e externas). Desligue o cabo de alimentacao e certifique-
se que as condi¢6es ambientais sejam adequadas para conservar a maquina no tem-

po.

A lista indica as condi¢des necessarias para o correcto funcionamento do equipamento
eléctrico em funcao do ambiente circunstante.

Temperatura ambiente nao inferior a 5°C.
Humidade relativa entre 50% (relevada a 40 °C) e 90% (relevada a 20 °C).

O ambiente ndo deve apresentar zonas com concentragdo de gas e de poeiras poten-
cialmente explosivos e/ou a risco de incéndio.

A actividade pode influenciar o ambiente e, por isso, é necessario prestar atengdo as

-5- Lingua portuguesa




IDM  346-062-3.fm

INFORMACOES GERAIS E SOBRE A SEGURANCA

emissOes atmosféricas, as descargas de liquidos e a contaminagao do solo, ao uso de
matérias primas e de recursos naturais e a gestéo dos lixos.

— Durante o transporte e a armazenagem, a temperatura ambiental deve estar compre-
endida entre os -25 °C e 0s 55 °C com um maximo de 70 °C, desde que o tempo de
exposicdo ndo seja superior as 24 horas.

— Os componentes da embalagem devem ser eliminados conforme as leis em vigor no
pais de utilizacao.

— Durante as fases de desactivagao e destruicdo da maquina, seleccione todos os com-
ponentes em fungdo das suas caracteristicas e providencie a sua eliminagdo diferen-
ciada. Em particular, os componentes eléctricos e electrénicos, marcados com um
especifico simbolo, devem ser eliminados nos apropriados centros de recolha autoriza-
dos ou entregues ao vendedor no momento de uma nova compra.

— Os Aparelhos Eléctricos e Electrénicos contém substancias perigosas com efeitos po-
tencialmente nocivos para a salde das pessoas e sobre 0 ambiente. Recomendamos
a sua correcta eliminagéo.

SINAIS DE SEGURANGA E INFORMAGAO
Na maquina, em correspondéncia das zonas onde existem OUTROS RISCOS, séo aplica-
dos sinais de seguranca que informam sobre o respectivo risco.

As figuras mostram os sinais de seguranca e informacéo que sdo aplica-
dos na maquina.

— Perigo de queimadura: assinala que é necessario prestar atencéo as
superficies quentes.

— Perigo de choque eléctrico: assinala que é necessario desligar a ali-
mentagao eléctrica geral (ou a tomada) antes de intervir nas ligagbes
eléctricas.
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DISPOSICOES PARA A DESEMBALAGEM, MOVIMENTACAO E INSTALACAO

Para aceder a vigia desapertar os 6 parafusos
que fixam as protec¢des (modelos com bomba
de banho de 6leo).

A maquina é entregue embalada numa caixa apropriada e, se necessario, € oportuna-
mente estabilizada com material anti-choque para assegurar a sua integridade.
Conforme as caracteristicas da maquina, do local de destino e do meio de transporte a
utilizar, para facilitar a movimentagéo, a embalagem pode ser paletizada.

Todas as informacdes necessérias para efectuar a movimentagéo (carga e descarga)
em condi¢Bes de seguranca estdo indicadas directamente na embalagem.

A movimentacao da embalagem deve ser efectuada em fungéo das suas caracteristic-
as (peso, dimensdes, etc.). Se as dimensbes e o peso forem contidos, a movimentagéo
pode ser efectuada manualmente, caso contrario, é necessario utilizar um dispositivo
de levantamento de capacidade apropriada.

Ao receber a maquina, verifique a integridade de todos os componentes. No caso de
danos ou de falta de algumas partes, contacte o revendedor de zona para concordar
0S passos a segulir.

A instalacdo deve ser feita por pessoal qualificado e autorizado que se deve certificar
preventivamente que a linha de alimentacao eléctrica responda as leis em vigor em ma-
téria, as normas e as especificagdes em vigor no pais de utilizagao.

Antes de instalar a maquina, verifique que o local escolhido seja apropriado, suficien-
temente arejado e iluminado, estavel e que tenha um espacgo a volta suficiente para
efectuar facilmente a limpeza e a manutengdo. Além disso, verifique que o plano de
apoio seja estavel, nivelado e que a sua superficie possa ser limpa com facilidade de
modo a evitar o risco de acumulagdo de sujidade e de contaminacgdo dos produtos ali-
mentares.

Controlar antes da inicializagdo o nivel de
Oleo através da vigia de controlo presente
no motor. O nivel de 6leo deve estar a ¥
da vigia.

1DM-34606202200.pdf
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O pessoal autorizado a efectuar a ligacao eléctrica deve verificar a perfeita eficiéncia da
ligacdo de terra da instalacéo eléctrica e que a tensao de linha e a frequéncia correspon-
dam aos dados indicados na placa de identificagao.

Para as maquinas com caracteristicas morfologicas particulares (forma, peso, dimensées,
etc.), as informacgdes contidas neste paragrafo podem nao ser exaustivas. Eventuais infor-
macdes suplementares estdo indicadas no paragrafo "Modalidade de levantamento” de
cada maquina.
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DESCRICAO GERAL APARELHAGEM

— A embaladora com barra de soldadura MSD é um equipamento concebido e fabricado
para realizar a embalagem "a vacuo" de produtos alimentares destinados a alimenta-
¢do humana, em embalagens especificas (sacos).

A embalagem "a vacuo" permite prolongar o periodo de conservagdo e manter as ca-
racteristicas organolépticas dos produtos alimentares inalteradas no tempo.

— A maquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial
(bar, pizzarias, restaurantes, etc.). Nao requer uma preparacgéo particular, mas de qual-
quer modo, é necessario que os utilizadores possuam capacidade e competéncia es-
pecificas no sector da restauracgao.

Qualquer utilizacao diferente da indicada pelo construtor deve ser considerada como USO
IMPROPRIO.

— A magquina é realizada com materiais seleccionados e técnicas de construcdo apropria-
das para assegurar a maxima higiene, a resisténcia a oxidagao, uma notavel poupanca
energética e a seguranca de funcionamento.

— Todos os componentes da maquina que entram em contacto com o produto alimentar
séo realizados com materiais apropriados.

A figura apresenta os principais componentes da maquina e a lista contém a respectiva

descricao e funcao.

MSD/300P MSD/300 - MSD/400 - MSD/500

IDM-34606200100.pdf

A) Quadro de comandos é equipado com os dispositivos de comando necessarios para
fazer funcionar a maquina (ver "Descri¢cdo dos comandos").:
B) Barra de soldadura: efectua o fecho hermético dos sacos.
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Caracteristicas técnicas

EMBALADORA COM BARRA DE SOLDADURA MSD

Tabela 1: Dados técnicos da maquina

Descrigao Ur:]i.lc;adcilgade
Poténcia kw
Alimentagao eléctrica V/Ph/Hz
Comprimento da barra de —
soldadura
\(/:;:F:Ja(::idade da bomba de mé/h
Dimensdes da maquina mm
Dimensdes da embalagem mm
Peso liquido kg
Tipo de instalagéo
Nivel de ruido dB (A)

DESCRICAO DOS COMANDOS

A maquina esta equipada com os dispositi-

vos de comando listados, necessarios para

activar as suas fungdes principais.

A) Visor: visualiza as mensagens de infor-
macao e os parametros de trabalho.

B) Bot&o: serve para activar e desactivar o
funcionamento do equipamento.

C) Botéo (SET): serve para habilitar a defini-
¢ao do nivel de temperatura (de 0 a 10)

da barra de soldadura.

MSD/300P MSD/300 MSD/400
0,49 0,7
230V/1N/50-60Hz
320 420
0,9 1.8
390x310x140  390x310x200  560x290x210
420x350x190  420x360x260  610x340x270
4,5 7 13
Instalagdo na banca

<70

MSD/500

0,8

520

3

600x450x250
700x640x490
26

Se premir 0 botdo enquanto no visor (A)
ainda esté a ser visualizada a mensagem de boas-vindas, é possivel alterar o idioma

de consulta.

D) Botéo (+): serve para aumentar o valor do pardmetro seleccionado.

E) Tecla (-): serve para diminuir o valor do parametro selecionado.

F) Botdo (MODE): serve para seleccionar o modo de trabalho do equipamento.
Prima varias vezes o botéo até visualizar no visor o modo desejado.

— Automatico
— Manual
— S6 vacuo

G) Botdo (SEAL/PUMP): serve para activar a soldadura hermética dos sacos com funcio-
namento do equipamento em "modo manual".
Com funcionamento do equipamento em "modo sé vacuo”, o botédo serve para activar

-10 -
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EMBALADORA COM BARRA DE SOLDADURA MSD

H)

o ciclo de aspiracéo externa.
Vacuémetro: mede a depresséao produzida pelo equipamento no interior dos sacos (s6
para modelo MSD/400 - MSD/500).

CONSELHOS PARA O USO

Se

1.
2.

3.

4.

Fu

1.
2.

leccionar idioma

Prema o botéo (B) para pér a maquina a funcionar.

Prima o botéo (C), enquanto no visor (A) ainda esta a ser visualizada a mensagem de
boas-vindas.

Prima um dos botdes (D-E) para seleccionar o idioma desejado.
— LinO - Italiano

— Linl - Inglés

— Lin2 - Espanhol

— Lin3 - Aleméo

— Lin4 - Francés

Prima o botdo (C) para confirmar a seleccéo.

ncionamento em "modalidade manual”
Prema o botéo (B) para por a maquina a funcionar.
Aguarde que o visor (A) deixe de visualizar a mensagem de boas-vindas.

Do item 3 ao item 5: efetuar esta sequéncia apenas na primeira instalagao porque perma-
nece na memoaria, repetir o processo s6 se desejar mudar o nivel de temperatura da barra

de

3.
4.

©O© 00N O Ul

10

selagem.

Prema o botéo (C).

Prima os bot8es (D-E) para seleccionar o nivel de temperatura da barra de soldadura.
Recomenda-se que seleccione o nivel de temperatura 4.

. Prima o botéo (C) para confirmar a selecc¢éo.

. Prima o botéo (F) para seleccionar o funcionamento em "modo manual”.

. Coloque o produto alimentar dentro do saco.

. Insira a abertura do saco dentro da cAmara de descompressao.

. Baixe a barra de soldadura e mantenha-a nessa posicao até o visor (A) visualizar o va-

lor 8.
. Prima o botao (G) para efectuar a soldadura do saco.

-11- Lingua portuguesa



IDM  346-062-3.fm

EMBALADORA COM BARRA DE SOLDADURA MSD

Funcionamento em "modalidade automética"
1. Prema o botédo (B) para por a maquina a funcionar.
2. Aguarde que o visor (A) deixe de visualizar a mensagem de boas-vindas.
Do item 3 ao item 5: efetuar esta sequéncia apenas na primeira instalagdo porque perma-
nece na memodria, repetir o processo s6 se desejar mudar o nivel de temperatura da barra
de selagem.
3. Prema o botéo (C).
4. Prima os botdes (D-E) para seleccionar o nivel de temperatura da barra de soldadura.
Recomenda-se que seleccione o nivel de temperatura 4.
. Prima o botéo (C) para confirmar a selecgéo.
. Prima o botéo (F) para seleccionar o funcionamento em "modo automatico".
. Coloque o produto alimentar dentro do saco.
. Insira a abertura do saco dentro da cAmara de descompresséo.
. Baixe a barra de soldadura e mantenha-a nessa posigdo até o equipamento terminar o
ciclo de soldadura do saco.

©O© 0 N O O

/a\

| B Importante

Durante a operacéo, faca de modo e o produto alimentar contido dentro do saco fique o
mais afastado possivel da barra de soldadura.

Antes de embalar a vacuo os produtos alimentares, efectue algumas provas de soldadura
COm sacos vazios.

Utilize sacos proporcionados ao produto a embalar, para evitar prolongar excessivamente
a duracéo do ciclo de trabalho.

Recomenda-se que utilize sacos "estampados".

Cautela — Adverténcia

N&o utilize o equipamento para embalar produtos liquidos ou pontiagudos.

Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a pér a funcionar, retire a even-
tual pelicula de revestimento de protec¢éo e limpe-a cuidadosamente, de modo a eliminar
os eventuais residuos do material de construcgéo.
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LIMPEZA DA MAQUINA
Antes de limpar a maquina (no fim do dia de trabalho ou quando necessario), desligue a
alimentacao eléctrica geral (ou entdo desligue a tomada).

1. Limpe cuidadosamente a barra de soldadura de eventuais residuos de plastico.

2. Limpe cuidadosamente o plano de trabalho e todas as zonas a volta.

3. Limpe as superficies externas da maquina com um pano hamido ou com uma esponja.

Cautela — Adverténcia

Realizar as operag¢8es de limpeza exclusivamente com produtos detergentes apropriados.
Nao utilize de forma alguma, produtos de limpeza corrosivos, inflamaveis ou que conte-
nham substancias nocivas a salde das pessoas.

Se prevé nao utilizar a maquina por um longo periodo de tempo, depois de a ter limpo e
desligado da alimentacgdo eléctrica geral (ou desligado da tomada) protege-a adequada-
mente para a manter limpa.

DESCARREGAR A CONDENSACAO (SO NO MODELO MSD/400 - MSD/500)
1. Posicione um recipiente sob a valvula (M)
de descarga.
2. Prima para cima a valvula (M) de descar-
ga e mantenha-a premida até a saida
completa da condensacéo.

1DM-34606200301.pdf
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LIMPAR O FILTRO DO AR (SO NO MODELO MSD/400 - MSD/500)

1. Desmonte o copo (N).

2. Extraia e limpe o filtro com um jacto de ar
comprimido.

3. Remonte o filtro e volte a aparafusar o
copo (N).

REGULAR O REGULADOR DE PRESSAO
Se detectar problemas de aspiragao durante
o funcionamento automatico do equipamen-
to, use o parafuso (P) para regular o tempo
de aspiracdo da bomba de vacuo (Utilize a
chave fornecida de série "Torx T30").

— Rode para a direita para aumentar o tem-
po de aspiracdo da bomba

— Rode para a esquerda para diminuir o
tempo de aspiracédo da bomba

AN

O equipamento ja esta regulado no momento
da inspeccgéo na fabrica. Realize esta opera-
¢do apenas no caso de efectiva necessida-
de.

-14 -
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PROCURA DE AVARIAS

As informacgdes a seguir indicadas tém o objectivo de ajudar a identificar e corrigir eventu-
ais anomalias e maus funcionamentos que se podem verificar durante a fase de utilizacéo.
Alguns tipos de avarias podem ser resolvidas pelo proprio utilizador; outras requerem com-
peténcias técnicas especificas ou particulares capacidades, devendo estas serem resolvi-
das exclusivamente por pessoal qualificado possuidor de experiéncia reconhecida e
adquirida na area especifica de intervencao.

AN

N&ao desmonte as partes interiores da maquina.
O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados por inter-
vengdes ndo autorizadas.

Tabela 2: Anomalias de funcionamento

Inconveniente Causas Solucdes
Interruptor geral desligado. Insira o interruptor geral.
A méquina néo funciona. Falta de tens&o na linha de Contacte o revendedor ou um centro
alimentacéo eléctrica. de assisténcia autorizado.
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DESCRICAO GERAL APARELHAGEM

A embaladora de campanula MCD é um equipamento concebido e fabricado para rea-
lizar a embalagem "a vacuo" de produtos alimentares destinados a alimentacéo huma-
na, em embalagens especificas (sacos).

A embalagem "a vacuo" permite prolongar o periodo de conservagao e manter as ca-
racteristicas organolépticas dos produtos alimentares inalteradas no tempo.

A maquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial
(bar, pizzarias, restaurantes, etc.). Nao requer uma preparacgéo particular, mas de qual-
guer modo, é necessario que os utilizadores possuam capacidade e competéncia es-
pecificas no sector da restauragéo.

Qualquer utilizacao diferente da indicada pelo construtor deve ser considerada como USO
IMPROPRIO.

A maquina é realizada com materiais seleccionados e técnicas de construgéo apropria-
das para assegurar a maxima higiene, a resisténcia a oxidagao, uma notavel poupanca
energética e a seguranca de funcionamento.

Todos os componentes da maquina que entram em contacto com o produto alimentar
séo realizados com materiais apropriados.

A figura apresenta os principais componentes da maquina e a lista contém a respectiva
descricdo e funcgéo.
A) Quadro de comandos é equipado com os dispositivos de comando necessarios para

fazer funcionar a maquina (ver "descricdo dos comandos (MCD-MCD/S-MCD/CS)" -
"descri¢do dos comandos (MCD/E)").

B) Barra de soldadura: efectua o fecho hermético dos sacos.
C) Campéanula de retengéo: esta associada a um dispositivo de inter-bloqueio (micro-in-

terruptor ). Ao abrir a campanula o equipamento desliga-se.

D) Bico de emissao de gas: serve para introduzir o gas inerte dentro dos sacos.
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Tabela 3: Dados técnicos da maquina

Descri¢ao

Poténcia
Alimentacéo eléctrica

Comprimento da barra de
soldadura

Capacidade da bomba de
Vacuo

Percentual méximo do vacuo

Dimensdes Uteis da camara de

Vacuo

Dimensdes da maquina
Dimensdes da embalagem
Peso liquido

Tipo de instalagéo

Nivel de ruido

Descrigao

Poténcia
Alimentacéo eléctrica

Comprimento da barra de
soldadura

Capacidade da bomba de
Vacuo

Percentual méaximo do vacuo

Dimensdes Uteis da camara de

vacuo

Dimensdes da maquina
Dimensdes da embalagem
Peso liquido

Tipo de instalacéo

Nivel de ruido

Unidade de
medida

kW
V/IPh/Hz

dB (A)

Unidade de
medida

kw
V/Ph/Hz

dB (A)

EMBALADORA DE CAMPANULA MCD

MCD/320 MCD/420 MCD/420S
0,53 0,81 0,81
230V/1N/50-60Hz
320 420 420
8 21 21
98%
330x330x230 430x430x230 430x430x230
390x420x410 490x530x460 490x530x460
620x580x630 720x620x680 720x620x680
36 55 58
Instalagdo na banca
<70
MCD/520 MCD/520S
0,83
230V/1N/50-60Hz
520 520
25 25
98%
530x530x200 530x530x200
590X630X500 590X630X500
820x620x680 820x620x680
75 78
Instalagdo na banca
<70
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Descrigao

Poténcia
Alimentacéo eléctrica

Comprimento da barra de
soldadura

Capacidade da bomba de
Vacuo

Percentual méximo do vacuo

Dimensdes Uteis da camara de
Vacuo

Dimensdes da maquina
Dimensdes da embalagem
Peso liquido

Tipo de instalagéo

Nivel de ruido

Descri¢ao

Poténcia
Alimentagao eléctrica

Comprimento da barra de
soldadura

Capacidade da bomba de
vacuo

Percentual méaximo do vacuo

Dimensdes Uteis da camara de
Vacuo

Dimensdes da maquina
Dimensdes da embalagem
Peso liquido

Tipo de instalacéo

Nivel de ruido

Unidade de
medida

kW
V/IPh/Hz

dB (A)

Unidade de
medida

kw
V/IPh/Hz

dB (A)

MCD/520CS

0,83

230V/1N/50-60Hz

520

25

530x530x200

590X630X1050
820X620X1280
93

MCD/360E

0,45

250

MCD/650CS

1,31

650

40
98%
660x540x200

770x690x1050
1050x850x1350
150
Instalagdo de terra
<70

MCD/360E MCD/420E

0,9 0,9
230V/1N/50-60Hz

350 420

12 20

98%

EMBALADORA DE CAMPANULA MCD

MCD/750CS

5]

400V/3N/50-60Hz

750

63

760x540x200

870x690x1050
1050x850x1350
175

MCD/520E

1,1

520

25

270X350X180 430x370x190 430x430x200 530x530x200

400X470X340 540x490x450 550x540x500 650x640x500
600X800X600 640X680X710 640X680X710 730X800X710

30

-19 -
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EMBALADORA DE CAMPANULA MCD

DESCRICAO DOS COMANDOS (MCD-MCD/S-MCD/CS)
A maquina esta equipada com os dispositivos de comando listados, necessarios para ac-
tivar as suas fungdes principais.

MCD -MCD /S

H L1

v

B9
ak; ‘?‘?Qs

B DEFG L

-lo.o

MCD/CS

IDM-34606200702.pdf

A) Interruptor geral: serve para activar e desactivar a alimentagéo eléctrica.

B) Botéo: serve para activar e desactivar o funcionamento do equipamento.

C) Visor: visualiza as mensagens de informacéo/alarme e os parametros de trabalho.

D) Botéo (SET): serve para definir os parametros de funcionamento do equipamento.

E) Tecla (+): serve para aumentar o valor do parametro selecionado ou percorrer os pro-
gramas.

F) Tecla (-): serve para diminuir o valor do pardmetro selecionado ou percorrer 0s progra-
mas.

G) Botdo (PUMP/GASTRO): serve para activar e desactivar o pré-aquecimento da bomba
de vacuo.
Com o equipamento funcionando com a cupula de contencéo fechada, pressionar uma
vez o botdo para efetuar a selagem rapida e abrir a ctpula.

H) Vacudmetro: detecta a depressédo produzida pelo equipamento dentro da clpula.
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L) Impressora: serve para imprimir um ou mais taldes com indicagdo da data de validade
do produto e, com o auxilio do especifico teclado, indicar no mesmo os ingredientes
contidos dentro dos sacos (s6 para modelo MCD/S - MCD/CS).

Para substituir o rolo de papel dos taldes prima o botéo (L1) e puxe para si as duas lin-
guetas laterais do alojamento.

M) Seletor: serve para selecionar a barra de selagem que se pretende utilizar para realizar
a embalagem (é possivel selecionar uma barra de selagem ou ambas) (s6 para modelo
MCD/CS).

N) Seletor: serve para ativar e desativar a alimentacéo elétrica (s6 para modelo MCD/CS).

P) Indicador luminoso: aceso, indica que o equipamento esta a ser alimentado electrica-
mente (sé para modelo MCD/CS).

DESCRICAO DOS COMANDOS (MCD/E)

A maquina esta equipada com os dispositivos de comando listados, necessarios para ac-
tivar as suas fun¢Bes principais.

MCD/E

B C EF

P L 1
H 8 Mg
: v t;] S ? 3
: ; :

A) Interruptor geral: serve para activar e desactivar a alimentagéo eléctrica.
B) Ecra: Serve para indicar o tempo (em segundos) do ciclo de vacuo.

C) Botdo (+): serve para aumentar o valor do parametro.

D) Botéo (-): serve para diminuir o valor do parametro.

E) Ecra: Serve para indicar o tempo (em segundos) do ciclo de soldagem.
F) Botéo (+): serve para aumentar o valor do parametro.

G) Botéo (-): serve para diminuir o valor do parametro.
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EMBALADORA DE CAMPANULA MCD

RECOMENDAGOES PARA O USO

MCD -MCD /S

H L1

Lo

ﬁ ‘“P by

B DEFEG L
MCD/CS
(.: H Ll P
:‘. ©
1
(1) 0 BEAO - @ .
. A b 7
i bobEFEG f

Seleccionar o idioma e definir a data e a hora
1. Pressione o interruptor geral (A) (MCD - MCD/S), ou o seletor (N) (MCD/CS) para ativar
a alimentacgéo elétrica do equipamento.

. Prima contemporaneamente os botdes (B-D).

. Prima um dos bot6es (E-F) para seleccionar o idioma desejado.

. Prima o botéo (D) para confirmar a selecgéo.

. Utilize os bot&es (E-F) e o botéo (D) para definir, do mesmo modo, a data, a hora actual
e 0 nome do operador (sé para modelo MCD/S - MCD/CS).

ga b~ wN

Pré-aquecer a bomba de vacuo
Recomenda-se de efectuar as operacdes de pré-aguecimento da bomba de vacuo durante
o primeiro accionamento diario, sobretudo no periodo de Inverno.
1. Pressione o interruptor geral (A) (MCD - MCD/S), ou o seletor (N) (MCD/CS) para ativar
a alimentagéo elétrica do equipamento.
2. Prema o botéo (G).

3. Apos cerca de 15+20 segundos volte a premir o botéo (G) para parar a bomba de vac-
uo.

Definir os programas de trabalho
O equipamento dispde de 20 programas a definir.
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a b~ wN

. Pressione o interruptor geral (A) (MCD - MCD/S), ou o seletor (N) (MCD/CS) para ativar

a alimentacgéo elétrica do equipamento.

. Prema o botéo (B) para pbér a maquina a funcionar.

. Prima os botdes (E-F) para seleccionar o programa de trabalho a definir.

. Prima e mantenha premido durante alguns segundos o botéo (D).

. Utilize os botbes (E-F) e o botédo (D) para definir todos os valores dos parametros de

funcionamento.

— Véacuo: serve para definir o tempo de funcionamento, em segundos, da bomba de
vacuo (1+99).

— Vacuo tipo: serve para definir o tipo de funcionamento da bomba de vacuo.
0 - Funcionamento normal
1 - Funcionamento intermitente

AN

O funcionamento intermitente permite colocar em vacuo os produtos que tém tendéncia a
levedar ou a entrar em ebulicdo.

— Soldar: serve para definir o tempo de soldadura, em segundos, dos sacos (0,1+9,9).
— Gas: serve para definir o tempo de introducéo, em segundos, do géas inerte (0+9,9).
— Imprimir: serve para definir o nimero de tal6es a imprimir (0+9) e os dias apo6s os
guais tem de ser consumido o produto (0+183) (s6 para modelo MCD/S - MCD/CS).
— Linha do cursor intermitente: serve para inserir no taléo, usando o especifico teclado,
os ingredientes contidos dentro dos sacos (s6 para modelo MCD/S - MCD/CS).
E possivel introduzir no méaximo 16 ingredientes e cada um destes pode haver no
maximo 16 caracteres.

Funcionamento em "modalidade automatica"

1.

a b~ wN

Pressione o interruptor geral (A) (MCD - MCD/S), ou o seletor (N) (MCD/CS) para ativar
a alimentagdo elétrica do equipamento.

. Prema o botéo (B) para poér a maquina a funcionar.

. Prima os botdes (E-F) para seleccionar o programa de trabalho.

. Coloque o produto alimentar dentro do saco.

. Insira 0 saco dentro da cAmara de descompressao com a abertura do saco apoiada so-

bre a barra de soldadura.

Para a embalagem dos produtos liquidos encha os sacos no maximo até 50% da sua ca-
pacidade e coloque-os de modo que a abertura se encontre sobre a barra de soldadura ,
enquanto o produto deve encontrar-se a um nivel mais baixo, dentro da camara, para evitar
a saida do conteudo.

6.

Baixe campanula de reten¢éo e mantenha-a nessa posi¢ao até o equipamento terminar
o ciclo de soldadura do saco.
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Funcionamento com introducao de gas iner-
te K
1. Conectar a garrafa de gas inerte no inje- H
tor encontrado ao lado do equipamento.
2. Pressione o interruptor geral (A) (MCD -
MCD/S), ou o seletor (N) (MCD/CS) para
ativar a alimentacao elétrica do equipa-
mento.
3. Prema o botéo (B) para pbér a maquina a
funcionar.
4. Prima os bot8es (E-F) para seleccionar o programa de trabalho.
5. Coloque o produto alimentar dentro do saco.
6. Insira 0 saco dentro da camara de descompressao com a abertura do saco apoiada so-
bre a barra de soldadura.

1DM-34606200900.pdf

Para a embalagem dos produtos liquidos encha os sacos no maximo até 50% da sua ca-
pacidade e coloque-os de modo que a abertura se encontre sobre a barra de soldadura ,
enquanto o produto deve encontrar-se a um nivel mais baixo, dentro da camara, para evitar
a saida do contetdo.
7. Insira os bicos (K) de introdugdo do gas dentro da abertura do saco.
8. Baixe campanula de retencdo e mantenha-a nessa posi¢éo até o equipamento terminar
o ciclo de soldadura do saco.

| & Importante

Durante a operacéao, faca de modo e o produto alimentar contido dentro do saco fique o
mais afastado possivel da barra de soldadura.

Antes de embalar a vacuo os produtos alimentares, efectue algumas provas de soldadura
com sacos vazios.

Recomenda-se que utilize sacos "lisos".

Cautela — Adverténcia

N&o utilize o equipamento para embalar produtos pontiagudos.

Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a pér a funcionar, retire a even-
tual pelicula de revestimento de protecgédo e limpe-a cuidadosamente, de modo a eliminar
os eventuais residuos do material de construgao.

24 - Lingua portuguesa



IDM  346-062-3.fm

EMBALADORA DE CAMPANULA MCD

RECOMENDAGOES PARA O USO

MCD / E
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1DM-34606202100.pdf

Funcionamento em "modalidade automéatica”
1. Prema o interruptor geral (A) para activar a alimentagao eléctrica do aparelho.
2. Utilizar os botdes (C-D-F-G) para definir todos os valores dos pardmetros de funciona-
mento.
3. Coloque o produto alimentar dentro do saco.
4. Insira o saco dentro da cAmara de descompressdo com a abertura do saco apoiada so-
bre a barra de soldadura.

Para a embalagem dos produtos liquidos encha os sacos no maximo até 50% da sua ca-
pacidade e coloque-os de modo que a abertura se encontre sobre a barra de soldadura ,
enquanto o produto deve encontrar-se a um nivel mais baixo, dentro da camara, para evitar
a saida do conteudo.

5. Baixe campénula de retencdo e mantenha-a nessa posicao até o equipamento terminar

o ciclo de soldadura do saco.

— Fechando a campanula, a bomba comega a criar o vacuo No ecra (B) € mostrado por
alguns instantes a sigla "VAC" e em seguida inicia a contagem decrescente do valor
programado.

— No final da fase de vacuo comeca a fase de soldagem. No ecra (B) é mostrado por
alguns instantes a sigla "SEA" e em seguida inicia a contagem decrescente do valor
programado.

— No final da fase de soldagem comecga a fase de arrefecimento da resisténcia e no
ecra (B) é mostrada a sigla "COQ".

— No final da fase de arrefecimento da resisténcia, no ecrd é mostrada a sigla "OPN"
sinalizando que o embalamento do saco esta concluido.
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— Com o fecho da tampa comec¢a a emis-
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Funcionamento com introdugéo de gas inerte

1. Conectar a garrafa de gas inerte no injetor encontrado ao lado do equipamento.

1. Prema o interruptor geral (A) para activar a alimentagao eléctrica do aparelho.

2. Utilizar os botdes (C-D-F-G) para definir todos os valores dos pardmetros de funciona-
mento.

3. Coloque o produto alimentar dentro do saco.

4. Insira o saco dentro da cAmara de descompressdo com a abertura do saco apoiada so-
bre a barra de soldadura.

Para a embalagem dos produtos liquidos encha os sacos no maximo até 50% da sua ca-
pacidade e coloque-os de modo que a abertura se encontre sobre a barra de soldadura ,
enquanto o produto deve encontrar-se a um nivel mais baixo, dentro da camara, para evitar
a saida do conteudo.

dentro da abertura do saco. K
6. Baixe campénula de retencdo e mante- :
nha-a nessa posicao até o equipamento
terminar o ciclo de soldadura do saco. E

sdo do gas inerte. No ecra (B) € mostrado
por alguns instantes a sigla "GAS" e em
seguida inicia a contagem decrescente
do valor programado.

IDM.

— No final da emissédo do gas inerte comega a fase de soldagem. No ecra (B) é mostrado

por alguns instantes a sigla "SEA" e em seguida inicia a contagem decrescente do valor
programado.
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— Nofinal da fase de soldagem comeca a fase de arrefecimento da resisténcia e no ecra
(B) é mostrada a sigla "COQ".

— No final da fase de arrefecimento da resisténcia, no ecrd é mostrada a sigla "OPN" si-
nalizando que o embalamento do saco esta concluido.

AN

Durante a operacéao, faca de modo e o produto alimentar contido dentro do saco fique o
mais afastado possivel da barra de soldadura.

Antes de embalar a vacuo os produtos alimentares, efectue algumas provas de soldadura
COM sacos vazios.

Recomenda-se que utilize sacos "lisos".

@ Cautela — Adverténcia
N&o utilize o equipamento para embalar produtos pontiagudos.
Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a p6r a funcionar, retire a even-
tual pelicula de revestimento de protecgéo e limpe-a cuidadosamente, de modo a eliminar
os eventuais residuos do material de construgao.

LIMPEZA DA MAQUINA
Antes de limpar a maquina (no fim do dia de trabalho ou quando necessario), desligue a
alimentacao eléctrica geral (ou entéo desligue a tomada).

1. Limpe cuidadosamente a barra de soldadura de eventuais residuos de plastico.

2. Limpe cuidadosamente o plano de trabalho e todas as zonas a volta.

3. Limpe as superficies externas da maquina com um pano hamido ou com uma esponja.

Cautela — Adverténcia

Realizar as operag8es de limpeza exclusivamente com produtos detergentes apropriados.
Nao utilize de forma alguma, produtos de limpeza corrosivos, inflamaveis ou que conte-
nham substancias nocivas a salde das pessoas.

Se prevé nao utilizar a maquina por um longo periodo de tempo, depois de a ter limpo e
desligado da alimentacgdo eléctrica geral (ou desligado da tomada) protege-a adequada-
mente para a manter limpa.
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LIMPEZA BOMBA DE VACUO (MCD-MCD/S-MCD/CS)

— Prima o botéo (G) e contemporaneamente baixe a tampa.
No visor (C) aparece a mensagem "LIMPEZA DA BOMBA 10" e a bomba liga-se de
modo intermitente durante cerca de 10 minutos.

| & Importante

EMBALADORA DE CAMPANULA MCD

Efectue a mesma operacao quando no visor (C) aparece a mensagem "OIL".

MCD-MCD /S
c H L1
|'3 b EE G L
MCD/CS
c H L1 P
S ©
1
» 08 oiib 5
h A A A A A ' d g
M B DEFG L N :
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EMBALADORA DE CAMPANULA MCD

PROCURA DE AVARIAS

As informacgdes a seguir indicadas tém o objectivo de ajudar a identificar e corrigir eventu-
ais anomalias e maus funcionamentos que se podem verificar durante a fase de utilizacéo.
Alguns tipos de avarias podem ser resolvidas pelo proprio utilizador; outras requerem com-
peténcias técnicas especificas ou particulares capacidades, devendo estas serem resolvi-
das exclusivamente por pessoal qualificado possuidor de experiéncia reconhecida e
adquirida na area especifica de intervencao.

AN

N&ao desmonte as partes interiores da maquina.
O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados por inter-
vengdes ndo autorizadas.

Tabela 4: Anomalias de funcionamento

Inconveniente Causas Solugées
Interruptor geral desligado. Insira o interruptor geral.
A méaquina n&o funciona. Falta de tens&o na linha de Contacte o revendedor ou um centro
alimentacéo eléctrica. de assisténcia autorizado.
Aparece escrito "OIL" no display. Bomba suja. Efetuar o ciclo de limpeza da bomba.
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OBLIAA NHOOPMALMA N MPABUNA TEXHUKI BESOTNMACHOCTU

LENbL PYKOBOAOCTBA

— [laHHOe pykoBOACTBO MO 3KCNyaTauum u TexobcnyxmeaHuio, siBnsioLleecs
HeOTbeMIeMOii YacTbio 060pyA0BaHUS!, ObINO COCTaBNEHO NPOU3BOAUTENEM Ha €ro
POAHOM 5i3blKE B LIENSIX NPeAoCTaBnNeHns Bcell Heobxoanmon nHgopmaumm
nepcoHarny, gonyckaeMomy k paboTe ¢ 060pynoBaHMeEM Ha NPOTSKEHUUN BCErO Cpoka
€ro Cryobl.

— HewmHoro BpeMeHu, yaeneHHoro YTeHnto gaHHo MHdopMauum, No3BonuT nsbexarb
onacHbIX Ans 340poBbs M 6e30MacHOCTM NoAen cuTyaunii, a Takke HaHeceHus
maTepuansHoro yuepba.

— MpounsBoguTtens octaBnsieT 3a coboi NPaBo BHOCUTb U3MEHEHUS B COAEPKUMOEe
HacTosLwero pykosofcTea 6e3 npeaBapuTeNibHOro yBeAOMIEHUS, eCnu Takue
M3MEHeHUs He BNUAI0T Ha obecneyeHne 6e3onacHoCTH.

— HekoTopkle YacTu TekcTa Bbl4eneHbl B LEMsIX NPUMBEYEHNS BHUIMAHUS K BAXKHOCTU
CcoobLLIeHMS.

/a\

YkasbiBaeT Ha TEXHUYECKYH UHOpMaLMio 0COBEHHON BaXHOCTU, KOTOPOI HENb3SA
npeHebperaTb.

OcTopoxxHo - NMpeaynpexaeHune

YkasbIBaeT, YTO HeO6XOAMMO NPUHSATL COOTBETCTBYIOLLME MEPbI NPEA0CTOPOXKHOCTH,
YTOGbI HE NOBEPrHYTb Yrpo3e 30POBbe M GE30MacHOCTL NepcoHana, a Takke He
NPUYUHUTL MaTepUansHoro yuep6a.

YkasbiBaeT Ha 0COBO OMacHbIe CUTYaLu, KOTOpbIe, B CITy4ae NpeHeBbpexmTensHoro

OTHOLUEHWS, MOTYT NOABEPTHYTb CEPbE3HON Yrpo3e 340p0OBbLE U ©e30nacHOCTb nepcoHana.

OAHHBIE MPON3BOANTENA M OBOPYOOBAHNA
MN30bpakeHHas 3aeck nacnopTHasi Tabnuyka nomelleHa Ha ob6opyaoBaHun. Ha Hei

[JaHHble npov3BoanTens MapkupoBka CE cooTBeTCTBUSI
H :
. \i
Mopenb obopynoBaHus --4-=+ et --lop BbINyCKa

3aBofcKkon HoMep---

refb=e
TeXHU4Yeckne AaHHble |

IDM-34601606200.if
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OBLAA UH®OPMALINA N NPABUNA TEXHUKUA BE3OMNMACHOCTHU

NOPAOOK OPOPMITEHUNA 3AABKN HA TEXOBCINY>XNBAHUE
B kaxgon 3asBke Ha TexobcnyxvBaHe HeobxoanMo ykasaTb Modenb 060pyaoBaHNs 1
TN HEUCNPAaBHOCTW.

NHCTPYKLUWW NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTU

Mpy NpoeKTUpOBaHUM N U3rOTOBMNEHUM 0GOPYAOBAHUS NPOU3BOAUTENL VAN
ocobeHHoe BHMMaHWe Tem acrnektam, KoTopble MOryT NpeacTaBnATb PUCK Ans
6e30MacHOCTU 1 300POBbA MtoaeN.

Mpu M3roToBNEHUM 060PYAOBaHMS NPOU3BOAMTESTb NMPUMEHWUI BCE COOTBETCTBYIOLLME
NMPOM3BOACTBEHHbIE CTAHAAPTHI, @ Takke MaTepuarbl, BbiOpaHHbIe Takum obpasom,
YTOGbI FrAapaHTMPOBaTL MULLEBYIO TUTMEHY M 3DEKTUBHOCTL PaGoTh.

Llenb naHHOM MHGopMaLuy — NpK3BaTh Nonb3oBaTenel yaenuTb BHUMaHue
NpeaoTBpaLLEHNIO JNOOLIX PUCKOB, CBSAI3aHHbLIX C PaGoTON U NULLEBOI 6€30MaCHOCTbIO.
OCTOpOXHOCTb He3aMeHMMa. Be3onacHOCTb HaxoaMTCS B pyKax BCEX TeX, KTO
B3aumMopaencTByeT ¢ o6opyaoBaHneM (MOHTaXKHUKM U MOSb3oBaTenw).

BHuMaTenbHO npoynTath 1 cobnogatb WHCTPYKUWUWN, NpuBeAEHHbIE B nNpuniaraeéMmom
pyKkoBoACTBE U HaHECEeHHble HenoCcpenCTBEHHO Ha O60py,D,OBaHVIVI, B YaCTHOCTU Te,
KOTOpPbIE KacakTCA obecneyeHnst 6esonacHocTu.

Mpu nepemelLeHn 06opyaoBaHMs cobnioaaTb UHCTPYKLMK, MPUBEAEHHbIE Ha
yrnakoBke, Ha 060pyJOBaHUM 1 B MHCTPYKLMSIX MO 3KChyaTauuu.

Ha aTanax TpaHcnopTMpOBKY, NOrPy304HO-pa3rpy304HbIX paboT U yCTaHOBKY 3aLLMTUTE
obopy[ioBaHWe OT yAapoB v NafeHusi Bo n3GexaHune NoBpexaeHus ero YacTeil.

Pa6oTHMKM, B 06A3aHHOCTU KOTOPbIX BXOAUT BbINOSHEHWE 3NEKTPUYECKOTO MOHTaXa,
JOIMKHbI Y6eanTbCsl, YTO XapaKTEPUCTUKN CETU SNEKTPONUTaHUS COOTBETCTBYIOT
JAaHHbIM, NMPVBEAEHHLIM Ha NacnopTHOW Tabnuyke; NMMHUA SNEKTPONUTAHUS AOIHKHA
ObITb OCHalLeHa AnddepeHUManbHbIM BbiKIoYaTenemM 1 KOMNoHeHTamu,
oTBevalWyMn TpeGoBaHMsAM AeNCTBYIOLLMX 3aKOHOB M HOPMATHBOB.

3anpeLlaeTcs MoaudUUMPOBaTh, CHAMATb UMW OTKMNOYaTh 3alMUTHbIE YCTPOMCTBA,
YCTaHOBIEHHblE Ha 0BGOPYAOBAHUM.

Monb3oBaTtenb OOMKEeH BHUMATENbHO NpoYMTaTbh PYKOBOACTBO M YBEAUTLCS, YTO OH
NPaBUIbHO NOHS COOAEPKMUMOE KaXaomn ero YacTten 1, B 0CO6EHHOCTM, MHopMaLio
no TexHuke GesonacHoOCTU.

Ecnu noTtpeGyeTcs, Npu NepBoM UCMonb30BaHUM 0GOpYA0BaHNUS UMUTUMPOBATL
BbINOJIHEHME HEKOTOPbIX ONepaLyi Ansi pacno3HaBaHKs OCHOBHbLIX OPraHOB U (OYHKLMM
ynpaeneHusl, B 0COBEHHOCTM TeX, KOTOpbIE YNPaBMsAT MYCKOM U OCTaHOBOM.
Wcnonb3oBaTb 060pyAoBaHUe TOMbKO B MpedyCMOTPeHHBbIX Lensix. Micnonb3oBaHne
06opyaoBaHUsS B HEHAAEXALUMX U HEpa3pELLEHHbIX LieNsiX MOXET NMocTaBuTb Mo,
yrpo3y 6e30MacHOCTb 1 3[0POBLE NMIOAEN U MPUBECTU K SKOHOMUYECKMM NMOTEPSAM.
MpousBoauTEnb HEe HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a yLepO, NPUYMHEHHDBIN B pesyrnbTaTte
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OBLWAA UHOOPMALIUA U NPABUNTA TEXHUKU BE3ONACHOCTU

ncnonb3oBaHNA OGOpWJ,OBaHVIﬂ B HEHaANeXaLUMX Lensx, HecobnogeHuns WHCTPYKUUIA,
npuBeaeHHbIX B HacTodullemM pykosoacTtee, HeCaHKUMOHNUPOBAHHOIO peMoHTa nUnm
BHECEHUSA N3MEHEHWI, HE COrNacoBaHHbIX C HUM oduLManbHO.

Bce paboTbl, TpebytoLLme Hannunsa TOYHON TEXHUYECKON KOMMNEeTEHLMN Unn
creumnanbHbIX HaBbIKOB (YCTAHOBKA, 3MIEKTPOMOHTAX U T.M.), 4OJPKHbLI BbINOSHATLCS
WCKIIOYMTENBHO YNOMHOMOYEHHBIM MepCoHanoM, o6ragatoLLmmM onbIToM U
KBanudukaumnen B JaHHoOW obnactu.

He ncnonb3oBaTb 060pyA0BaHMs NPU HANMYMM NOBPEXAEHHBIX UMN HEUCTIPABHbIX
anekTpuyeckux kabenein. Mpu BbisBNEHUN eEKTOB HEMEANEHHO BbIKIOUUTD
obopynoBaHue B 6e3onacHbIX ycroBusix 1 obecneuntb 3aMmeHy kabenen
YNOMHOMOYEHHBLIMU U KBaNMULMPOBaHHBLIMU CreLuanmucTamu.

Mepen BbINONHEHMEM NOGLIX Onepawuii Mo YNCTKE, TEXOBCNYXKMBAHMIO U T.1.
OTKIMKOUUNTb IANEKTPOMUNTAHUE CETU (unn oTcoeauHUTb OT SNEKTPUYECKON
po3eTkW) 1 y6eaunTbCsi, YTO 30HA, B KOTOPOW NMPOBOAUTCA OMnepaumsi, NONHOCTLIO
ocTbina.

Unctutb 060opyaoBaHME Kaxablii pa3 No 3aBepLUEHNIO UCMONb30BaHNUS UK NO Mepe
HeobXxoAMMOCTU, a TakkKe B 3aBUCMMOCTH OT Tuna obpabaTbiBaeMbIX NULLEBbLIX
NPOAYKTOB.

TwaTtenbHO YICTUTL BCe YacTu obopyaoBaHUs (BKNOYas Npureratome y4acTku),
KOTOpble MOTyT NPSAMbLIM UIN KOCBEHHBLIM 0BPa30M KOHTAKTUPOBATL C NULLEBLIMU
npoAyKTamu, B Lensx cobnogeHns 6e30nacHOCTU U TUIUEHbI.

[nsa 4icTy Mcnonb3oBaTb TOMbKO paspelleHHble ANs1 TPUMEHEHUS B NALLEBOW
MPOMbILLIEHHOCTU YMCTSLLME CPeACTBA. 3anpeLLaeTcs UCNoMb30BaTb arpeCcCUBHbIE
WnKn BoCNIaMeHsIeEMble YACTSLLME CPEACTBA UNN CPEACTBA, CodepKallme unm
CrnocobHble BbIAENATL BPpeAHble BELLeCTBa.

Mpwv yncTke n ge3nHgpeKLMn 06opyaoBaHus, B YAaCTHOCTU, NMPU UCMONb30BaHWK
YUCTSALUMX CPEACTB, UCMONb30BaTb CPEACTBA MHAMBUAYANbHON 3aLUUTLI.

He ynctnth 06opynoBaHue CTpysiMM BOoAbl BO U3GexaHne NoBpeXaeHUs ero
KOMTMOHEHTOB, B YAaCTHOCTM, SMNEKTPUYECKMX U SNEKTPOHHBIX.

B cnyyae gnutenbHoro 6e3geictens 060pyAoBaHUS MOYUCTUTb M TLLATENBHO
BbICYLUMTb BCE €ro Yactu (BHyTPEHHUE U HapyxHble). OTCoeanHUTL kabernb
3MeKTponuTaHns 1 ybeanTbes, YTO YCIOBUSA OKpY»KatoLLei cpeabl NO3BOMSOT
obecneynTb COXpaHHOCTbL 060PYA0BaHUS B TEYEHWNE ANUTENBHOrO BPEMEHM.

B nepeyHe npvBeaeHbl ycroBusi, Heo6xoaMMble AN KOPPEKTHON paboThbl
3neKkTpoobopyaoBaHUSI B 3aBUCUMOCTM OT XapakTepuCTMK OKpyXKatoLLeln cpeabl.

TemnepaTypa okpyxatoLen cpeabl He Huxke 5°C.
OTHOCUTENbHast BNaXXHOCTb B npegernax oT 50% (npu 40 °C) go 90% (npu 20 °C).

B nomeLleHnn He OOMKHO GbITb 30H C coaepxaHnem B3pbiBOONACHbIX nvnun
BOCn/1aMeHALWMNXCA ra3oB U Nbinn.

PaGouas feAaTensHOCTb MOXET HaHecTu yuep6 okpyxatollen cpese. B Bugy atoro
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OBLAA UH®OPMALINA N NPABUNA TEXHUKUA BE3OMNMACHOCTHU

HeoBGX0ANMO KOHTPONIMPOBAaTEL BO3MOXHbIE BbIGPOCHI B aTMOCHEPY, CIUB KUAKOCTEN
WK 3arpsisHeHne NoYBbl, NOTPeGeHNE Chipbsi M NMPUPOAHLIX PECYPCOB, a Takke cbop
OTXOZOB.

Bo Bpems TpaHCNOPTUPOBKM 1 XpaHEHMS TeMnepaTypa OKpy>KatoLlen cpeabl AOMMKHa
HaxoauTbes B npegenax ot -25 °C go 55 °C, npu aTOM MakcuMarbHas Temneparypa
MoxeT gocturatb 70 °C, ecrniv Bpemsi BO3AENCTBUS He nNpeBbilaeT 24 4yacos.

YnakoBOYHble MaTepuarnsl nognexar yTunusauumn cornacHo 3akoHogaTesNbCTBY,
JencTeylowemMy B CTpaHe UCMONb30BaHNS.

Ha aTanax BbiBegeHust 0GopyaoBaHUA U3 SKCMlyatauum 1 crioma oTCopTUpoBaTh BCe
KOMMOHEHTbI B 3aBUCUMOCTU OT 1X CBOMCTB U 06ecneunTb npoBeaeHne pasaensHon
yTunusaumm. B yactHocTH, 0603HauYeHHbIE crieuuarnibHbIM CUMBOJIOM 3I1EKTPUYECKME U
3MEKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI JOIHKHbI YTUIM3UPOBATLCS B CrieLManbHbIX
YMOJTHOMOYEHHBIX LIeHTpax cbopa 0TXOA0B UK caaBaTbCs NPoAaBLY B MOMEHT
NproGpeTeHUs: HOBOTO ToBapa.

3neKTqueCKme N SNEKTPOHHbIEe I'IpVI60pr cogepXxat onacHble BellecTBa, BpedHble

NS 300pOBbsA N0AEN 1 okpyxatoLlen cpeapl. VX yTunusaumua gomkHa
OCYLLECTBNATLCA Haanexalluum o6pasom.

3HAKW NPEQYMNPEXAEHWNA M BE3OIMNMACHOCTU
B 30Hax ob6opynoBaHus, roe cyuiecteytoT OCTATOUHBLIE PUCKW, nomelleHbl 3Haku
6es3onacHocTU, NpedynpexaaroLmne 0 COOTBETCTBYIOLLMX PUCKaX.

Ha pucyHke nokasaHbl 3Haku 6€30MacHOCTM Y MHKDOPMALIMOHHBIE 3HAKM,
pasmelleHHble Ha 06opyaoBaHUK.

OnacHOCTb MONy4YeHNs OXKOrOB: yKa3blBaeT, YTO Heo6xoanumo
cobnogaTe OCTOPOXHOCTb B CBA3W C HANMMYMEM FOPSYMX
NOBEPXHOCTEN.

OnacHOCTb NopaXKeHUs ANIEKTPOTOKOM: yKa3biBaeT, YTO HEOGXOAUMO
OTKIMIOYUTb SMEKTPONMUTaAHME CETU (UM OTCOEaNHUTL OT
3MEKTPUYECKON PO3ETKN) Nepes BbINOTHEHMEM OonepaLuii C
3MEKTPUYECKUMU COEAUHEHUSIMU.
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OBLWAA UHOOPMALIUA U NPABUINA TEXHUKU BE30IN

NHCTPYKUWNW IO PACINAKOBKE, NEPEMELLEHNIO N YCTAHOBKE

ACHOCTH

- OGopy,u,osaHme NnocCTaBnAeTCAa ynakoBaHHbIM B crieunaribHOM KOHTeI7IHepe 1 no mepe

HeobxoanMocTu, B Liensix obecneyeHnst ero LenocTHOCTH, (*)MKCMpyeTCﬂ
aMOpPTU3aLNOHHbIMU MaTepuanamu.

B 3aBMCUMOCTM OT XapakTepucTuk O60pyJJ,OBaHVIF|, MeCTa Ha3Ha4YeHnAa n
TPaHCNOPTHOro cpeacTea, B Uenax obneryeHus npoBeneHnd norpy3oyHo-

pa3rpy304HbIX paboT, 06opyAoBaHNe MOXKET ObITb YNAKOBaHO Ha NoAAO0HaX.
Bcs Heobxoaumasi MHGhopMaLmsi Mo NpPoBeAeHWI0 NOrPy304HO-Pasrpy304HbIX paboT B

6e3onacHbIX ycnosuax npuBeneHa HenocpeCcTtBeHHO Ha yrnakoBke.

— Torpyska 1 pasrpyska ynakoBaHHOro 060pyA0BaHUsS JOITKHbI OCYLLECTBNATLCS C
Yy4eTOM ero xapakTepucTtuk (Bec, pasmepsbl 1 T.n.). B cniyyae HeGonbLUMX pasmMepoB 1
Beca nepemMeLleHne MOXET OCYLLECTBMATLCS BPYYHYIO, B MPOTUBHOM Cllyyae,
HeoGX0AMMO BOCMONb30BaTbCS NOABEMHLIMU CPEACTBAaMM COOTBETCTBYIOLLEN

rpy3onogbemMHOCTW.

Mpu nonyyeHur o6opyaoBaHMs ya0CTOBEPUTLCS B LIENOCTHOCTM KaXaoro ero
KOMMOHeHTa. B criyyae oGHapyxeHWsi NOBPeXAEHW Unu HEAOCTaOLWMX YacTen
06paTUTLCA K MECTHOMY AWNepy Ans NonyyYeHUs AanbHENLNX UHCTPYKLMIA.

— YcTaHoBKa OOSTKHA OCYLLECTBAATLCS OMNbITHBIMU U YNOAHOMOYEHHbLIMU

cneunannctamMu, KOTopble OOJDKHbI NpeaBapuTeribHO y6ep,|/1Tbc;1, YTO JTIMHUA
ANEeKTponnTaHna oTeeyaeTt Tpe6OBaHMHM 3aKoHOO4aTeNbCTBAa, ,qe|7|CTBy}ou.|,ero B

[aHHol obnacTu, CTaHOapTamM 1 HopmMmaTuBam, AelﬁCTBy}OLLIMM B CTpaHe
MCMoJ1b30BaHUA.

— lMepep TeM, kak NPUCTYNUTb K yCTAHOBKE, NPOBEPUTL BbIGpaHHbIN Ans ycTa

HOBKM

y4acToK (LI,OCTaTO‘-IHOG ocBelleHune, NnpoBeTpmBaeMoCTb, YCTOIZ‘-WIBOCTb, Hann4ne

cBobogHoro NPOCTpPaHCTBa, No3BoNAKLEero 6e3 TpyAa NpoBOAUTb YMUCTKY U

TexoGcnyxuBaHue). Kpome Toro, npoBepUTb YCTONUYMBOCTb U FOPU3OHTANBHOCTb
OMOPHOW NOBEPXHOCTM U Y6EeAUTLCS, UTO 3Ta NOBEPXHOCTL Nerko NoAAaeTcs YACTKE BO
n36exaHne onacHOCTU ckannuBaHUs rpsiav 1 3arpsi3HEHUS MULLEBbIX MPOLYKTOB.

— [Mepep 3anyckom NpoBepUTb YPOBEHL
Macna ¢ NoMoOLLbI0 KOHTPOSbHOMO
MHOMKATOPa, KOTOPbIA HAXoAUTCS Ha
nBuvratene. YpoBeHb Macna A0MmKeH 6bITb
Ha ¥ nHaukaTtopa.

[ns noctyna kK UHOMKaTopy OTBUHTUTL 6
BUHTOB, KOTOPbIMU 3aKpensieHa 3almTa
(MoZenu ¢ Hacocamm ¢ MacrsiHOW BaHHOWA).
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OBLAA UH®OPMALINA N NPABUNA TEXHUKUA BE3OMNMACHOCTHU

MepcoHan, B 06513aHHOCTY KOTOPOrO BXOAMUT BbINOSTHEHWE 3NEKTPUYECKOTrO MOHTaXa,
JorkeH ybeautbcs B 6e3ynpeyHon achheKTUBHOCTM 3a3€MIEHNS SNEKTPUYECKON
NPOBOAKW U YAOCTOBEPUTLCS, YTO HANPSKEHWE N YacToTa B CETU COOTBETCTBYIOT AaHHbIM,
npuBeeHHbIM Ha NacnopTHOW Tabnuuyke.

[ns o6opynoBaHus ¢ HecTaHOAPTHLIMU KOHCTPYKTUBHLIMW XapakTepucTukamu (dhopma,
BEC, pa3Mepsbl 1 T.M.) UHPOpPMaLMsi, NPUBEAEHHAs B HACTOsILLEM Naparpade, MOXET He
6bITb McYepnbIBatoLLeit. B cnyyae Heo6xoaMMocTH, AoNoNHUTENbHAs MHOpMaLmMs
npuBefeHa B naparpade "MeToabl noabema" Ansi Kaxgoro KOHKPETHOro Buaa
obopynoBaHus.
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SAMAEYHAA YITAKOBOYHAA MALLMHA MSD

OBLEE ONMNCAHME OBOPYOOBAHUA

YnakoBoYHas MallvHa ¢ 3anaeyHoi nnaHkon MSD — obopyaoBaHue,
CNPOEKTMPOBaHHOE M U3rOTOBIIEHHOE ANS BaKyyYMHOWN YNaKoBKW NULLEBbLIX MPOAYKTOB B
crneuunanbHble EMKOCTU (NakeThbl).

BakyyMHas ynakoBka no3BonsieT YBeNMUYnTb CPOK XpaHEeHWS NPOAYKTOB 1 COXpaHeHne
MX BHELLHEero B1aa 1 BKyCOBbIX Ka4ecTB.

MpnGop npeaHasHaveH Ans npodgeccnoHansHOro NPUMEHEHNUS U NOANEXUT YyCTaHOBKe
B NMOMELLEHNAX Ha NpeanpuaTUsiX obLLecTBEHHOro NuTaHus (6apsbl, nuuuepum,
pecTopaHbl 1 T.M.). PaboTa ¢ npubopom He TpebyeT cneumnanbHOro 06yyYeHusl, TEM He
MeHee, Nonb3oBaTeNny A0OMKHbI 06nafaTe COOTBETCTBYIOLLMMI HaBblkamu paboThl B
ceKTope 0bLLEeCTBEHHOIO NUTaHUS.

OkcnnyaTaums B MobbIX LENsax, OTANYHLIX OT NPeayCMOTPEHHbIX, cUMTaeTcs
HEHAONEXALWKMM NCTOJIb3OBAHMEM.

I'Ip|/| N3roToBrneHnn npm6opa Obinn npumMeHeHbl MmaTepuarnbl 1 TeXHONOormu,
rapaHTupyroLwine MaKkcuMarnbHbIn YpPOBEHb IMrneHsol, CTOMKOCTb K pPXXaBneHuto,
3Ha4YNUTEsIbHYO 3KOHOMUIO IHEPIUn N 6e3onacHoCTb npu akcnnyatauuun.

Bce KOMMOHEHTHI np|/|6opa, conpukacawuwmecd ¢ nuesbiMn NpoAYyKTaMu, BbIMOJTHEHbI
13 Haanexawmx martepmanos.

Ha nnncTpaumm noka3aHbl OCHOBHbIE KOMMNOHEHTbI r|p|/|6opa, a B nepeyHe npmeeaeHbl X
onncaHue n HasHavyeHue.

MSD/300P MSD/300 - MSD/400 - MSD/500

1DM-34606200100.pdf

A) LLnT ynpaBneHusi: ocHallleH opraHaMu Anst yrnpaeneHus paboTton npubopa (cm.

"OnncaHne opraHoB ynpaBneHuns").

B) 3anaeyHasi nnaHka: OCyLleCTBNAEeT repMmeTn4Hoe 3aKkpbiTue NakeToB.
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TexHUYECKME XapaKTEPUCTUKM
Ta6nuua 1: TexHuuyeckue aaHHble npubopa

EduHuua

OnucaHue usmepeHust MSD/300P
MoLHocTb kw
AreKTpuyeckoe nuTaHue V/Ph/Hz
[nuHa 3anaeyHo NnaHku mm
By oro Kacoca meth
Pa3mepebl npubopa mm 390x310x140
Pa3amepbl ynakoBku mm 420x350x190
Bec HeTTO kg 45
Twn ycTaHoBKM
YpoBeHb wyma dB (A)

OMUNCAHME OPIr'AHOB YMNPABJTEHUA
Mpunbop ocHalleH NnepevncrieHHbIMM
opraHamu ynpaeneHusi, HeobxoammbIMuy 4nst
BKIMIOYEHMWS €r0 OCHOBHbIX (PYHKLIMIA.

A) Oucnnen: BusyanusmpyeTt
MH(OPMaLMOHHbIE COOBLLEHMS 1
pabo4yne napameTpsbl.

B) KHonka: cnyXvT ansi BKIOYEHUS 1
OTKITHOYEHMS YMaKOBOYHOTO
o6opynoBaHus.

C) KHonka (SET): cnyxut ans 3agaHus
napameTpoB TemMnepaTypHOro

AnanasoHa (ot 0 go 10) 3anaeyHomn NnaHKu.

3ANAEYHAA YNNAKOBOYHAA MALLUHA MSD

MSD/300 MSD/400 MSD/500
0,7 0,8
230V/1N/50-60Hz
420 520
1,8 3
390x310x200 560x290x210 600x450x250
420x360x260 610x340x270 700x640x490
7 13 26
YcTaHoBKa Ha cTone
<70

IDM-34606200201.pdf

Mpu HaxaTum KHOMKK , Koraa Ha aucnnee (A) ewwé BU3yanuaupyertcsi NpUBETCTBEHHOe

coobLLeHne, MOXHO NpPoOn3BECTN 3aMeEHY A3blKa.

D) KHonka (+): cnyxuT ansa yBenuyeHus BbIopaHHOro napameTpa.

E) KHomka (-): cnyxut Ans yMeHbLUeHUsi 3Ha4eHUst 0TOBpaHHOro napameTpa.

F) KHonka (MODE): cnyuT ans otbopa pexuma paboTbl ynakoBOYHOro 000pya0oBaHMS.
HeopHoKpaTHO HaXXMMTe KHOMKY 40 BU3yanu3aumu Ha aucnnee xenaemoro paboyero

pexuma.
— ABTOMaTUYECKMI
— PyuHon

— Tonbko BaKyyMHbI

G) KHonka (SEAL/PUMP): cny>xuT Ang BKMOYEHWUS repMeTUYHON 3ananku nakeTos B

py4HOM paboyem pexume.

-10 -
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3AMNAEYHASA YINAKOBOYHAA MALLUHA MSD

Mpu paboTe ynakoBO4HON MalLUHbI B "BaKyYMHOM PEXUME", KHOMKA CRyXWUT Ans
BKIIOYEHWSA LMKNa BHeLHero 3abopa Bo3ayxa.

H) BakyymeTp: onpeaenseT pas3pshkeHne npom3BoaMmoe YNakoBOYHOW MALLMHOW BHYTPU
nakeToB (Tonbko Ans mogenn MSD/400 - MSD/500).

PEKOMEHOALINW NO 3KCIMIYATALIMA

BbibepuTte a3bik

1. Haxatb kHonky (B) ons BkntoveHust npnbopa.

2. Haxxmute kHorky (C), koraa Hu gucnnee (A) ewwé BusyanmsmpyeTcs NpUBETCTBEHHOE
coobLeHue.

3. Haxxmute ogHy 13 kHonok (D-E) ans Beibopa xenaemoro a3bika.
— LinO - UtanbsaHckui
— Linl - AHrnuickun
— Lin2 - UcnaHckui
— Lin3 - Hemeukunin
— Lin4 - ®paHuy3sckun

4. Haxmute kHonky (C) onst noaTBepxxaeHust Bolbopa.

Pa6oTa B "py4yHOM pexumme"
1. Haxatb kHonky (B) ons BkntoveHust npnbopa.
2. MNopoxgnTe noka Ha gucnnee (A) He ucHe3HeT NPUBETCTBEHHOE COOGLLEHNE.
OT To4kn 3 0o ToukM 5: nocnenoBaTeNbHOCTb AOMKHA BbINOMHATLCS TOMLKO MPU NEPBOM
BBO/JE AaHHbIX, MOCKOSbKY PErncTpupyeTcs B NamsT, MOBTOPUTL NPOLEAYPY TOSLKO Npu
Heo6XoaANMOCTUN U3MEHEHMS TeMNepaTypbl HarpeBaTeNbHOro AfieMeHTa.
3. Haxatb kHonky (C).
4. Haxmute kHonku (D-E) ons otbopa TemnepaTypHOro AvanasoHa 3anaeyqyHou nnaHku.
PekomeHayeTcs oTobpaTe TeMnepaTypHbI AnanasoH 4.
. Haxxmute kHonky (C) ons noateepxaeHusi Bbibopa.
. Haxxmute kHonky (F) onst paboTbl MallnHbl B "py4YHOM pexume”.
. MNonoxwuTe nuweBon NPOAYKT BHYTPb NakeTa.
. PaamecTtuTe oTKpbIThIN Kpar NakeTa BHYTPb BakyyMHOW Kamepsbl.
. OnycTuTe 3anaeyHyto NNaHKy 1 yaepXxvnBanTe e€ B MONOXeHWM noka Ha gucnnee (A) He
nosiBUTCH 3HayeHwve, 8.
10. Haxxmute kHonky (G) Ans ocyLlecTBNEHMs 3ananky nakeTa.

©O© 0 N O U

-11- Pycckuli a3bik



IDM  346-062-3.fm

3ANAEYHAA YNNAKOBOYHAA MALLUHA MSD

PaboTta B "aBTOMaTMyeckom pexume"
1. Haxatb kHonky (B) ons BkntoveHust npnbopa.
2. MNopoxgnTe noka Ha gucnnee (A) He ucHe3HeT NPUBETCTBEHHOE COOGLLEHME.
OT ToukM 3 0O TOYKM 5: NnocnefoBaTenbHOCTb AOMKHA BbINONHATLCHA TONBKO NPU NEPBOM
BBOZE AaHHbIX, MOCKOSbKY perncTpupyeTcs B NnaMmsTi, NOBTOPUTb NpoLeaypy TOMbKO nNpu
Heo6XoaAMMOCTUN M3MEHEHWS TEMMNEPaTYpPbl HAarpeBaTeNbHOro 3ANeMeHTa.
3. Haxatb kHonky (C).
4. Haxmute kHonkm (D-E) ons otbopa TemnepaTypHOro AvanasoHa 3anaeyqyHou nnaHku.
PekomeHayeTcs oTobpaTe TeMnepaTypHbI AnanasoH 4.
. HaxxmuTte kHonky (C) anst noareepxaeHus Bbibopa.
. HaxxmuTte kHonky (F) ans paboTbl MallnHbI B "aBTOMaTUYECKOM pexume".
. MNMonoxwTe nuweBon NPOAYKT BHYTPb NakeTa.
. PaamecTtuTe oTKpbIThIN Kpar nakeTa BHYTPb BakyyMHOW Kamepsbl.
. OnycTnTe 3anaeyHyio NnaHKy 1 yaepXmBamnTe e€ B MOSIOXKEHWM NoKa yNakoBOYHas
MaLLMHaA He 3aKOHYMT LMK 3anankn naketa.

/a\
B npouecce onepauuu, ctapaiTecs, YTo6bI MPOLYKT BHYTPM NakeTa Haxo4usICs Kak MOXHO
JarnbLue OT 3anaeyHomn nnaHku.
[Jo Hayana BakyyMHOI1 yNakoBKU NMULLEBLIX NPOAYKTOB Npou3seanTe npo6Hyto cnaiky
MyCTbIX NaKeTOoB.
WcrnonbayiiTe ynakoBOYHbIE NaKeTbl B 3aBUCMMOCTU OT pasMepOoB MCMOMb3yemoro
NpoAyKTa Ans n3bexaHns yBesimyeHrst NPOAoIKUTENBHOCTU paBGoyero Lmkna.
PekoMeHayeTcs MCNonb3oBaHWe rogpUpoBaHHbIX NakeToB.

OcTopoxHo - NMpeaynpexaeHune

He ncnonb3oBaTtb oGopyuoaaHme AnaA YNakKoBKU XUOKUX U 3aOCTpéHHbIX npoayKTOB.

©O© 0 N O O

Mpn nepeom ncnonb30BaHUK rlle6opa, nepen ero BKrr4YeHnem, CHATb 3alUTHYHO NMIEHKY
MOKPbITUA U TWAaTeNbHO O4YUCTUTb I'IpVI60p OT BO3MOXHbIX OCTAaTKOB TEXHOJIOM'MYECKNX
mMaTepunanos.
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3AMNAEYHASA YINAKOBOYHAA MALLUHA MSD

UYNCTKA NPUBOPA
Mepen Tem, kKak NpUCTYNUTb K YMCTKe Npubopa (B KOHLEe paboyero 4HSA unm no mepe
Heo6x0AMMOCTK), OTKIOYNTb SNEKTPONUTAHNE CETU (UM OTCOEANHUTL OT 3NEKTPUYECKON
po3eTku).

1. TwaTtenbHO OYMCTUTE 3anaeyHyto NnaHKy oT BO3MOXHbIX OCTaTKOB NiiacMacchbl.

2. TwaTenbHO NOYUCTUTL paboyyio NOBEPXHOCTb M BCE NpUIeraoLme 30Hbl.

3. Mounctutb HapyxHble YacTn Npubopa BRnaXHOW TKaHbo UK ryoKon.

OcTopoxHo - NMpeaynpexaeHune

Mpon3BoanTb OYMCTKY TOMBKO C UCMONb30BaHMEM MPUroL4HbLIX MOKLLMX CPeacTB.
KaTeroqueCKm 3anpeullaeTcd npumMeHeHne eakmx, roptovnx YNCTALNX NPpoAYyKTOB Unn C
coepxaHnem BellecTB onacHbIX ANnA 300Pp0BbA nogen.

Ecnu npnGop He NCnosnb3yeTcsi B TeYeHUE ANUTENBHOTO Nepuoia BpeMeHu, HeoGXoanMo
OTKIMIOYUTb SNEKTPONUTAHNE CETU (NN OTCOEAMHUTL NPUBOP OT 3NEKTPUYECKON PO3ETKM),
MOYNCTUTL €ro U 3aTeM OOSKHLIM 06pa3oM 3aLUMTUTL ero oT NonagaHus rpssu.

CNB KOHAEHCATA (TOJIbKO AJ1A MOOEN MSD/400 - MSD/500)
1. YcTaHOBUTbL EMKOCTb NOA CAIUBHBLIM
knanaHom (M).
2. HaxxmuTe BBEpX cnmBHOWM knanaH (M) n
YAEPXUBaANTE Ero B HAXXaTOM NONOXEHUM
[0 MOJSIHOro CrvBa KoHAeHcaTa.

1DM-34606200301.pdf
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3ANAEYHAA YNNAKOBOYHAA MALLUHA MSD

OYNCTKA BO3OYLWIHOIO ®UNbTPA (TONBKO ANA MOAENN MSD/400 - MSD/500)

1. BoiBepHuTe vawy (N).

2. YcTpaHuTte u ounctute unbTp CTPyENn
cXKaToro Bosayxa.

3. YcTaHoBUTE UnNbTp HA MECTO 1
3aBepHuTe yauy (N).

PETYITIMPOBKA PENE OABNEHNA

Mpwv BO3HNKHOBEHMN NPpOBem ¢ 0TCOCOM

BO3Jyxa BO BPEMsi aBTOMaTNYECKOro

pexuma paboTbl 06opyaoBaHNsa npu

nomoLuy BuHTa (P) oTperynupynte Bpems

OencTBuda BakyymHoro Hacoca (Mcnonbayiite

KMoy umetoLLmmncs B noctaeske " Torx T30").

— [loBepHuTe no Yacoson cTpernke Ans
yBEnuYeHns BpemMeHn AevicTBus
BaKyyMHOro Hacoca

— [loBepHuUTE NPOTMB YacoBOMN CTPerke
AN YMeHbLUEHNS BpeMeHW AeNCTBUS
BaKyyMHOro Hacoca

/a\

O6opynoBaHKe yxxe OTperynumpoBaHo BO
BpeMsi pabpUyHbIX UCMbITAHUIA. BbinonHuTe
[OaHHyI0 onepaumio TONbKO B cryyae
KpanHen HeobXoanuMOCTH.

-14 -
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OBHAPY>XEHWE HEVMCMNPABHOCTEWM

3AMNAEYHASA YINAKOBOYHAA MALLUHA MSD

MpuBeneHHas Hwke MHDOpMaLWs NpefHa3HavYeHa [nsi okasaHusi oMol B
pacrno3HaBaHWUM 1 YCTPaHEHUM BO3MOXHbIX OTKIOHEHUI U Henonaaok B paboTe
060opyioBaHUs, KOTOPbIE MOTYT UMETb MECTO BO BPEMSI IKCMIyaTaLuu.

HekoTopble HeUcnpaBHOCTK MOrYT BbITb YCTpaHEHbI Nofb3oBaTtenem, Apyrue TpeGytot
Hanu4ns y3kon TEXHUYECKON KBanuukaLmum Unm ocobbix HaBbIKOB U AOMKHbI
NPOBOAWTLCS KBaNM(ULMPOBaHHbIMK CrielmanucTaMu, obnagarLmmm NpusHaHHbIM

OnbITOM B COOTBETCTBYIOLLIEM CEKTOPE.

AN

He cHumaTb BHYTpeHHWe YacTv npubopa.

MponssoguTenb He HeceT KakoN-nMbo OTBETCTBEHHOCTM 3a yu.lep6, HaHEeCeHHbIN B

pe3ynbTate HeCaHKUMOHMPOBAHHOIO peMOHTa.

Tabnuua 2: HencnpasHocTu B paboTe

HeucnpasHocmb Mpu4uHbl
['naBHbIN BbIKNOYaTENb B
MONOXeHUN "BbIKIT.".

MpnBop He BKtoYaeTCs.
OTCyTCTBUE HANPSXKEHUS B CETM

ANEKTPONUTaHuA.

-15-

Criocobb1 ycmpaHeHusi

[MpuBeCTU rNaBHbIN BbIKMOYATENDb B
nonoxexHue "Bkn."

O6paTnTbCH K NpoAaBLy uUnv B
YNOMHOMOY€EHHBbI LIEHTP
CEPBUCHOTO O6CIYXMBaHUS.
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KAMEPHASA YIMAKOBOYHAA MALLNHA MCD

OBLUEE ONMMCAHME OBOPYOOBAHNA

— KamepHas ynakoBo4yHasi MmalimHa MCD — o6opyoBaHUe CNpoeKTUpOBaHHOE 1
M3roTOBMIEHHOE A1 BaKyyMHOW YNaKoBKM MULLIEBLIX MPOAYKTOB B CNeLmarnbHble
E€MKOCTU (nakeTbl).

BakyymHas ynakoBka no3BonisieT yBeNMiYnTb CPOK XpaHEHUS NPOAYKTOB 1 COXPaHeHne
MX BHELLUHEro B1aa u BKYCOBbIX Ka4eCTB.

— Mpwnbop npepHasHaveH aAnst Npog)ecCcMoHanbHOro NPUMEHEHNS U MOASEXUT YCTaHOBKE
B MOMELLEHUSIX HA NPEANPUATUSX OOLLECTBEHHOIO NUTaHKA (Gapbl, NULLIEPUH,
pecTopaHbl 1 T.n.). PaboTa ¢ npubopom He TpebyeT cneumnanbHOro obyyeHus:, TeM He
MeHee, Nonb3oBaTeny AOMKHbI 06naaaTe COOTBETCTBYHOLLMMN HaBblikamu paboThl B
ceKkTope 06LLEeCTBEHHOrO NUTaHWS.

Jkennyartaums B Mobbix Lenax, OTNNYHbIX OT NPeAyCMOTPEHHbIX, cHMTaeTcs

HEHAONEXALWMM NCIMOJIb3OBAHMEM.

— [pu narotoBneHun npmbopa Obinu NpUMeHeHb! MaTepuarbl U TEXHONOIK,
rapaHTupyoLime MakcmMarsbHbI YPOBEHb MMrMeHbl, CTOVMKOCTb K PXXaBIEeHIo,
3HAYUTENbHYI0 SKOHOMUIO 3HEPrin 1 6e30MacHOCTL NPK SKCMyaTauuu.

— Bce KoMnoHeHTbI npm6opa, conpuKkacawuwpnecd c nuesbiMn NPpoAYKTaMU, BbINOJTHEHbI
M3 Hagnexawmnx matepmnanos.

Ha nnnioctpauum nokasaHbl OCHOBHbIE KOMIMOHEHTLI NPUGOpa, a B nepeyHe NpuBeaeHbl Ux

onucaHue u HasHaveHue.

A) LLnT ynpaBneHusi: ocHalleH opraHamu Ans ynpaeneHus paboToi npubopa (CMm.
"OnncaHue opraHoB ynpaeneHus (MCD-MCD/S-MCD/CS)" - "OnncaHue opraHoB
ynpaenexus (MCD/E)").

B) 3anaeyHas nnaHka: OCyLLEeCTBNSET repMEeTUYHOE 3aKpbITNE MNAKETOB.

C) OrpaHuunTenbHbIN Kornak NoACOEANHEH K GNTOKMPOBOYHOMY YCTPOMCTBY
(MukpoBeblkntoyatens ). Mpu oTKpbITUK KoNMaka 06opyaoBaHMe OCTaHaBNMBAETCS. !

D) Conro nocTynfeHns rasa: CyxwuT Ans BBEAEHNUS MHEPTHOIO rasa BHYTpPb NakeToB.
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TEXHUYECKUME XAPAKTEPUCTUKN

KAMEPHAA YNAKOBOYHAA MALLUHA MCD

Ta6nuua 3: TexHuyeckue aaHHble npubopa

OnucaHue

MoluHocTb
OneKkTpryeckoe nuTaHne
[nvHa 3anaeyHow nnaHku

lMpon3soanTenbHOCTL
BaKyyMHOro Hacoca

MakcumanbHoe paspexeHune

BHyTpeHHWe pasmepbl
BaKyyMHOIi kKamepbl

Pa3smepebl npubopa
Pasmepbl ynakosku
Bec HeTTO

Twn ycTaHOBKM

YpoBeHb Wwyma

OnucaHue

MoLwHocTb
OnekTpryeckoe nuTaHne
[nvHa 3anaeyHom nnaHku

n POU3BOOUTESNIBHOCTDb
BaKyyMHOro Hacoca

MakcumanbHoe paspexeHne

BHyTpeHH1e pasmepb!
BaKyyMHOI1 Kamepbl

Pa3mepebl npubopa
Pasmepbl ynakosku
Bec HeTTO

Twn ycTaHoBKU

YpoBeHb Wwyma

EduHuya
u3mepeHusi

kW
V/IPh/Hz

mm

m3/h

dB (A)

EduHuya
u3mepeHusi

kw
V/IPh/Hz

mm

ms/h

dB (A)

MCD/320 MCD/420 MCD/420S
0,53 0,81 0,81
230V/1N/50-60Hz
320 420 420
8 21 21
98%
330x330x230 430x430x230 430x430%x230
390x420x410 490x530x460 490x530x460
620x580x630 720x620x680 720x620x680
36 55 58
YcTaHoBka Ha cTone
<70
MCD/520 MCD/520S
0,83
230V/1N/50-60Hz
520 520
25 25
98%
530X530X200 530X530X200
590X630X500 590X630X500
820x620x680 820x620x680
75 78
YcTaHoBka Ha cTone
<70
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OnucaHue

MoluHocTb
OneKkTpryeckoe nuTaHne
[nvHa 3anaeyHow nnaHku

lMpon3soanTenbHOCTL
BaKyyMHOro Hacoca

MakcumanbHoe paspexeHune

BHyTpeHH1e pasmepbl
BaKyyMHOIi kKamepbl

Pa3smepebl npubopa
Pasmepbl ynakosku
Bec HeTTO

Twn ycTaHoBKM

YpoBeHb Wwyma

OnucaHue

MoluHocTb
OnekTpnyeckoe nuTaHne
[nvHa 3anaeyHow nnaHku

lMpon3soanTenbHOCTL
BaKyyMHOro Hacoca

MakcumanbHoe paspexeHune

BHyTpeHH1e pasmepb!
BaKyyMHOI1 Kamepbil

Pa3mepebl npubopa
Pasmepbl ynakosku
Bec HeTTO

Twn ycTaHoBKU

YpoBeHb Wwyma

EduHuuya
u3mepeHusi

kW
V/IPh/Hz

mm

m3/h

dB (A)

EduHuya
u3mepeHusi

kw
V/IPh/Hz

mm

ms/h

dB (A)

MCD/520CS

0,83

230V/1N/50-60Hz

MCD/650CS

1,31

KAMEPHAA YNAKOBOYHAA MALLUHA MCD

MCD/750CS

5]

400V/3N/50-60Hz

520 650 750
25 40 63
98%
530x530x200 660x540x200 760x540x200
590X630X1050 770x690x1050 870x690x1050
820X620X1280 1050x850x1350 1050x850x1350
93 150 175
YcTaHoBka Ha nony
<70
MCD/260E MCD/360E MCD/420E MCD/520E
0,45 0,9 0,9 1,1
230V/1N/50-60Hz
250 350 420 520
6 12 20 25
98%
270X350X180 430x370x190 430x430x200 530x530x200
400X470X340 540x490x450 550x540x500 650x640x500
600X800X600 640x680x710 640x680x710 730x800x710
30 50 60 78
YcTaHoBka Ha cTone
<70
-19 - Pycckuli a3bik
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KAMEPHAA YNAKOBOYHAA MALLUHA MCD

OMMNCAHWME OPI'AHOB YIPABJIEHNA (MCD-MCD/S-MCD/CS)
Mpunbop ocHalleH nepevncrieHHbIMM OpraHamu yrnpasneHns, HeoGXoaNMbIMK LS
BKIMIOYEHMWS €ro OCHOBHbIX (PYHKLMNA.
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A) MaBHbIN BbIKINOYATENb: CIYXXAUT AN BKITHOYEHWS U BbIKMIOYEHNS 3NEKTPONUTaHUS.

B) KHonka: cnykvT Ansi BKIKOYEHUS U OTKIMIOYEHNS YyNakoBOYHOro 060pyaoBaHus.

C) Oncnneii: Bu3yanuaupyeTt MHpOpMaLMOHHbIE/aBapuiiHble CO0BLLEHMSA N paboyure
napameTpbl.

D) KHonka (SET): cnyuT onsa 3agaHusa paboymx napameTpoB 060pyaoBaHUs.

E) KHonka (+): cnykvT anst yBenu4yeHus 3HayeHnsa oTobpaHHOro napameTpa nnm
npocMoTpa nporpamm.

F) KHonka (-): cnykuT anst yMeHbLUEHUS1 3HaYeHUs1 0TOGPaHHOro napameTpa unu
npocMoTpa nporpamm.

G) KHonka (PUMP/GASTRO): cnyuT Ans BKNIOYEHUS U OTKMIOYEHMS pa3orpesa
BaKyyMHOro Hacoca.
Mpu paboTe npubopa ¢ 3aKpbITbIM OrPaHUYUTENBHBIM KOMNMAKOM , O4HOKPATHO HaxaTb
KHOMKY ON51 BbINONTHEHUS GbICTPOW 3anavikv U OTKPbITb KOMak.

H) BakyymeTp: oTnpegensieT paspsXeHne NnponsBoAMMoe Npubopom BHYTPM KOmnnaka.
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L) MeyaTaroLee yCTPONCTBO: CAYXUT 415 pacneyvaTkn OJHOI0 UMM HECKOTMbKNX 3TUKETOK
C yKa3aHvem gaTtbl UICMOoNb30BaHNA NPoAyKTa U, NOCPeACTBOM CreumanbHon
KMaBMaTypbl, HAHECEHNEM Ha TOW Xe 3TUKeTKe cocTaBa yNnakoBaHHOro NpoaykTa
(Tonbko gna mogenun MCD/S - MCD/CS).

[nsa 3aMeHbl KAPTOYHOTO PyIioHa STUKETOK HaXXMUTe KHOrky (L1) n noTsaHuTe Ha cebs
ABa BOKOBbIX YCTAHOBOYHbIX A3blYKa.

M) MNepekntovatens: CAyXuUT s oTbopa Ucnonb3yemMoro HarpeBaTesnlbHOro aneMeHTa
npu ynakoeke (MOXHO 0TO6paTh TONbKO OAMH MW OOHOBPEMEHHO ABa
HarpesaTernbHbIX 3nemeHTa ) (Tonbko Ansa mogenu MCD/CS).

N) MNepekntovatenb: CAYXUT AN BKITHOYEHNS 1 OTKNIOYEHUS 31EKTPONUTaHNS (TOMbKO Ans
mogenu MCD/CS).

P) CBeTOBOW MHAMKATOP: €CMKN FOpuUT, YKasblBaeT, YTO 3feKTponuTaHve npubopa
BKITOYEHO (Tonbko aAns mogenn MCD/CS).

OMNUCAHWME OPTAHOB YTPABNEHWA (MCD/E)

MprbGop ocHalleH nepeyncreHHbIMI OpraHaMmmn ynpaeneHusi, HeooxoaMMbIMU A4S
BKIMOYEHMWS €r0 OCHOBHbIX (PYHKLNNA.
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A) MaBHbIN BbIKNOYATENb: CAYXAUT AN BKITIOYEHUS U BbIKMTIOYEHUS 3NEKTPONUTaHUS.
B) 3kpaH: CnyxuT Ans ykasaHus BpeMeHu (B cekyHAax) BakyyMHOro Lukna.

C) KHonka (+): cnyxuT Ans yBennyeHns 3HadyeHusl napameTpa.

D) KHonka (-): cnyXuT Ans yMmeHbLUeHUs 3Ha4YeHus napameTpa.

E) OkpaH: CnyxuT Ans ykasaHus BpeMeHn (B CeKyHAax) LuKna cBapku.

F) KHonka (+): cnyxuT Ana ysBenmyeHus 3HaveHns napameTpa.

G) KHonka (-): cnyXuT Ans yMeHbLUEeHUs 3Ha4YeHns napameTpa.
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PEKOMEHOALMA

MCD -MCD /S

H L1

Lo

ﬁ ‘“P by

B DEFG L
MCD/CS
c H L1

®| oooen”

’ !
M B

- | @

o=@
m-- -»n

—
Za-

o-1-~E3
[¢]

\‘

md

E

1DM-34606200702.pdf

Bbi6op s3blka U 3afaHve AaTbl U BpeMEHU
1. Haxatb o6wuii Bbikntodaterns (A) (MCD - MCD/S) nnv noBepHyTb nepekntoyaTtens (N)
(MCD/CS) gns BKIOYeHUs1 3NeKTponuTaHns npubopa.
2. OQHOBPEMEHHO HaxkmuTe KHomku (B-D).
3. HaxxmuTe ogHy 13 kHonok (E-F) ans Belibopa xenaemoro si3blka.
4. Haxxmute kHonky (D) ansa nooTeep)kaeHust Bbibopa.
5. Ncnonb3ayiiTte kHonku (E-F) 1 kHonky (D) Anst 3agaHus, Takum e o6pasom, gatbl,
TEKyLLIero BpeMeHn 1 MMeHn onepartopa (Tonbko ans mogenu MCD/S - MCD/CS).

Pasorpes BakyymMHOro Hacoca

PekomeHgyeTCs BbINOMHATL onepauun no pa3orpeBy BakyyMHOro Hacoca npu nepsom
exeHeBHOM 3anycke, 0COGEHHO B 3UMHUIA Nepuoa.
1. Haxatb obwuii Bbikntovatens (A) (MCD - MCD/S) unu nosepHyTb nepekntoyatens (N)
(MCD/CS) ons BKMOYeHUst aNeKTponuTaHns npubopa.
2. Haxatb kHonky (G).

3. Mo ncreyeHnmm 15+20 cekyHa BHOBb HaxxMuTe KHOMKy(G) Ans OCTaHOBKM BaKyyMHOro
Hacoca.

3apaHue pabouunx nporpamm
O6opynoBaHue o6nagaeT 20 pasnuyHbIMU NPOrpaMMamMu.
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1. Haxatb o6wuii Bbikntodaterns (A) (MCD - MCD/S) nnv noBepHyTb nepekntoyatens (N)
(MCD/CS) gns BKIOYeHUs1 aNeKTponuTaHns npuobopa.
. HaxxaTtb kHonky (B) gns BkntoveHusa npubopa.
. HaxxmuTte kHonku (E-F) gns otbopa 3agaBaemow paboyeln nporpammeil.
. Haxxmute n yoepxusariTte kHornky (D) B NONOXeHUW, B TEYEHUE HECKONBbKUX CEKYHA.
. Ucnonbayite kHonku (E-F) 1 kHonky (D) Ans 3agaHus Bcex 3Ha4eHuin paboumx
napameTpoB.
— Bakyym: cnyvT ans 3agaHus, B cekyHaax, BpemeHu paboTbl BaKkyyMHOro Hacoca
(1+99).
— Twvn Bakyyma: Cry>uT Ans 3agaHus Tmna paboTbl BakyyMHOro Hacoca.
0 - HopmanbHas paboTta
1 - MpepbiBUCTas paboTa

a b~ wnN

MpepbiBUCTas paboTa No3BosIsSieT NPOU3BOANUTE BaKyYMHYH YNaKOBKY APOXCOKEBbLIX UK
NEerko 3aK1narLLMx NpoayKTOB.

— Caapka: CrywvT Ans 3agaHuvs, B CekyHaax, BpemeHu 3anaikum naketos (0,1+9,9).

— lMa3: cnyxvT Ansa 3agaHus, B cekyHaax, BpeMeHn nogayv uHepTtHoro rasa (0+9,9).

— Meyvatb: cNyxuT AnNa 3agaHusa Yncna oTneyartbiBaeMblix aTUKeTok (0+9) 1 cpoka
XpaHeHusi npoaykta (0+183) (Tonbko ana mogenu MCD/S - MCD/CS).

— CTpoka muratoLLero Kypcopa: CnyxuT Ans BBeAeHUs1 Ha aTuKeTke, bnarogaps
cneumanbHON knaeuaType, cocTaBa cogepallerocs B nakete npogykra (TonbKo
ana mogenun MCD/S - MCD/CS).

Bo3moxHO BBECTM MakcuMarbHO 16 COCTaBHbIX MPOAYKTOB, KaXabli U3 KOTOPbIX
MOXET UMeTb MakCcMMarnbHYyt ANUHY 13 16 3HaKOB.

Pa6oTa B "aBTOMaTU4eCKOM pexunme"

1. Haxatb obwuii Bbikntovatens (A) (MCD - MCD/S) unu nosepHyTb nepekntoyatens (N)
(MCD/CS) ons BKMOYeHUst aNeKTponuTaHns npubopa.

2. Haxatb kHonky (B) onsi BkntodeHus npubopa.

3. Haxxmute kHomnku (E-F) anst ot6opa paboyen nporpaMmei.

4. Monoxute NULWEBON NPOAYKT BHYTPb NakeTa.

5. MonoxuTte nakeT B BAKyyMHYIO KAMepy 1 pa3aMecTuTe OTKPbITbIV Kpaw naketa Ha
CnaeyHyto NnaHKy.

NS ynakoBKu XMOKUX NPOAYKTOB HAMOMHWUTE NakeTbl MakcMmarnbsHO Ha 50% ux
BMECTUMOCTU U pa3MeCcTUTE UX TakuM 06pa3oMm, YTOObI OTKPLITbIE Kpasi MaKkeToB
HaxoOWINMCb Ha 3anaeyHou NaHKe , a NPOAYKT, BHYTPU KaMepbI, HUXKe YPOBHSI MI1aHKu AJs
npenynpexaeHnst yTeUkn CoaepXMMoro.
6. OnycTUTe orpaHMYNTENBHBIN KONMMNaK U yaepXuBarTe ero B NosIOXKeHUN 40 OKOHYaHUS
LVKna cnaiku nakeTa.
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PaboTa c BBeAeHMeM nHepTHOro rasa

1. NMoacoeanHUTb 6anmoH ¢ UHEPTHBLIM
rasoMm K XXUKNEpY , HaxoasiLLemycsi Ha
60oKOBOI NOBEPXHOCTU Npubopa.

2. HaxaTtb 0bwwuii Bbikntovatens (A) (MCD -
MCD/S) nnv noBepHyTb NepeknoyaTenb
(N) (MCD/CS) ans BkntoyeHus
anekTponuTaHusa npubopa.

3. Haxatb kHonky (B) onsi BkrtoYeHus
npubopa.

4. Haxxmute kHonku (E-F) ana otbopa paboyen nporpammeil.

. MonoxwuTte nuLeBon NPoAyKT BHYTPb NakeTa.
6. MonoxunTte nakeT B BAKyyMHYIO KaMepy 1 pa3aMecTuTe OTKPbITbIV Kpav naketa Ha
CcnaeyHyto NnaHKy.

Te--x

1DM-34606200900.pdf
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[ns ynakoBKW XUAKUX NPOLAYKTOB HAMoOINHWUTE NakeTbl MakcuMansHo Ha 50% ux
BMECTUMOCTM U pasMecTuTe UX Takum o6pa3oM, YTOGbl OTKPbIThIE Kpasi NakeToB
HaxoJMIUCb Ha 3anaeyHon NnraHke , a NPOAYKT, BHYTPU KaMepbl, HUXKE YPOBHS NIaHKM1 s
npefynpexaeHnst yTeukn CoLepKUMOro.
7. Beegute conna (K) nogaun MHepTHOTO rasa BHYTpb NakeTa.
8. OnycTuTe orpaHNYnUTErbHLIV KONMak v yAepXXUBanTe ero B MOIOKEHNN 4O OKOHYaHWS
LMKITa crnaiiku nakeTa.

AN

B npouecce onepaunu, cTapanTech, YTOObI MPOAYKT BHYTPY NakeTa Haxoaurcst Kak MOXXHO
Jarblie OT 3arnaeyHoun nnaHku.

[lo Hayana BaKyyMHOi YMaKoBK/ MULLEBbLIX NPOAYKTOB NPousBeanTe NpoGHyto cnarky
MyCTbIX NMaKeToB.

PekomeHayeTca UCMONb30BaHWE FMagkMx NakeTos.

OcTopo>xHo - I peaynpexxageHume
He ncnonbayiite o6opynoBaHue Ans yNakoBKU 3a0CTPEHHbIX NPOAYKTOB.

I'Ip|/| nepBoM UCMNOJSib30BaHNN r|p|/|6opa, nepen ero Bkrno4YeHmnem, CHATb 3alUTHYHO NNEeHKY
NOKPbITUA N TWaTeNlbHO O4YUCTUTb r|p|/|6op OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB TEXHOJTOM'M4YeCKNX
MaTtepumnanos.
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Pa6oTa B "aBTOMaTU4eCcKOM pexunme"
1. HaxaTb rmaBHbIi BbiknovaTens (A) ANs nogayun anekTponuTaHus B npubop.
2. Ncnonb3oBaTb kHomku (C-D-F-G), 4ToGbl yCTaHOBUTL BCE 3HAYEHUst paboymnx
napameTpos.
3. MNonoxuTte NuLLEBON NPOAYKT BHYTPb NakeTa.
4. MNonoxute NakeT B BaKyyMHY0 KaMepy 1 pa3aMecTuTe OTKPbITbIA Kpan naketa Ha
CrnaeyHylo nnaHky.

[ns ynakoBKuM XWAOKNX NPOAYKTOB HaMoNHWUTE nakeTbl MakcumarnbsHo Ha 50% umx
BMECTMMOCTU 1 pa3MecTuTe Ux Takum obpasom, YTOObI OTKPLIThIE Kpasi NakeToB
HaxoA4uNMch Ha 3anaeyvHow nraHKke , a NpoAyKT, BHYTPU KaMepbl, HUXKE YPOBHS MNiaHK1 Ans
npeaynpexneHns yTeuku coaepxmmoro.

5. OnycTuTe orpaHUYnNTENbHBIN KOMNak 1 yaepXvuBanTe ero B NONIOXEHNU 40 OKOHYaHNS

LMKna cnaviku naketa.

— [Npu 3akpbITUK KONNaka 3anyckaeT Hacoc Ans co3jaHnsa Bakyyma Ha gucnnee (B) B
TeYeHne HeCKosbKMX cekyHa oTobpaxaeTcs koa "VAC", a 3aTeM Ha4MHaeTCs
obpaTHbIN OTCHYET 3anpPOrpaMmMmMpPOBAHHOIO 3HaYEHUS.

— [No okoHuyaHWM ha3bl BakyyMa HaunHaeTcs chasa cBapku. Ha gucnnee (B) B TeueHve
HEeCKOIbKMX ceKkyHA, oTobpaxaeTcs kog "SEA", a 3aTemM HaumMHaeTcss 06paTHbIi
OTCYeT 3anporpamMmmMmpPoOBaHHOIO 3HaYEHUS.

— [No okoH4aHWK hasbl cBapKN HaYMHaeTCcs dpasa oxnaxaeHnss HarpesaTenbHOro
anemMeHTa, a Ha gucnnee (B) otobpaxaeTcs kog "COQ".

— [No okoH4YaHWK hasbl OXNaXKAEHUS HarpeBaTeNbHOro afieMeHTa Ha aucnnee
oTobpaxaeTcs kog "OPN", curHanmMaupys, 4To ynakoBka 3aKOH4eHa.
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PaboTa c BBeAeHMeM nHepTHOro rasa
1. NMoacoeanHUTb 6anmoH ¢ UHEPTHBLIM ra3oM K XXUKNEPY , HaxoasLemycst Ha GOKoBOW
NnoBepxHOCTU npubopa.
1. HaxaTb rnaBHbIN BbiknovaTens (A) Ans nogayun aneKkTponuTaHus B npubop.
2. Ncnonb3oBaTb kHonku (C-D-F-G), 4To6bl yCTaHOBUTL BCE 3HAYEHUst paboymnx
napameTpos.
3. MNonoxuTte NuLLEBON NPOAYKT BHYTPb NakeTa.
4. MNonoxute NaxkeT B BaKyyMHYI0 KaMepy 1 pa3aMecTuTe OTKPbITbIA Kpan naketa Ha
CraeyHylo nnaHky.

NS ynakoBKu XMOKUX NPOAYKTOB HAMOMHWUTE NakeTbl MakcMmarnbHO Ha 50% ux
BMECTUMOCTU U pa3MeCcTUTE UX TakuM 06pa3oMm, YTOObI OTKPLITbIE Kpasi MAKeToB
HaxXOoAMNUCb Ha 3anaeyHol NnaHKe , a NPOAYKT, BHYTPU KaMepbl, HVXKe YPOBHS MTaHKu 4nst
npeaynpeXxaeHns yTeuku CogepXMmoro.

5. BeeguTte conna (K) nogayv MHepTHOro

e--X

y,qepmmsame €ro B nonoxeHun go
OKOHYaHMWS LMKIa cnanku naketa.

— [Mpw 3akpbITMK KONNaka HauynHaeTcs
BbleNeHne nHepTHoro rasa. Ha gucnnee
(B) B TE4YEHNE HECKONBKUX CEKYHA
oTobpaxaeTcs kog "GAS", a 3ateM
HauynHaeTcs obpaTHbIN OTcYeT
3anporpamMmMmnpoOBaHHOTO 3HaYEHNS.

1DM-34606200900.pdf

— Tlocne BblaeneHus MHEPTHOrO rasa HaunHaeTcsa hasa ceapku. Ha aucnnee (B) B
TeYeHne HEeCKONbKUX CeKyHA oTobpaxaeTcs kog "SEA", a 3atem HauMHaeTcs
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0bBpaTHbIN OTCYET 3aNPOrPaMMMPOBAHHOTO 3HAYEHNUS.
— [o okoHYaHuK a3kl CBapkK HauYMHaeTcs dasa OXNaxaeHUs HarpeBaTenbHOro
anemeHTa, a Ha gucnnee (B) otobpaxaeTca kog "COQO".

— Mo okoH4aHWK a3kl oxNaxaeHWs HarpeBaTenbHOro aNeMeHTa Ha gucnnee
oTobpaxkaeTcs kog "OPN", curHanuampysi, 4To yrnakoBka 3akOH4YeHa.

/&
B npouecce onepauum, ctapaiTecs, YTo6bI MPOLYKT BHYTPM NakeTa Haxo4usICs Kak MOXHO
JarnbLue OT 3anaeyHomn nnaHku.
[Jo Hayana BakyyMHOI1 yNakoBKU NMULLEBLIX NPOAYKTOB Npou3seanTe npo6Hyto cnainky
MyCTbIX NaKeTOoB.
PekoMeHayeTcs UCMoNb30BaHWe rMaakux NakeTos.

OcTtopo>xHo - NpeaynpexaeHue

He ucnonb3yite obopyaoBaHue Ans yrnakoBKU 3a0CTPEHHBIX NPOAYKTOB.

I'Ip|/| nepBoM UCMNOJSIb30BaHNN r|p|/|6opa, nepen ero Bkrno4YeHmnem, CHATb 3allUTHYHO NIEeHKY
MOKPbITUA U TWAaTelNbHO O4YUCTUTb I'IpVI60p OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB TEXHOJIOM'MYEeCKNX
mMmaTtepunanos.

UNCTKA NPNBOPA
Mepepn Tem, Kak NPUCTYNUTb K YUCTKe Npubopa (B KOHLE paboyero AHst unm no mepe
HeobXxoaAMMOCTH), OTKIMIOYUTL SMEKTPONUTAHNE CETU (MU OTCOEAUHUTL OT SMEKTPUYECKON
po3eTku).

1. TwaTtenbHO O4YMCTUTE 3anaeyHyo NnaHKy OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB Niiacmacchl.

2. TwaTtenbHO NOYUCTUTL PaboYyto MOBEPXHOCTb M BCE NpUieratoLme 30Hbl.

3. MoYnCTUTb HapyXXHble YacTu NpMbopa BIIAXKHOW TKaHbIO UK ryGKOW.

OcTopoxHo - NMpeaynpexaneHune

rlpOI/I3BODMTb OYUCTKY TOJIbKO C MCNOJIb30OBaHMEM NPUrogHbIX MOKOLLMX CpencTB.
KaTeropmquKm 3anpewlaeTca npuMeHeHne eakmx, roptovnx YNCTALLNX NPoAYyKTOB Unn C
coepxaHnem BellecTB onacHbIX ANnA 300Pp0BbA nogen.

Ecnu npuGop He ucnornb3yeTcsi B TeYeHWE ANUTENbLHOTO Nepuoaa BpeMeHu, Heobxoanmo
OTKIMIOYNUTb SNEKTPONUTaHWE CETH (MINM OTCOEAMHUTL NPUGOP OT ANEKTPUYECKON PO3ETKY),
NOYUCTUTL €ro 1 3aTeM LOIKHbIM 0Gpa3oM 3aLUUTUTL Ero OT NonagaHws rpsasu.
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UYNCTKA BAKYYMHOIO HACOCA (MCD-MCD/S-MCD/CS)

— Haxwmute kHonKy (G) 1 04HOBPEMEHHO OMYCTUTE KPbILLKY.
Ha gucnnee (C) nosButcsa coobuenne "O4YNCTKA HACOCA 10" Hacoc byaeT
paboTaTb B nepeMeHHOM pexumMe B TedyeHne 10 MUHYT.

i Ba)xHoO

MpowvseeauTe Ty e camyto ornepaumio, koraa Ha gucnnee (C) nosiBuTcsa coobLleHve

"MACHNO".
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KAMEPHAA YNAKOBOYHAA MALLUHA MCD

MpuBeneHHas Hwke MHDOpMaLWs NpefHa3HavYeHa [nsi okasaHusi oMol B
pacrno3HaBaHWUM 1 YCTPaHEHUM BO3MOXHbIX OTKIOHEHUI U Henonaaok B paboTe
060opyioBaHUs, KOTOPbIE MOTYT UMETb MECTO BO BPEMSI IKCMIyaTaLuu.

HekoTopble HeUcnpaBHOCTK MOrYT BbITb YCTpaHEHbI Nofb3oBaTtenem, Apyrue TpeGytot
Hanu4ns y3kon TEXHUYECKON KBanuukaLmum Unm ocobbix HaBbIKOB U AOMKHbI
NPOBOAWTLCS KBaNM(ULMPOBaHHbIMK CrielmanucTaMu, obnagarLmmm NpusHaHHbIM

OnbITOM B COOTBETCTBYIOLLIEM CEKTOPE.

AN

He cHumaTb BHYTpeHHWe YacTv npubopa.

MponssoguTenb He HeceT KakoN-nMbo OTBETCTBEHHOCTM 3a yu.lep6, HaHEeCeHHbIN B

pe3ynbTate HeCaHKUMOHMPOBAHHOIO peMOHTa.

Tabnuua 4: HencnpaBHocTu B paboTe

HeucnpasHocmb lMpu4uHbI

['MaBHbIN BbIKNOYaTENb B
MONOXeHUn "BbIKIT.".

Mpnbop He BkMtoYaeTcs.
OTCyTCTBUE HaMNPsSXXEHUS B CETU
QNEKTPONUTAHNS.

MosiButca Haanuck "OIL" Ha

i —— Hacoc 3arpsisHéH.

-29 -

Cnocobbl ycmpaHeHusi

[MpuBeCTV rMaBHbIN BbIKMOYaTENb B
nonoxexHue "Bkn."

ObpaTtnTbCs K NpofaBLy Unu B
YNOSTHOMOYEHHBbI LIEHTP
CEPBUCHOTO 06CIYXKMBaHUS.

npOMSBeCTVI LIMKIT OYUCTKU Hacoca.
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La presenza del bldonclno barrato sulla targ| dati dell’app.

a indica che essa al termine della propria vita utile dovra seguire per il

suo i quanto p dalla Direttiva P!
ed elettroniche attraverso un di raccolta d i
non smaltlre P’apparecchio come ri

. La Direttiva p| la
RAEE. All'atto dell’acquisto di un nuovo apparecchio I'utilizzatore é obbligato a
to urbano, ma bensi dovra rlconsegnarlo, |n ragione di uno contro uno, al rivenditore o distributore. Il

separata delle apparecchiature elettriche

a al suo le p

dell’: apparecchlatura, sul territorio italiano, contattare |I produttore, il quale fornira le informaziol

dei RAEE. Nel caso del solo smaltlmen(o
circa lo della

dal di

macchina presso il centro di raccolta piu vicino all’utente. Gli utilizzatori che risiedono al di fuori del territorio italiano dovranno contattare i
Ministeri del’Ambiente del loro Paese, i quali forniranno le informazioni necessarie ad un corretto smaltlmento Il mancato rispetto delle

procedure di smaltlmento puo produrre effettl novn:l a danno dell
delle app e, portera a i

e delle p Pertanto lo , totale o parziale,

da parte delle Autorita Competentl nei riguardi delle utenze neghgenh o inadempienti.

The markings illustrated here (barred garbage bin), on the utensil data
plate, indicates that at the end of its working life, the utensil must be
of and Y ing to European Directive. The

Directive p for the i of electric and
i by a system called RAEE. Upon
purchasing a new utensil, the user must not dispose of the utensil as
urban waste but must return it, in a one-to-one exchange, to the

de ce comme ci-d barrée), sur
I ethuette, indique que r apparell au terme de sa duree de vie devra
suivre pour son éli et son yclage, les i
a ce sujet par les Directives Européennes. La Directive prevolt le
ramassage séparé des appareils électriques et électroniques par le
biais d’'un systéme de ramassage appelé RAEE. Au moment de I'achat
de Iapparell I'utilisateur est obligé a ne pas éliminer I'appareil comme

dealer or distributor. The dealer may dispose of the utensil
the procedures set by the RAEE collection system. In the event the
user disposes of the utensil without purchasing a new one, in Italy

mais il devra le ramener, en raison d'un échange,
au revendeur ou au distributeur. Le revendeur se fera charge de son
élimination en suivant les p par le e de

contact the manufacturer who WI|| provide sui i on

p at the centre closest to the user. Users
who do not reside in Italy must contact the Ministry of the
Environment in their countries who will provide information

necessary for correct disposal. Failure to observe the

Y
Dans le cas de I'élimination de P’appareil, sur le territoire
frangals, contacter le Mlnlstere de I‘.:uvu ouler

ce dernier fournira les i pour I'éliminati de
I’appareil aupres du centre de ramassage le plus prés. Les

en dehors du territoire italien devront contacter

procedure may cause harmful effects on the environment and people.

le Mlnlstere de I Environnement de leurs Pays, lesquels fourniront les

Therefore, total or partial illicit utensil di | by users is
by local authorities.

infor s pour une correcte élimination. Le non
respect des normes d’élimination peut avoir des effe(s no ifs sur
I'envir et sur les p Par

abusive, totale ou partielle, des appareils de la part des utlllsateurs,
donnera lieu a des sanctions de la part des Autorités compétentes.

Wenn das hier dargestellte Symbol (durchgestrichene Abfalltonne)
auf dem Typenschild eines Gerates W|edergegeben ist, bedeutet dles,
dass es am Ende seiner Leb d der

La presencia de los aqui repr de
basura tachado), en la placa de datos del aparato, indica al final de su
vnda atil, éste deheré ser desguazado y reciclado segun cuanto

Richtlinie zu entsorgen und W|ederzuvemerten ist. Die sieht
eine getrennte Sammlung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten
pI dem WEEE-System vor. Beim Kauf eines
neuen Gerits verpflichtet sich der Nutzer, dieses nicht als
unsortierten Siedlungsabfall zu entsorgen, sondern dem Handler oder
Verteiler im Verhiltnis eins zu eins zuriickzuerstatten. Der Héndler
sorgt fiir die Entsorgung des Geréts unter Einhaltung der vom WEEE-
System Vor ise. Wenn das Gerit in Italien zu
g ist, den direkt ien. Nutzer auRerhalb

por la Directiva Europea. La Dlrectlva prevé la recoleccion
separada de los eléctricos y por medio de un
sistema de recoleccion denominado RAEE. En el momento de la
compra de un nuevo aparato el usuario esta obligado a no eliminar el
aparato como basura urbana, sino que deber entregarlo, como
intercambio del nuevo, al revendedor o dlsmbuldor EI revendedor se
encargara de su los p
por el sistema de recoleccion de los RAEE. En caso de tratarse de
desguace, exclusivamente en el territorio italiano, contactar el

Italiens erhalten beim U ium des j ilig Landes

Aufschluss uber die zweckmaBige Entsorgung des Gerats Dle
der iften kann

Auswirkungen zu Lasten von Mensch und Umwelt mit sich bringen.

, el cual le dara la informacion adecuada sobre la
ellmlnaclon de la maquina en el centro de recolecciéon mas cercano al
usuario. Los usuanos que residen fuera del territorio italiano deberan
los ios del Medio de su pais, los cuales

Deshalb wird die auch nur g der Gerédte
seitens von Nutzern durch die zustandlgen Behorden mit BuBfen
bestraft.

arén la informacién necesaria para una eliminacién correcta.
El no respeto de los pi de puede pi

efectos nocivos que dafan el medioambiente y las personas. Por lo
tanto la eliminacién clandestina, total o parcial, de los aparatos por

p! ca dos simbol do lixo barrado) na
chapa de dados do aparelho, significa que no fim da propria vida util
a d ivagdo e recicl ser feltas conforme as
prescrigdes na Di i prevé a

recolha separada das aparelhagens electrlcas e electronlcas através
de um sistema de recolha denominado RAEE. No momento da
compra de um novo aparelho, o utilizador ¢ obrigado a néo eliminar o
aparelho como lixo urbano, mas devera entrega-lo, na razao de um
contra um, ao revendedor ou distribuidor. O revendedor ocupar-se-a

parte de los usuarios, implicara sanciones por parte de las
Autoridades Competentes.

; AaHHOro pPeYepPKHYTLIA My W KOHTeWHep)
Ha nacnopTHoi Tabnuuke npuSopa 03HayaeT, 4YTO MO 3aBepLIeHNI0
cBoero cpoka cnyx6bl npuéop TyT W nepep Ke
B COOTBETCTBMM C  €BPOMEVCKOW AMPeKTMBOR. [upekTvsa
npeaycmatpusaet c6op oTp 3neKTPUYecKon
W 3NeKTPOHHOM annapaTtypbl no cucteme RAEE. B MomeHT
npuoGpeTeHnsi HOBOro enb He

yTMRU3MpoBaThb npubop B KayecTse GLITOBLIX OTXOAOB, cna'n, ero
(B COOTHOWEHMM OAVH K OGHOMY) MPOAABLY WNKU AUCTPUGLIOTOPY.

da sua elimi i os pl pelo sist de
recolha dos RAEE. No caso de ellmlnagao do aparelho no (errltorlo

p AOMKEH b YT pn6op B
COOTBETCTBMM C MeToAamu, npeay 1 RAEE. B

italiano, contacte o produtor, que fornecera todas as il
arias para a elimi ina junto do centro de recolha
mais proximo do utilizador. Os utlllzadores que residem fora do

cnysae yT o60p! Ha TeppuTopun Wranum
06paTnThCs K npou:saonmemo KoTopbIi npe.qocraaur vHdopMaumio
no yr TeN LEeHTPY

territério italiano deverao os ios do c6opa 0TX0A0B. I'IonhaoBa'renu, 3a

préprio Pais, que for a0 as informago arias para uma | Utanuu, [OMKHbI oﬁpawm,cﬂ B MuHuCTepcTBO nNO oxpaHe

correcta eliminagdo. A inobservancia dos p! de W cpeabl CBOeM CcTpaHbl ANs nonyvyeHns uHgopmauum o
iminagédo pode prejudi o i e as Portanto, a yT MeToAoB YT MoxeT

eliminagéo abusiva, total ou parcial, das aparelhagens por parte dos
utilizadores, sdao objecto de coima por parte das Autoridades
Competentes.

pi Tb BpeA OKP! W cpese u 3a0poBbio niogen. Beuay
3TOro, B Cry4ae MOMHOrO MMM YaCTUYHOTO HecoGnioAeHNs Npasun B
obnactn  yt Tenb  HeceT
OTBETCTBEHHOCTbL B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM.
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CONDIZIONI DI GARANZIA

- La garanzia ha durata 12 mesi ed ¢ subordinata alla presentazione di una copia di idoneo documento
fiscale o fattura comprovante la data di acquisto.

- Il prodotto ¢ garantito contro vizi e difetti dei materiali, di fabbricazione e assemblaggio per 12 mesi
dalla data della fattura di acquisto. La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione delle parti
componenti il prodotto che risultino difettose. Essa non comprende in alcun caso la sostituzione del
prodotto a seguito di intervento per guasto.

- La garanzia ¢ quindi limitata alla sostituzione o riparazione gratuita delle parti che, a giudizio del
costruttore, siano risultate mal funzionanti. Non rientrano in essa i materiali di consumo e gli utensili.

- Le prestazioni in garanzia saranno rese dal rivenditore presso cui ¢ stato effettuato I’acquisto del
prodotto, oppure in alternativa dalla casa costruttrice, restando inteso che il relativo trasporto avra
luogo a cura, spese e rischio del cliente.

- La garanzia decade qualora il prodotto sia stato manomesso o riparato da personale non autorizzato.
- La presente garanzia sostituisce ed esclude ogni altra garanzia dovuta dal rivenditore per legge o
contratto e definisce tutti i diritti del cliente in ordine a vizi e difetti e/o mancanza di qualita in ordine
ai prodotti acquistati.
- Per ogni eventual

ia legale € ri il Foro di residenza del costruttore.

WARRANTY CONDITIONS

- The warranty has duration of 12 months and is subject to the presentation of a copy of a suitable

fiscal document or invoice proving the purchase date.

- The product is guaranteed against flaws and defects of the materials,manufacturing and

assembly for 12 months from the date of the purchase invoice. The warranty consists in the

replacement or repair of defective product components. It does not include the replacement of the

product after breakdown repairs for any reason.

- Therefore the wmrmnty is lmnlud to the free replacement or repair of parts which, in the
’s opinion, fi C ble materials and tools are not included.

- Warranty services are rendered by the dealer where the product was purchased or, alternately,

by the manufacturer, it being understood that the relevant transport will be at the customer’s full

liability and expense.

- The warranty is invalidated if the product was tampered with or repaired by unauthorised

personnel.

- This warranty substitutes and excludes any other warranty due by the dealer by law or contract

and defines all the customer’s rights regarding purchased product defects and faults and/or quality

deficiencies.

- Any legal controversy will be submitted to the

*s Court of residence.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

- La garantic a une durée de 12 mois et elle est subordonnée a la pi
document fiscal approprié ou de la facture prouvant la date d’achat.

- Le produit est garanti contre les vices et défauts de matiére premiére, de fabrication et d’assemblage
pendant 12 mois a compter de la date indiquée sur la facture lors de I’achat. La garantie consiste &
remplacer ou réparer les parties qui constituent le produit et résultent défectueuses. Elle n*inclut en
aucun cas le remplacement du produit suite a une intervention pour panne.

- La garantic sc limite donc au remplacement ou  la réparation gratuite des parties qui, selon
I’évaluation du constructeur, font preuve de dysfonctionnements. Les matériaux de consommation et
les outils ne sont pas couverts.

- Les prestations sous garantie seront effectuées par le revendeur chez lequel I'achat a été effectué ou,
en alternative, par la maison constructrice, restant entendu que le port est pris en charge par le client,
ceci incluant organisation, les frais et les risques relatifs.

- La garantie est annulée en cas d’altération ou de réparation du produit par du personnel non agréé.

- La présente garantie remplace et exclut toute autre garantie due par le revendeur en vertu de la loi ou

ntation d’une copie du

GARANTIEBEDINGUNGEN

- Die Garantiezeit betriigt 12 Monate und hiingt von der Vorlage ciner Kopie cines geeigneten
Steuerdokuments oder einer Rechnung, die das Kaufdatum belegt.

- Die Garantie bezieht sich auf Méngel und Fehler in Bezug auf die Malena.llen, die Herstellung und

die Montage und gilt 12 Monate ab dem '+ Die i besteht in der
g der di Die Garantle umfasst in keinem Fall die

Auawcchsclun;, des Produkts mfolgc cines Eingriffs wegen Defekt.

- Die Garantie ist mithin dnkt auf die oder Reparatur der Teile, die

nach dem Urteil des Herstellers fehlerhaft arbeiten. Verbrauchsmaterialien und Werkzeuge sind von

dieser Garantie nicht abgedeckt.

- Die Garantie wird von dem Wiederverkéufer geleistet, bei dem das Produkt gekauft wurde oder als
Alternative von der Herstellerfirma. Dabei versteht sich, dass der entsprechende Transport in der
Verantwortung sowie auf Kosten und Risiko des Kunden erfolgt.

- Die Garantie verfillt, sobald das Produkt von unbefugtem Personal manipuliert oder repariert wird.

- Diese Garantie ersetzt und schliefit jede weitere vom Wledervefkaufer von Gesetzes oder Vertrags

du contrat et définit tous les droits du client en ce qui concerne les vices et les défauts et/ou le manque | wegen geschuldete Garantie und definiert alle Kund 2 Q oder —
de qualité en ce qui concerne les produits achetés. mingel an den gekauﬂen Produkten.

- Pour tout litige juridique est reconnue tribunal de la résidence du fabricant. - Fiir iten erkannt wird zustéindigen Gericht des Wohnsitzes des Herstellers.
CONDICIONES DE GARANTIA CONDICOES DE GARANTIA

- La garantia tiene una duracion de 12 meses y esta subordinada a la presentacion de una copia de un | -A garantia tem a duragdo de 12 meses e esta subordinada a apresentagéo de uma copia de idoneo
documento fiscal vélido o de una factura que prucbe la fecha de compra. fiscal ou fatura comp da data da compra.

- El producto estd garantizado contra vicios y defectos de los materiales, de fabricacion y de
ensamblaje, porun plazo de 12 meses a partir de la fecha de la factura de compra.La garantia consiste

- O produto estd garantido contra vicios ¢ defeito dos materiais , de fabricagio ¢ montagem ou por
12 meses da data da fatura de compra. A garantia consiste na substitui¢do ou reparacdo das partes que

enla de las partes del producto que resulten d La
misma no comprende, en ningin, caso la sustitucion del producto posterior a una intervencion por
averia.

- La garantia se limita a la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que, a juicio del fabricante no
funcionen correctamente. No entran dentro de la misma los materiales de consumo y las
‘herramientas.

- Las prestaciones bajo garantia sern realizadas por el revendedor al que se ha realizado la compra
del producto, o bien por la Casa Fabricante, dejando sobreentendido que el transporte, riesgos y
gastos quedard a cargo del cliente.

- La garantia caduca si el producto ha sido forzado o reparado por personal no autorizado.

o produto que resultem A garantia ndo prevé a substituicdo do produto devido
aintervengio por avaria.
- A garantia limita-se, portanto, & substitui¢io ou reparagdo gratuita das partes que, a juizo do
construtor, ndo funcionem bem. Nio reentram na mesma os consumiveis e 0s utens
- As prestagBes sob garantia serdo de competéncia do revendedor 1o qual foi efectuada 2 cormpra do
produto ou, em alternativa, pela firma construtora, ficando assente que o relativo transporte, despesas
e riscos sdo a cargo do cliente.
- A garantia decai se o produto for alterado ou reparado por pessoal no autorizado.
- A presente garantia substitui e exclui qualquer outra garantia devida pelo revendedor por lei ou por
contrato ¢ define todos os direitos do cliente em relagéo a vicios ¢ defeitos ¢/ou falta de qualidade

- La presente garantia sustituye y excluye cualquier otra garantia debida por el dedor por ley o
contrato y define todos los derechos del cliente con respecto a las imperfecciones, defectos y/o
faltantes en cantidad del ped)do de los productos comprados

- Para cualquier juridica es Tribunal
fabricantes.

de residencia de los

aos produtos
- Para qualquer litigio juridico ¢ reconhecida Tribunal competente da residéncia do fabricante.

VCJIOBUS TAPAHTUN
- Hacrosimasi rapanTis JeiicTBHTE/bHA B TedeHne 12 MecsieB 1 o0yc/IOBIICHA MPE/IbABICHHEM
HACTOSIIErO cepTudHKaTa BMECTE C COOTBETCTBYIOLIMM JIOKYMEHTOM O TOKYIKe Win (aKTypoii,
TIOATBEPKIAIONIEH 1aTy NOKYITKH.
- Ha m3zieniie mpeiocTansiseTcst rapaHTis npomn H3BHOB H Je()eKTOR MaTEPHATIOR, H3rOTORCHHS
1 COOKH B TeueHHE CPOKa, re. Taparus B
TPOBE/ICHHH 3aMEHBI HIIH PEMOHTA ,m]x.musuux YACTeH, COCTARIAONWX 3tenve. [apanTis e
BIJIOUACT B Ce0s 3aMeHy M3/IEJIHS! B PE3yJITATE PEMOHTA BCIIC/ICTBHE TOJIOMKH.
- Taxum 0GpasoM, TapaHTHs Orp: 3aMCHBI HIH PEMOHTA.
wacTeii, KoTopie 10 P Tapanmis He
Ha "

- TapasTHiiHBIe YCTYIH OKA3HIBAIOTCS JITICPOM, Y KOTOPOTO GhUTa COBEPIICHA TIOKYTIKE, WM, B
Ka4ecTse (pupmoii TpHYeM 410
opr " 34 CYET KIMEHTA H TIOJI €0 OTBETCTBEHHOCTBIO.

B Ciydac ro C M3IENMEM WM PEMOHTa,

CUMTaloTCst

- TapanTis yTpa:
0

- HacTostiast rapaHTys 3avesieT codoit 1 HCKITIOUACT THOGYI0 JIpYFYEO TaAHTHIO, TIONYEHHYIO O

JIIIEPA TIO 3AKOHY WITH 10 KOHTPAKTY, H ONPEJIC/ISET BCE IPaBa KIMEHTA B OTHOLICHHH H3BAHOB H

J1eheKTOB W/H/IH HEJIOCTATKA KAYECTBA leIAOGpe’lellllle w3/IeNHii.

- Tpu THOGBIX 0 KOMIICTEHTHBIM

cyar. Puvusn — Viramas — E s moGoii npanonou CIIOP SIBISETCS! NPH3HAHHBIM KOMIICTEHTHBIM

cyom bCTBA H3TOTOBHTEIIS.

GARANTIVILLKOR

- Garantin varar i 12 manader och giller pa villkor att kunden kan visa upp ett kvitto eller|
faktura som bevis pé inkopsdatum.

- Produkten garanteras mot eventuella fel och defekter i materialet, fabrikationsfel och
monteringsfel i 12 manader fran inkdpsdatumet. Garantin bestédr i byte eller reparation av
delarna som produkten bestar av och som eventuellt dr defekta. Den ticker aldrig byte av,
produkten efter eventuella forsok till reparationer.

- Garantin ir siledes begriinsad till ersittning eller gratis reparation av delarna som
tungerar dallgl enllgl tillverkaren. Detta giller inte forbruksartiklar och verktyg.

- na ska ges av aterforsilj som salt produk till kunden, eller a
tlllverkaren, forutsatt att kunden stér for transportkostnaderna och eventuella risker.

- Garantin forfaller om produkten manipuleras eller repareras av personal som inte ir
auktoriserad for detta.

- Denna garanti ersiitter och utesluter varje annan garanti frén aterforsiljaren, enligt la;
eller kontrakt, och anger alla kundens réttigheter vad giller fel och defekter och/eller
avsaknad av kvalitet i de produkter som inhandlats.

- For varje tvist ér erkdnd behérig domstol dar tillverkaren.

JOTALLASI FELTETELEK
- A jotéllds iddtartama 12 honap. A jotallds a vésirlds napjat igazolo szimla vagy blokk (annak
solaténak) felmutatésa ellenében vehetd igé

terjed ki,

részeinck cserjébd] vagy ezek kijavitasabol. Nem foglalia viszont magaban az egész termék
cser¢jét a hiba javitasa kovetkezteben.
-A jotallas kizarolag a hibas részek dijmentes javitasara, cseré¢jére korlatozott, amik a gyarlo

OPOIEITYHEHE

-Heprinen 6 dupiesa 12 ivec ke vrorsan oy g épov Tou

&yyplepov 1 Tokoy ypécper ) ’

~To mpoidv eiven eyyomévo it avéhenes; Kot Vv, — ey 12
i amd Ty Tpepoyvic k00 TV Tohoyiow, H eyydon KahITTE: Ty vIKOTGTIoN T T EMOKEUH Tov
HEpov ToV TROOVIOS 7w TopovENow T hrEipee. T Kavie 910, Sov mpofim My ol

TOU EPOIOY

- EOvemc. 1 sy KADTTE 6V T S00pEV GVIKGTHOTIN | ETOK TV JEPGV 7O, KU MY Kpion] 00

elblmlasa alapjan részben vagy egyaltalan nem m iikodnek. Nem érvényes &
felszerelesekre.

-A jotallas beliili szolgaltatast az eladd vegzi, ahol tortént a termék vasarlasa, vagy pedig kivansag
szerint a gyartd cég, de ebben az esetben az aru szallitasi koltsége ¢s biztonsaga, kockazata a
vasarlot terheli.

-A jotallas érvényét veszti ha a terméken nem hozzaérts és nem meghatalmazott személy
barmilyen beavatkozast végzett.

-Ez a jotallas helyettesit ¢s kizar minden mas jotallast amire a gyarto kételes egy szerz 6dés vagy
jog alapjan és meghatarozza a vasarld minden jogat a vasarolt termékek hibaival, hianyossagaival,
minség hianyaval szemben viszonyitva.

K 6T TopovadLovv ¢ Aev Koimee T ikt K
Twepyodsio

- Ot mypeoi. s VROOTIPENS 70U KOAGTOVIOL 65 Y £YiMon AUpEOVEaL ad TOV Te] Tov

TPOIOVTOG 1), EVEAN omo TV etoupeio. Evwoeiton ot petagopd tov mpoidveog Bo yiver pe:
@povTide, Saménm Ko avddnym nvéuvovmuﬁlm]

- H eyyonon mudervat oyden 7100 70 TIPOIO i { o 1m E£0VO1ON
TR

- H mopobou syymon avarofiotd. Ko axopver 6Ae TG TpoMyOspeves EYYUiosiG Tov evSmouves Topeh o
ok, e Bion T Vou0 1) Ko ouphano, K Kaopiet 620 o dikTdjaret T TG Sc0V popé T
Aoy @0eym TOWGTTOS TV TPOTOVEDY

- Minden olyan jogvita elismert illctékes birdsdg lakohelye a gyartétol.

~Torwie vopuk i apys ¥
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